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  .اند شدهدرستي معنا همة واژگان به  …گزينة  جز به ها گزينهدر همة  - 1
      )روز جمعه :آدينه( اجازه)، (بار:) 1
 )جاي دور زدن و گرديدن :مدار( دوك)، (كلاف:) 2
      خيك) (مشك: )،رها شدن :رستن() 3
 )منسوب به سيم :سيمينه( عهد)، (بيعت:) 4

  است؟ نادرست، معناي چند واژه »ب«ها در قسمت  عناي آنو م» الف«با توجه به واژگان قسمت  - 2
  ، روحاني، سترگ، نيلي، منكر، محوطه، يمتابناكالف) 
  ، ملكوتي، محكم، كبود، انكاركردن، پهنا، دريا  درخشانب) 

  ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
 ؟در كدام بيت، غلط املايي وجود دارد - 3

  دوستداري اوفتدكار عاشق اضطراري اوفتد / زان ز فرط  )1
  كه همان ارزي / زين روي دل عاشق از عرش فزون باشد دان ميبر هر چه همي لرزي  )2
  اي از قلم برون ندهد  دركشد بحرهاي غم عاشق / رشحه )3
  اي مرحم صد هزار خسته / وي شادي صد هزار غمگين) 4

  املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  - 4
 منازليتر و  هايِ آن از ميدان وهم فراخ صحن كهين يست با صد هزار آا مأوايِ خود مينديش كه مرا سراهايِ خوش و خرّم اردشير گفت: از تنگيِ مقام و«

لول آيد، راه هچون هنگامِ  .خدمتي بگمارنده اران را هر يك بك و زيبا بگسترانند و خدمت شايقهايِ  فرش ،در آن جايگاه كه دلگشا ،چون رويِ دوستان
محقّر خانةسراي همچنان نزول كند كه بدين  آن طربه مختصر و زوال و فنا ب ةچنان يابد كه بدان خراب عالي معتبر هم بدان عمارت«.  

 ) چهار4  ) سه3  ) دو2  ) يك1
  اثر كيست؟ »هم صدا با حلق اسماعيل« - 5

 پور قيصر امين) 2    سيد حسن حسيني) 1
 مصطفي محدثي خراساني) 4    مصطفي علي پور) 3

 ؟است نادرستهاي مقابل كدام بيت،  ايهيكي از آر - 6
  بلبل از فيض گل آموخت سخن ورنه نبود / اين همه قول و غزل تعبيه در منقارش (حسن تعليل، تشخيص)) 1
  ماه دارم (استعاره، ايهام تناسب) اي برآمد / كه دگر نه عشق خورشيد و نه مهر چه شب است يا رب امشب كه ستاره) 2
  شيرين با هم / نوش در نيش نهان گشته و نيش اندر نوش (ايهام، پارادوكس) پاسخ تلخ تو و خندة) 3
  ها در اين چمن (حسن تعليل، استعاره) آب روان چو آينه گرديده است خشك / از حيرت نظارة گل) 4

 ؟در كدام گزينه درست استتماماً » ام مهتاب را تر مرا تعمير عقل / شور سيلاب است در ويرانه كند هر لحظه ويران مي«هاي بيت  آرايه - 7
  آميزي، تضاد تشبيه، تشخيص، حس) 2    تضاد، استعاره، كنايه، ايهام) 1
  صيخ، تشآرايي واجتناقض، استعاره، ) 4    آميزي، تناسب تناقض، تشخيص، حس) 3

 مشهود است.» نما متناقض«آراية  …بيت  جز بهدر همة ابيات  - 8
1 (ايم ن كردهشايم / بارها اين شمع را از آب رو شن كردهگل ماغ (مغز) خشك را از بادهما د    
  و حرم / كه اين معامله بيرون ز كفر و ايمان است دير به عشق زلف و رخت، فارغم ز) 2
  سازد گل تبخال را آورد / تشنگي سيراب مي ساغر ناكامي از خود آب برمي) 3
  يستدل در شكستگي است / اين ماه تا هلال نگردد تمام ن عشاق را درستي) 4

  ت نهاد در مصراع اول حضور دارد؟ابيادر كدام  - 9
 ستا هاش در خون ازو بپرس كه انگشت /ستا ز من مپرس كه در دست او دلت چون) الف
 ستا كه اندرون جراحت رسيدگان چون /وگر حديث كنم تندرست را چه خبر) ب
 ستا اي كه مجنون فتاده در پي بيچاره /نكند به حسن طلعت ليلي نگاه مي) ج
  ستا تو گويي كنار جيحون ةاز آب ديد /كنار سعدي از آن روز كز تو دور افتاد) د

 »د«و » الف« )4  »ج«و » الف« )3  »د«و » ب« )2  »ج«و » ب«) 1
  توانند رابطة معنايي ترادف بسازند. مي» چنبر«شوند كه با واژة  واژگاني يافت مي …در ابيات گزينة  -10

  ز سنبل و سمنش ساز طوق و ياره كنم/  نيالف) به تخت گل بنشانم بتي چو سلطا
  سوي بند كردنش بشتافتند / ب) چو بر دشت مر رخش را يافتند

  چه سود ديد ندانم كه اين تجارت كرد / زلفش به جان خريد آشوب ةج) دلم ز حلق
  دل بدان سابقه و دست در انبان داريم / د) بوهريره صفتيم و به گه داد و ستد

  »د«و  »ب«) 4  »د«و  »ج«) 3  »ب«و  »الف«) 2  »ج«و  »الف«) 1
  
  
 

  ادبيات انقلاب اسلامي
  هاي امروز  رباعي 

  ياران عاشق
  97تا  87ي  ها صفحه

دقيقه 15  )2(فارسي

   
كند، چرا كه ممكن  تري پيدا مي ها اهميت بيش مفاهيم استعاري و نمادين پركاربردتر هستند و از اين جهت يادگيري مفهوم ابيات در آن ،ر معاصردر اشعا

  است معني ابيات به سادگي به ذهن شما نرسد.

www.konkur.in

forum.konkur.in



   4: ةصفح  تجربي يازدهم عمومي  97 اسفند 3 آزمون -)5پروژة ( 
 

 

  است؟اليه  ي كه صفت بياني دارد، مضافدر كدام گزينه نقش دستوري موصوف -11
 طعم دهانت از شكر ناب خوشترست / چشمت خوشست و بر اثر خواب خوشترست) 1
 امشب نظر به روي تو از خواب خوشترست / دوش آرزوي خواب خوشم بود يك زمان) 2
 با من مگو كه چشم در احباب خوشترست / ران و سبزه و صحرا و لاله زاز آب رو) 3
 همچون بهشت گويي از آن باب خوشترست / هر باب از اين كتاب نگارين كه بركني) 4
پريد در  شوق در آن مي چون پروانة ام هم هاي رنگين و معطّر شعر و خيال كه صميمانه قلب كودكانه آن باغ گل«كار رفته در عبارت  هاي بياني به نوع صفت -12

 ؟ترتيب در كدام گزينه درست است به» آلود  درد پژمرد و صفاي اهورايي آن همه زيبايي به اين علم عددبين سموم اين عقل بي
  ، نسبي، نسبيمطلق، نسبي، مطلقمفعولي، ) 2  ، نسبي، فاعليمطلق، نسبي، نسبي، مطلقنسبي، ) 1
  ، نسبي، فاعليمطلقمفعولي، نسبي، نسبي، ) 4  لي، نسبي، فاعمطلق ، نسبي،مطلقنسبي، ) 3
  صفات بياني يكسان است.ها از نوع  وابستهتعداد  …گزينة  جز بهها  در همة گزينه -13

 ببرد آرام هشياران / دو خواب آلوده بربودند عقل از دست بيداران نتدو چشم مست ميگو) 1
 ر سر خود ريختنپيش تو باد است و خاك ب / آب روان سرشك و آتش سوزان آه) 2
 آخرت رحمي نيايد بر دل مسكين من / اي به ديدار تو روشن چشم عالم بين من) 3
 مه پيش روي او چو ستاره است پيش ماه / گل با وجود او چو گياه است پيش گل) 4
 است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه  -14

  ماي حاصلي مدام / در باغ روزگار خجالت كشيده صائب چو سرو و بيد ز بي) 1
  نشتيخجلت ز اوج اعتبار خو كشم يم/  يحاصل يگلستانم كه از ب واريار دخ) 2
  ندارد چيكه ثمر ه يدرخت آسوده/  تيدست حما يثمر يز سنگ بود ب) 3
  حاصل بي حاصلي نبود به جز شرمندگي/  سر بالا نكرد بيد مجنون در تمام عمر،) 4
  قرابت معنايي دارد؟» رفت وجوي دريا مي رود به جست اين / ورد ةتاب نظير جوشش چشم بي«كدام بيت با بيت  -15

  ميرو يتا رب اعلا م يعل از/  ما ياست در سرها يهمت عال) 1
 كرد يم اياز گمشدگان لب در طلب/  است رونيكز صدف كون و مكان ب يگوهر) 2
  ديبو كه برآ يجو ديز خورش نور/  لداستيصحبت حكام ظلمت شب ) 3
  ندارد حقا كه آن ندارد نيكس كه ا هر/  جهان ندارد ليجمال جانان م يجان ب) 4
  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -16

 آري به چاه ز ماه اندر يكي را / اندر آري به ماه  چاه يكي را ز) 1
 و نژند زار  و كني خوار يكي را / بلند تخت به نشاني يكي را) 2
 به ماهي دهي دريا به يكي را / دهي  و شاهي  ببالي يكي را) 3
 يكي را شده دست از تن جدا / يكي را سر افتاده در زير پا) 4
  كدام دو بيت با هم تناسب مفهومي دارند؟ -17

  اي كه دردي پندار من غلط شد درمان نه / من ةپنداشتم كه هستي درمان سين الف)
  رايلدا كه آخري بود آخر شبان  / هنوز با همه دردم اميد درمانست ب)
  رنج چو از تو باشدم راحت خويش خوانمش / ز تو آيدم مرهم روح سازمشزخم گر ا ج)
  زان كه هر درد كه از دوست بود عين دواست / ز دوستانبود شرط محبت كه بنالد  د)

 »د«و  »ب«) 4  »ج«و  »الف«) 3  »ب«و  »الف«) 2  »د«و  »ج« )1
  مفهوم كدام بيت با بيت زير تناسب دارد؟ -18

  »بزن زخم انكار بر جان ما / هلا منكر جان و جانان ما«
 صدر سلاطين نتوان يافت گدا را رب / قربت كه دهد راه ةما را به سراپرد) 1
 گويي و ما را فتح باب است اين كني رخنه / تو اين را زخم مي اني و در جان مير مير رقيبا تي) 2
 را همچون مژه در ديده كشم تيغ بلا / روي از تو نپيچم وگر از شست تو آيد) 3
 گلستان من بي برگ و نوا راه خاطر ب / هنگام صبوحي نكشد بي گل و بلبل) 4
  .…  جز بهابيات تقابل مفهومي دارد  ةبيت زير با هم -19

  »خموشي است هان اولين شرط عشق / مگو سوخت جان من از فرط عشق«
 در ني گرهي نيست كه منقار نگردد / بند لب عاشق نشود مهر خموشي) 1
 اين كهنه شرابي است كه از جوش فتاده / از سخن عشق »حزين«وشي است فكر تو خم) 2
 خاموش نشستن ز سخنداني عقل است / در انجمن عشق كه گفتار خموشي است) 3
 شكافد سنگ را از شوخ چشمي اين شرار مي / گيرد به هم صحبت عشق و خموشي در نمي) 4
  . …  جز بهابيات قرابت مفهومي دارد  ةبيت زير با هم -20

  »كه در دستش كليد شهر پرآيينه دارد آن / گشايد ناگهان قفل بزرگ تيرگي را مي«
 راحت شويم از دست اما و اگرها / حتمي بي چون و چراي سبز برگرد) 1
 جا كمي سرد است و گاهي نيست گرما اين / سبزت چگونه است ةآب و هواي خيم) 2
 هاي رو به فردا جادهاي تك سوار  / بهر ظهور امروز هم روز بدي نيست) 3
 ب دنياوشود از غر خورشيد پيدا مي / بينيد نگاه شرقي من يك جمعه مي) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



   5: ةصفح  تجربي يازدهم عمومي  97 اسفند 3 آزمون -)5پروژة ( 
 
 

  
  
  نو الأدقّ في الترجمة للعباراتعي 25 - 21( اليةالتّ الأصح(: 

  …: ما »!عبنا إلي سبيل االلهِ القيم بالموعظة الحسنة و نجادلُ الناس بأحسن طريقشنحن نَدعو « -21
  !كنيم نماييم و با مردم به بهترين روش بحث و گفتگو مي را به راه محكم خداوند با پند نيكو دعوت ميملتّمان ) 1
 نماييم! ردم به بهترين روش بحث ميكنيم و با م ملتّ را به راه استوار خدايي با پندي نيكو دعوت مي) 2

  به روشي نيكو گفتگو كرديم! ا مردمجا با پند نيكو دعوت كرديم و بملتّمان را به راه خداي پا بر) 3
 ها مجادله نموديم! ا نيكوترين روشملتّ را به راه استوار الهي با پندهاي نيك دعوت كرديم و با مردم خويش ب) 4

  »:نّ المرء يعرفَ بعد أن يتكلَّم!لأعليَنا أن نرُاقب ما نَقولُ « -22
  شود! شناخته مي ندصحبت ك كه اين از بعد انانس هر بي شك زنيم حرفي مي چه باشيممواظب ما بايد  )1
  شود! ميگويد شناخته  به گفتارمان توجه كنيم به راستي فرد بعد از اين كه سخن ميبر ماست كه  )2
  شود!  پس از اين كه صحبت كند شناخته مي چرا كه انسانيم مراقبت كنگوييم،  ميه چ آناز  بر ماست )3
  شناسند! قطعاً انسان را پس از اين كه صحبت كند مي ،گوييم ميچه را كه  آنم مواظب باشيبر ما واجب است كه  )4
                                                             »:نْها!ع ينُهِ عصيةٍفي م ؤمنُي الملا يرَ« -23

  بيني! ، نمياست از آن شده منعكه ناهي مؤمن را در گهرگز ) 2  بيني! ، نميشود مي باز داشتهمؤمن را در گناهي كه از آن ) 1
  !نكرده باشدنهي  يگناه ديده نشده شخص باايمان از )4  !شود ديده نميمؤمن در گناهي كه از آن نهي شده است، ) 3
   : حيحالصعين  -24

1(  تكلِّمالم َعرفبلِيه و هسانلاميعليه أن  و كلامسلام كند آغاز بايد درو شود  ناخته ميگوينده با زبان و سخن ش ،:بدأ كلامه مع الس،  
  ،براي ما مشكلاتي را به بار آوردكه سخن همانند شمشير است، ممكن است  ،:لنا المشاكلَأن يجلب الكلام كالحسامِ، يمكنُ  )2
3( وسانَفنُعل دبِه شود به سخني كه با آن شناخته مي زبانمان را عادت بدهيم پس ،:نا بكلامٍ نُعرَف، 

  ! هاي شنوندگان باشد عقل ةپس واجب است كه سخن ما نرم و به انداز!: عقولِ المستَمعينَقدرِ علي و  فيجِب أن يكونَ كلامنا ليَناً )4
  : الخطأعين  -25

  !امتحانات پايان سال تحصيلي ياري كند دركنم كه مرا  لعه ميهايم را مطا اي درس من با شيوه) أنا أطالع دروسي بأسلوبٍ يساعدني في إمتحانات نهاية السنةِ الدراسيةِ!: 1
  !كتابي را كه از نمايشگاه بين المللي كتاب خريدم  به معلم زبان عربي هديه دادم: !) أهديت لمعلّم اللغة العربية كتاباً اشتريتهُ من المعرض الدولي للكتاب2
    !كردند هايشان در انجام تكاليف مدرسه همكاري مي آيد كه با همكلاسي آموزاني خوشم مي از دانش: !الواجبات المدرسية يساعدونَ أصدقاءهم في أداء يعجبِني تلاميذُ )3
  باشند!ها پايبند  يد كاملاً به آنبا ملتهاي بشري آداب و رسومي دارند كه  جامعه: !) للمجتمعات البشريةِ آداب يجب على الشعبِ أنْ يلتْزَِم بها كاملا4ً
  في المفهوم لهذه العبارات:  الخطأعين  -26

1» (و لا تَقلُْ كلَّ ما تعلَم ،و الالتزام بكتمانِ الأسرار!  »: لا تَقلُْ ما لا تعلم ضرورةُ كسب المعلومات  
  تحت كلامه و لسانه! مخبوءةٌشخصيةُ الإنسانِ »: تكلَّم حتىّ أراك«) قال سقراط: 2
3» ( ضرورةُ عدم مـرُاعاةِ فهمِ المخاطَب في التكلّم!»: على قدر عقولهمكلِّمِ الناّس  
  قدرةُ الكلامِ في التأثيرِ أكثرُ من السلاحِ أحياناً!»: رب كلامٍ كالحسامِ) «4
27- عيقلِ الحقّ و ان كان مرّاً« :حيح في المفهومن الص«  

   ود هم بر آن سريمدشمن شوند و سر بر/  با تو كه گر خلق روزگار ستا را سري ما )1
  گريان ما / از پي آن آفتابست اشك چون باران ما ي شمس حق و دين ديدةاز پ) 2
  چنان سود بيابي چه كني سود و زيان را  وبي / چتاي تو چو خورشيد بسوي حق چون بشتاب) 3
  ف حق يك حرف حق نشنيد و رفتحر/ گفت چندين  فنادار  آيد به منصورم كه بر گريه مي) 4
28- حيح للفرَاغيَنِعين لسانه! فلاَتكنُْ …طوبي لمن «: ن الصمٍ! … الظاّلمون مكلّ ظال أمام«  

1 (خافناً -لاي2  خَش (خافناً -ي3  خَش (خافناً -لاي4  لي (خافناً -يلي  
  
  

)2( زبان قرآن،عربي
  آداب الكَلامِ

  53تا  43ي ها  صفحه 

دقيقه 15

   
هاي خود را حتماً  شود پس از آزمون، اشتباه باشد. سعي مي ، از مباحث مهم كنكوري هم براي تست مفهوم و هم تست قواعد مي»اب الكلامآد«مبحث درس 

  .زني مجزاي اين درس پرداخته شود تحليل كرده و مجدد به تست
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  حسب الحقيقة و الواقع: الخطأعين  -29
 !سلِّم قبل التكلّمب أن نُالأماكن، لايج كلّفي ) 2  !خَرينَنسان أقوي حسامٍ يؤثرُ علي الآبعض الاحيان كلام الا) 1

 !لاتفتخري بملابسك و معةالمستَ يقنعثي بكلامٍ أن تحد عليك) 4    الآخرين بلساننا! نَجرح علينا أن لا) 3

 :فيها كلمةٌ غرَيبةٌ ليست عين مجموعةً -30

 معمرةَ -قشرْ -لبُ) 4  قَميص -فسُتان -سروال) 3  إعصار -انترنت -حاسوب) 2  سياج -الطّعام -عبالشَّ) 1

 : )35 -  31( إقرأ النص التاّلي بدقةّ ثم أجب عن الأسئلة ■

 ثُحديحرص المت حدث و يجبِ أنْديث و عدم قطع فكرة الشَّخص المتو عدم مقاطعة الح الآخرأن يتحلَّي بحسن الإستماع للطرف  حدث الناّجحصفات المت أهممن «
الصادقة أثناء حديثه و أن يكون كلامه كلاماً مطابقاً للواقع تماماً و أن يتجنَّب الكذب  الأدلَّةو كلّ ما يقول كما يجبِ أن يلتزم باستخدام  أن يكونَ صادقاً في كلامه علي

إلاّ عن علم  لايتحدثبحيث يعود إليها المتحاورون و يجب علي المتحدث أن  بل البدءللحوار ق جب أن تكون هناك مرجعية واضحةٌالذميمةِ. و ي الأخلاقلأنّ الكذب من 
  »!منها الحقّ أو الاستناد العلمي الصحيح لها لايعرفتجنُّب المتحدث بالأمور التّي  يفضلمستنده و الدليل عليه كما  لايعلمو أن لايقول شيئاً  و معرفة و دراية

31- حيح حسب النصن الصعي:  
  !الصحيحة فكلامه معتبر ةلّدلأامن  ةمن يلتزم بالاستفاد )2  طابق الواقع كاملاً فلماذا أقبله!كلام صديقي ي )1
  !يقبلقول ليست له مرجعية واضحة فلْ )4    !مقبولٌفكََلامه متكلّم لايعلم مستند كلامه  )3
   »! … حالناجِ دثوصاف المتحأمن «ماذا يكمل العبارة التالية:  -32

  أن يقاطع حديثه طول التحدث )2    أن لا يقطع فكرة مخاطبه  )1
  أن يكون طرفه الآخر حسن الاستماع )4    صدقه في بعض أقواله )3
  :صلنَّلعين العنوان الأنسب  -33

  اورينتحوصاف المأ )4  دق و الكذب في الكلامالص )3  خصائص المتحدث الصادق )2  آداب الكلام )1
   مات التّي أشير اليها بخطّ:لحول الك الخطأعين  -34

  الأخلاق: جمع تكسير )4  اليه الأدلةّ: مضاف )3  ر: اسم فاعلالآخَ )2  أهم: اسم تفضيل )1
) :عين فعلاً موقعه الإعرابي صفة -35    (مما تحته خطّ

  ) لا يعرف4  يفضل )3  لايعلم )2  لا يتحدث )1
  عين نكرةً وصفَت:  -36

!         يعلّمترك في حفلةِ تكريمِ المْ) جاءت أمُي إلي المْدرسة لتش1   ) رأيت سعيداً يمشي و يبتعد عناّ في الطّريق!2  نَ
  في الشاّرعِ و ساعده! ) رأى والدي طفلا4ً  ) شاهدت في سفري إلي الشمّال مناطق كانَت لَها غابات كثيرة!                     3
  تَصف النكّرةَ:  ةٌجملفيها  ليستتي عبارة الّال عين -37

1 (!عابِد ن ألفخيرٌ م هبعلم نتَفعي مقِّ )2      عالححاوِلونَ أن يي ةِ شبابسلاميةِ الالثوّرلالةَ لاميالس سلامِ!قوا الغايات  
  !   علي كذبِهم الكذاّبينَ أن ينقذَ لَن يستطَيع أحد  )4  !هخيرُ عليَك أن تَقوم بكلِّ أمرٍ في وقته المناسبِ لاينسي )3
  ؟في الفارسية علي شكل الماضي الاستمراري مترَجتُأي عبارةٍ  -38

! يعجبني )1 فيه الفقراء يفرح 2     عيد( ! ني في فهمِ النَّصساعدأقرأ كتاباً ي  

3(  اليوم من قبلقإشتريت وق قد رأيتُهفي ال )4  !ميصاً في الس نامسجِشاهدتتّحادلَّي فيها اتَجراً يود ص! 

  »:الجملة بعد النكرةِ«فيه   ليسما عين -39
 !شاهدت محمداً يمشي إلي المدرسة في الصباح) 2    !الكتاب صديقٌ ينقذكُ من مصيبةِ الجهل) 1

3 (إنيّ أعوذُ )4    !إرضاء الناّس غاية لاتُدرك ماللّه من صلاةٍ لاتُرفَع بِك!  
  »دري كأنّها كوكب الزّجاجةُ المصباح في زجاجةٍ صباحفيها م ه كمشكاةٍنورِ مثلُ السماوات و الأرضِ نور االلهُ: «جاء في الآية الشريفة نكرةً اًسمكم ا -40

  ثمانية) 4  سبعة) 3  ستةّ) 2  خمسة) 1
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 ،ا تحريف آنيناسب و ظهور جاعلان حديث فراهم آمدن شرايط مو دهد  يم (ص) هشداري به مردم زمان پيامبرخداوند چه  -41
 ؟هاي سياسي، اجتماعي و فرهنگي است چالشاز يك  كدام ةنتيج

  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) -»انقلبتم علي اعقابكم« )1
  تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -»انقلبتم علي اعقابكم« )2
  ف اسلامي و جعل احاديثتحريف در معار - »او قتل ماتن افَأ« )3
  ممنوعيت از نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) - »او قتل ماتأفاَن «) 4
هاي عصر  يك از چالش ترتيب به كدام به» هاي با تقوا، جهادگر و مورد اعتماد پيامبر (ص) منزوي شدن شخصيت«و » هاي اصيل اسلامي  انزواي شخصيت« -42

 ؟ائمه مرتبط است

  الگوهاي نامناسب ةارائ - اسبالگوهاي نامن ةارائ )1
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت - الگوهاي نامناسب ةارائ )2
  الگوهاي نامناسب ارائة - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت )3
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 4
 باشد؟ هاي سياسي و اجتماعي و فرهنگي عصر امامان مي عنوان يكي از چالش يك از موارد زير بازتابي از ارائة الگوهاي نامناسب به كدام -43

  دخالت دادن سليقة شخصي در احكام دين و گرفتار شدن به اشتباهات بزرگ )1
  هاي تاريخي و تفسيري هاي خرافي در كتاب راه يافتن داستان )2
  گاه و منزلت يافتن طالبان قدرتجاي )3
  برجسته شدن جايگاه افرادي كه در انديشه و عمل و اخلاق از معيارهاي اسلامي دور بودند.) 4
 ؟رو شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با خود همراه كنند اطهار (ع) با مشكلات زيادي روبه ةهاي دوران امامت سبب شد كه ائم يك از چالش كدام -44

  الگوهاي نامناسب ةارائ -طلب و تسليم اي راحت مؤمن و فداكار به جامعه ةجامع تغيير )1
  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت -طلب و تسليم اي راحت مؤمن و فداكار به جامعه ةتغيير جامع )2
  نتتبديل حكومت عدل نبوي به سلط - هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت (ع) در انزوا قرار گرفتند شخصيت )3
  ارائة الگوهاي نامناسب - هاي اصيل اسلامي به خصوص اهل بيت (ع) در انزوا قرار گرفتند شخصيت) 4
 ؟چه كساني هستند» سيجزي االله الشاكرين«مصداق » …خلت من قبله  و ما محمد الاّ رسول قد«براساس آية مباركة  -45

  كه رهبري امت اسلامي را پس از رسول خدا بر عهده گرفتند. كساني )2  كه به حضرت محمد (ص) و رسولان قبل از او ايمان آوردند. كساني )1
  شيعياني كه خلافت رسول خدا را براساس سلطنت ادامه دادند.) 4  شيعياني كه پس از رسول خدا از امامان (ع) پيروي كردند. )3
 ؟كدام واقعه مربوط به زمان بعد از حيات رسول اكرم (ص) است -46

  اظهار مسلماني ابوسفيان )2    فتح مكه بدون جنگ )1
  ريزي استواري جامعه بر مبناي امامت طرح) 4    رخ دادن جنگ صفين )3
 هاي باطل خود تفسير ايستادگي در برابر افرادي كه قرآن را مطابق با انديشه«و » (ع) اطهار ةهاي بزرگ در حديث و سيرة ائم فراهم آمدن كتاب« -47

 ؟دارداشاره ات مربوط به مرجعيت ديني امامان يك از اقدام ترتيب به كدام به ،»كردند يم

   تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو - حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) )1
  كريم تعليم و تفسير قرآن - حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ص) )2
  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو - تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو )3
  كريم تعليم و تفسير قرآن - تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو) 4
 ؟ها كدام مطلب را بيان فرمودند آگاه كردن مردم و هشدار به آنو  خودپس از ن اوضاع و احوال اامام علي (ع) پس از بي -48

  ة دانش آنان است.دهند اند كه نظر دادن و حكم كردنشان نشان ها را از اهلش طلب كنيد، آنان همة اين )1
  كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي كنيد. توانيد راه رستگاري را تشخيص دهيد كه ابتدا پشت در صورتي مي )2
  بهاتر از قرآن نيست وقتي كه بخواهد به درستي خوانده شود. نزد مردم آن زمان كالايي كم )3
  تر از باطل نيست. ه شدهاز حق و شناخت تر در آن ايام در شهرها چيزي ناشناخته) 4
 ؟باشد از اقدامات مربوط به مرجعيت ديني مي» تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو«يك از موارد زير در ارتباط با  كدام -49

  كريم مندي مشتاقان معارف قرآني از قرآن بهره )2  گيري اظهار نظر امامان دربارة همة مسائل به دور از انزوا و گوشه )1
  ايجاد يك نهضت علمي و فرهنگي بزرگ توسط امامان و به روز كردن دين اسلام) 4  هاي بعدي از طريق آموزش به فرزندان خود تقال معارف اسلامي به نسلان )3
 ؟يك از مسائل زير بود هاي متعدد، پيرامون كدام بيم دادن مسلمانان توسط اميرالمؤمنين علي (ع) در سخنراني -50

  كريم تفسيرهاي نادرست از معارف الهي و قرآن )2  طلبان عل حديث توسط دنيافراهم كردن شرايط ج )1
  عباس ورود جاهليت به شكلي جديد در دوران بني) 4  اميه ضعف و سستي مسلمانان در مبارزه با حكومت بني )3
  
  

دقيقه 15هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 
  تفكر و انديشه 

(وضعيت فرهنگي، اجتماعي و 
رحلت سياسي مسلمانان پس از 

  رسول خدا)
  هاي راستين) (احياي ارزش

اقدامات مربوط به مرجعيت «
  »ديني

  102تا  86هاي   صفحه

   
  كند. هاي گواه مي امل آيات و روايات هستند، كمك شاياني به افزايش تراز شما در آزمونهايي كه ش صورت دقيق و قسمت مطالعه متن كتاب به
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 آزمون گواه (شاهد)  پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد.   
  

 چه كساني جانشيني پيامبر (ص) را غصب كردند؟ ،ع)كوتاه توسط امام علي ( ةحكومت در يك دور ةپس از خروج جريان رهبري از مسير امامت و ادار - 51

  حكومت ناتوان بودند. ةافرادي از مسلمانان كه عمر خود را در راه جنگ سپري كرده بودند و از ادار )1
  طولاني در اسلام، صلاحيت جانشيني پيامبر را نداشتند. ةرغم سابق افرادي از مهاجران و انصار كه علي )2
  دانستند ولي روش سلطنتي را پيش گرفتند و ادامه دادند. اطهار (ع) مي ةعموزادگان ائمكساني كه خود را  )3
  هاي حيات پيامبر (ص) به ظاهر اسلام آورده بودند و خلافت را به سلطنت تبديل كردند. كساني كه در آخرين سال )4
 ايم؟ ، پيام كدام آيه را ترسيم كرده»اند ن مقدس او در گذرگاه پرفراز و فرود تاريخقدمان در پيروي از آرما گزاران واقعي به نعمت رسالت، ثابت ارج«اگر بگوييم:  - 52

  »و ما محمد الاّ رسول قد خَلتَ من قبله الرّسل« )2    »مات او قتُل انقلبتم علي اعقابكم انفأ« )1
  »…ب علي عقبيه فلن يضرّ االله شيئاً و و من ينقل« )4  »قل ما اسألكم عليه من أجرٍ الاّ من شاء انَ يتخّذ الي ربه سبيلاً« )3
  كنند؟ عموم مردم در افكار و اعتقادات و رفتار خود چگونه عمل مي -53

  دهند. ها را اسُوه قرار مي خود هستند و آن ةجامع ةهاي برجست رو شخصيت دنباله )1
  شوند. ند ميم هاي الهي هستند و به نسبت همت و استعداد خود از آن بهره به دنبال كمالات و ارزش )2
  پذيرند. گيرند را مي دوستان قرار مي ةدشمنان هستند و پس از مدتي با تزوير در جبه ةكساني كه در جبه )3
  شود. ها مي با وجود اعتقاد به خالقيت خداوند پس از مدتي جاهليت با لباسي جديد وارد زندگي اجتماعي آن )4
  ؟كند بيني مي را پيشاميه)  (بنين پيروزي شاميا ،اميرالمومنين علي (ع)به چه دليل  -54

  اند. در مسير باطل خود پراكنده )2    ترند. آنان به حق نزديك )1
  اند. در پيروي از فرمان سست )4    ند.هستزمامدارشان  برفرمان ،شتابان )3
 امام معصوم (ع) حكومت مسلمانان را به دست گرفت؟ گيري از ضعف و سستي ياران كدام المؤمنين (ع) به راه انداخت و با بهره معاويه كدام جنگ را عليه امير - 55

 امام حسن (ع) - جمل )4  امام حسن (ع)  -صفين )3  امام علي (ع) -صفين )2  امام علي (ع) - جمل )1

  باشد؟ بر مردم مياميه  بنيكدام ويژگي از مصاديق ستمگري حكومت امام علي (ع)  ةبه فرمود - 56
 حلالي را انجام ندهند مگر اين كه در كنارش حرامي باقي بماند. )2  د.حرامي باقي نماند جز آنكه حلال بشمارن )1

 كنند. دروغ و خيانت را جايگزين صداقت و راستي مي )4  گيرند. فرصت انجام كار خير را از مردم مي )3

ها و اقدامات ائمه (ع)  يك از مسئوليت ا كدامبه ترتيب ب» هاي بعد هاي اسلامي به نسل انتقال آموخته«و » آشكار ساختن حقيقت اسلام براي طالبان حقيقت« - 57
 ارتباط دارد؟

  مرجعيت ديني - مرجعيت ديني )2  مرجعيت ديني -مجاهده در راستاي ولايت ظاهري )1
  مجاهده در راستاي ولايت ظاهري - مرجعيت ديني )4  مجاهده در راستاي ولايت ظاهري -مجاهده در راستاي ولايت ظاهري )3
محقق شود و  …گردد كه گاه توحيد در زندگي اجتماعي متجلي مييابيم آن، درمي»الذهب سلسلة«رضا (ع) در ذيل حديث از توجه به سخن امام  -58

 حاكي از اين امر است. …عبارت 

  »فمن دخل حصني امن من عذابي« -پذيرش ولايت امام كه همان ولايت خداست )1
  »حصني امن من عذابيفمن دخل « -تنظيم بندگي و عبوديت بر محور رضاي الهي )2
  »بشروطها و انا من شروطها« -پذيرش ولايت امام كه همان ولايت خداست )3
  »بشروطها و انا من شروطها« -تنظيم بندگي و عبوديت بر محور رضاي الهي )4
فرساي پيامبرگرامي اسلام(ص)، به  تواندر شرايط وانفساي پس از رحلت » توفيق در پيروي از قرآن«و » موفقيت در عمل به پيمان«به بيان امام علي(ع)،  -59

   باشد. مي …و  …ترتيب مشروط به 

  كنندگان قرآن شناخت فراموش -تشخيص عهدشكنان )2  كنندگان قرآن شناخت فراموش - شناخت ضرورت وفاي به عهد )1
  قرآنآگاهي به پيام الهي  - شناخت ضرورت وفاي به عهد )4  آگاهي به پيام الهي قرآن -تشخيص عهدشكنان )3
 است؟ مشهور شده» سلسلة الذهب«بايد به پيام كدام آيه، عمل نمود و چرا اين حديث به » …لا اله الاّ االلهَ حصني  كلمةُ«براي تحقق شرط حديث:  -60

  توالي اسامي امامان -» …يا أيَها الَّذينَ آمنُوا أَطيعوا اللَّه و أَطيعوا الرَّسولَ « )1
  اهميت ولايت امامان -» …و أَطيعوا الرَّسولَ الَّذينَ آمنُوا أَطيعوا اللَّه  يا أيَها« )2
3( » .يتأهَلَ الب الرِّجس ُنكمع بذهيل اللَّه ريِدا يتوالي اسامي امامان - »…إنَّم  
  ت ولايت اماماناهمي - »… م الرِّجس أهَلَ البيت.إنَّما يريِد اللَّه ليذهب عنكُ« )4
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61- They are very strange people. They are always working. They … a trip for 10 years. 

1) don’t have  2) haven’t had  

3) hadn’t   4) wasn’t having 

62- I have written the letter, but I … it … . 

1) haven’t posted / still  2) have posted / yet 

3) haven’t posted / yet  4) haven’t posted / ever 
63- He worked … to become a successful member of the national football team, but he was not successful at all. 

1) hard 2) hardly 3) good 4) quick 
64- I tried a lot to change his opinion, but I failed and … trying. I think we should respect his decision. 

1) took off 2) checked in 3) gave up 4) turned off 
65- I like to see you tomorrow, but I will telephone you if any … happens. Wait for my call please. 

1) skill 2) space 3) period 4) event 

66- The … is that most of the young people will not go into teaching unless salaries are higher. 

1) image 2) nature 3) reality 4) society 
67- Fortunately schools teach students how to act in … situations like earthquake. 

1) balanced 2) retired 3) emergency 4) predictive 
68- I was uncertain about my physical … . That’s why I checked it with my doctor before I started that special 

kind of exercise. 

1) knowledge 2) action 3) experience 4) condition 

69- During the depression he experienced, she has been a great help … rather than giving money to him. 

1) actually 2) emotionaly 3) interestingly 4) honestly 

70- Students need to have time for relaxation and … activities such as musical works. 

1) domestic 2) cultural 3) boring 4) modern 
 

 

We’ve all felt nervous, worried or anxious at times– before taking a test, before a job interview, making an 

important decision or preparing for a speech. Several recent studies …(71)… the chance of having at least one 

anxiety disorder during childhood ranges from 6 to 20%, with girls …(72)… more anxiety disorders than boys. 

People with anxiety disorders experience worry and fear. …(73)…, only about one-third of adults and less than 

one-fifth of children and teens with an anxiety disorder receive treatment. 

While the real reason of anxiety disorders is not known, they-like other forms of mental illnesses-are not the 

result of a character mistake or a …(74)… weakness or poor parenting. Scientists are learning that anxiety 

disorders have a biological basis and are caused by a combination of …(75)… including brain chemistry, genetics, 

environmental factors, personality characteristics and life events. Most often, anxiety disorders begin in 

childhood, adolescence or early adulthood. 

71- 1) have shown 2) is showing 3) were showing 4) are going to show 

72- 1) suggesting 2) improving 3) experiencing 4) praying 

73- 1) Unfortunately 2) Frequently 3) Absolutely 4) Improperly 

74- 1) traditional 2) physical 3) surprising 4) popular 

75- 1) projects 2) ranges 3) accidents 4) factors 

 

)2(انگليسي   زبان دقيقه 15
A Healthy Lifestyle   

(Vocabulary Development 
… Pronunciation)  

  71تا  61 هاي صفحه

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

  
  استفاده كنيد. 2هاي كتاب جامع زبان انگليسي  براي تسلط بر مطالب و مفاهيم كتاب درسي از تمرين
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Food is what people and animals eat to survive. Food usually comes from animals or plants. It is eaten by 

living things to provide energy and nutrition. Food contains the nutrition that people and animals need to be 

healthy. The consumption of food is enjoyable to humans. It contains protein, fat, carbohydrates, vitamins and 

minerals. Liquids used for energy and nutrition are often called “drinks”. If someone cannot afford food, they go 

hungry. 

 Food for humans is mostly made through farming or gardening. It includes animal and vegetable sources. 

Some people refuse to eat food from animal origin, like meat, eggs and products with milk in them. Not eating 

meat is called vegetarianism. Not eating or using any animal products is called veganism. 

Food produced by farmers or gardeners can be changed by industrial processes (the food industry). 

Processed food usually contains several natural ingredients and food additives (such as preservatives, 

antioxidants, emulsifiers, flavor enhancers). 

At home, food is prepared in the kitchen, by the cook. The cook sometimes uses a cook book. Examples of 

cooking utensils are pressure cookers, pots, and frying pans. Food can also be prepared and served in 

restaurants or refectories (in particular for kids in school). 

Many people do not grow their own food. They have to buy food that was grown by someone else. People 

buy most of their food in shops or markets. But some people still grow most or all of their own food. 

76- According to the passage, it is NOT true that … 

1) people and animals eat food to remain alive. 

2) eating food is entertaining to humans. 

3) humans can provide their energy by eating food. 

4) all people grow their own food.  

77- In which paragraph has the author used examples? 

1) Only paragraph 3  2) Only paragraph 4 

3) Paragraph 2, 3, 4  4) Only paragraph 5 

78- Which of the following words or phrases is NOT explained in the passage? 

1) Vegetarianism 2) Food 3) Refectory 4) Drinks 

79- What is the main idea of paragraph 3? 

1) Food that is produced by farmers and gardeners 

2) Processed food and food industry 

3) Natural ingredients and food additives 

4) The importance of healthy food 

80- The author has provided all of the following in relation to food EXCEPT … . 

1) its function   2) what it contains 

3) its source     4) its definition 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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  شناسيزمين     
   

  هاي زير استحكام لازم براي احداث سازه را دارند؟  كدام يك از سنگ - 81

  نمك )4  ماسه سنگ )3  گچ )2  شيل )1

  ؟كندكامل ميبه درستي هاي زير، جملة را  كدام يك از گزينه - 82

  » . شوند استفاده مي. . . . . . هستند كه براي . . . . . .  مغارها «

  انتقال فاضلاب –تري  كوچكفضاهاي زيرزميني  )2  انتقال آب  –طح زمين هاي روي س سازه )1

   تأسيسات زيرزميني  – فضاهاي زيرزميني بزرگي )4     حمل و نقل  –ها  همان تونل )3

  است؟  نادرستكداميك از موارد زير  - 83

  . هاي سطحي مانند سدها موثرند هاي زيرزميني بر ايمني سازه وجود آب )1

  . گيرند، پايدارترند ه زير سطح ايستابي قرار ميهايي ك تونل )2

  . شود ديواره و سقف تونل با بتن يا ساير مصالح پوشيده مي ،براي جلوگيري از نشت آب )3

  . برآورد و ميزان كنترل جريان آب زيرزميني براي احداث سدها بسيار مهم است )4

  . . . .  به جزري است موارد زير ضرو ةهاي دريايي توجه به هم يابي سازه در مكان - 84

  هاي شيميايي آب دريا ويژگي )4  فاصله سازه از ساحل  )3  هاي دريايي جريان )2  هاي فيزيكي آب دريا  ويژگي )1

  سدهاي خاكي چيست؟ هستة رسي در ساخت دليل استفاده از  - 85

  ر هوازدگي مقاومت در براب )4  نفوذپذيري كم  )3  مقاومت در برابر فشارهاي وارده )2  تخلخل زياد  )1

  تواند داراي هر دو تأثير مثبت و منفي باشد؟  ها، مي هاي زير در پايدار كردن دامنه كداميك از روش - 86

  زهكشي )4  پوشش گياهي )3  ديوار حايل )2  كوبي ميخ )1

  رو به چه صورت است؟  شكل روبه رفتار مواد نشان داده شده در - 87

   كشسان )1

   خميرسان )2
  شكننده )3

   متراكم شدن )4

  ؟نيستها  بندي مهندسي خاك كداميك از موارد زير، معياري در طبقه - 88

  بندي دانه )4  درجة خميري بودن )3  نفوذپذيري )2  ها مقدار مواد آلي آن )1

  كداميك از واحدهاي زير در مورد تنش درست است؟  - 89

1( 3
N

m
  2( 

3m
N  3( 2

N
m

  4( 
2m

N
  

  شود؟  از كداميك از رسوبات زير در ساخت سدهاي بتني استفاده مي - 90

  قلوه سنگ و شن  )4  شن و خاك رس  )3  رس و ماسه  )2  ماسه و شن  )1

  

 دقيقه 10
هاي  شناسي و سازه زمين

  مهندسي 
  71تا  59هاي  صفحه

ها  سوالك منبع ويژه براي دوران نوروز كتاب نوروز است كه مخصوص همين زمان تهيه شده است اگر روزي يك تا دوساعت وقت بگذاريد مي توانيد تمام ي
  .را تمرين كنيد
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   عادي -)2(رياضي       
  

  
750حاصل عبارت  - 91 420

2 315
sin( ) cos( )

tan( )
   

 
  با مقدار كدام گزينه برابر است؟  

1( 210cos( )  2( 210sin( )  3( 270cos( )  4( 150sin( )  

1اگر  - 92
2sin( x) sin( x)       و انتهاي كمانx  2در ناحية سوم باشد، حاصلcot( x)

  كدام است؟  

1( 1
15

  2( 1
15

  3( 15  4( 15  

)0cotاگر  - 93 )     3و 02sin( )
   انتهاي كمان  ،باشد  در كدام ناحية مثلثاتي است؟  

  چهارم )4  سوم )3  دوم )2  اول )1

3تساوي  xبه ازاي كدام مقدار  - 94 012 6cos( x ) cos( x) 
     برقرار است؟  

1( 3
8
  2( 3

16
  3( 8

  4( 16
  

 عبارت حاصل - 95
5
6 4

3
3 2

sin tan

cos sin

 


 


  كدام است؟  

1( 3-  2( 1  3( 3  4( 1-  

2اگر  - 96 2
3sin   و انتهاي كمان 7اصل در ناحية دوم دايرة مثلثاتي باشد، ح

2cot( )
   است؟  2چند برابر  

1( 2  2( 2-  3( 1  4( 1-  

اگر  - 97
3

12
3 2
2

sin( )

cos( )


 



 

2باشد، حاصل  
2 2 2
sin( ) cos( )
sin( ) cos( )

      
      

  كدام است؟  

5 )2  صفر )1
4  3( 4

5  4( ف نشدهتعري  

7اگر  - 98 3 2
2 2 3cos( x) sin( x) 
    3حاصل  ،باشد 3sin x cos x  كدام است؟  

1( 23
54  2( 23

54  3( 23
27  4( 23

27  

fتابع  - 99 (x) sin x يك است؟ بهزه يكدر كدام با  

1( 4 43 ,   
  2( 2 4

3 3,  
  

  3( 50 6,  
  

  4( 0,    

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(رياضي هاي درس  الگويي به سؤ لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 25

 مثلثات
روابط تكميلي بين ( 

هاي مثلثاتي، توابع  نسبت
  )مثلثاتي

 نمايي و لگاريتمي توابع
هاي  تابع نمايي و ويژگي( 

  )آن تا پايان درس اول
  )104تا  77 هاي صفحه(

 .دهد آموز ارائه مي آموز است و بعد از گذشت چند هفته، فيلمي از عملكرد دانشريزي مانند فيلم جداول هفتگي دانش دفتر برنامه 182صفحة 
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fنمودار تابع  - 100 (x) acos x b   1از نقطة( , )  2 .كند قطع مي 3به عرض اي  ها را در نقطه گذرد و محور عرض ميa b  كدام است؟  
  1 )4  -1 )3  صفر )2  3 )1

3برد تابع  - 101 4f (x) sin x   كدام است؟  

1( 3 4,    2( 4 3,    3( 1 7,    4( 3 3
4 4, 

  
  

1fتابع  نمودار شكل مقابل بخشي از - 102 (x) bsin x  94مقدار . است
3f ( )  كدام است؟  

1( 1 3   

2( 2 3  

3( 1 3  

4( 3 1  
  

12اگر  - 103 2x 
  6آنگاه حدود تغييرات  ،باشدsin(x )  كدام است؟  

1( 1 3
2 2( , )  2( 3 12( , ]  3( 2 12( , ]  4( 2 3

2 2( , )  

1اگر  - 104
2tan   ،3آنگاه مقدار باشد

3
cos sinA
cos sin

  


  
0كدام است؟   2( )    

1( 5  2( 1
5  3( 1

5  4( 5  

20 عبارت حاصل - 105 40 60 180A tan tan tan ... tan          كدام است؟  

2 )2  صفر )1 3 2 3 13    3( 1  4( 1  

4عددي حقيقي و نمودار توابع  aاگر  - 106 2 xf (x) ( a )   1و 2
xag(x) ( )   نسبت به محورyممكن براي هم باشند، مجموع مقادير ها قرينة a 

  كدام است؟ 
1( 5/1  2( 2  3( 5/2  4( 3  

 ةمعادل جواب - 107
3

3
3 1 32727 2433

xx   
        

  كدام است؟  

1( 57
29  2( 67

31  3( 57
29  4( 31

67  

12yخط  - 108   3نمودار تابع xf (x) ( ) كند؟  دام بازه قطع ميرا در ك  
1(  2 3,  2( 3 4( , )  3( 4 5( , )  4(  5 6,  

از معادلة  - 109
114 4 04

x
x

    
 

  كدام است؟  x، مقدار 

1 )3  1 )2  صفر )1
2  4( 1

4  

1نمودار تابع  - 110
4

x
f (x)    

 
  است؟ داراي كدام ويژگي  

 آن ةدامن )3   .يك استبهيك )2   .افزايشي است )1 0R  0 آنبرد  )4  . است[ , ) است .  
  

2

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  موازي       
  

750حاصل عبارت  - 111 420
2 315

sin( ) cos( )
tan( )
   

 
  با مقدار كدام گزينه برابر است؟  

1( 210cos( )  2( 210sin( )  3( 270cos( )  4( 150sin( )  

20 حاصل عبارت - 112 40 60 180A tan tan tan ... tan          كدام است؟  

2 )2  صفر )1 3 2 3 13    3( 1  4( 1  

1اگر  - 113
2sin( x) sin( x)       و انتهاي كمانx 2سوم باشد، حاصل  در ناحيةcot( x)

  كدام است؟  

1( 1
15

  2( 1
15

  3( 15  4( 15  

)0cotاگر  - 114 )     3و 02sin( )
   انتهاي كمان  ،باشد مثلثاتي است؟  در كدام ناحية  

  چهارم )4  سوم )3  دوم )2  اول )1

20 رابطة ABCدر مثلث  - 115 10 1tan(B )tan(C )     برقرار است .cos A  كدام است؟  

1( 1
2  2( 1

2  3( 3
2  4( 3

2  

3تساوي  xبه ازاي كدام مقدار  - 116 012 6cos( x ) cos( x) 
     برقرار است؟  

1( 3
8
  2( 3

16
  3( 8

  4( 16
  

 عبارت حاصل - 117
5
6 4

3
3 2

sin tan

cos sin

 


 


  كدام است؟  

1( 3-  2( 1  3( 3  4( 1-  

2اگر  - 118 2
3sin   و انتهاي كمان 7حاصل  ،دوم دايرة مثلثاتي باشد در ناحية

2cot( )
   است؟  2چند برابر  

1( 2  2( 2-  3( 1  4( 1-  

اگر  - 119
3

12
3 2
2

sin( )

cos( )


 



 

2حاصل باشد،  
2 2 2
sin( ) cos( )
sin( ) cos( )

      
      

  كدام است؟  

5 )2  صفر )1
4  3( 4

5  4( تعريف نشده  

7اگر  - 120 3 2
2 2 3cos( x) sin( x) 
    3حاصل  ،باشد 3sin x cos x  كدام است؟  

1( 23
54  2( 23

54  3( 23
27  4( 23

27  

دقيقه 25
 مثلثات 

روابط تكميلي بين (
هاي مثلثاتي، توابع  نسبت

  )مثلثاتي تا پايان درس سوم
  )94تا  77هاي  صفحه(

 .هستندتر  ها عقبآزمونةآموزاني كه از برنامدانشةهاي ويژسؤال
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1براي رسم نمودار تابع  - 121 6f (x) cos( x)
    ، استفاده از نمودار باy cos x، تواند انجام شود؟  هايي مي چه انتقال  

1( 6
  6 )2  يك واحد به بالا -به چپ واحد

  پايينبه يك واحد  - به راستواحد   

6 -ها yقرينه نسبت به محور  )3
  قرينه نسبت به محور  )4   پايينيك واحد به  –به چپ واحدx 6 -ها

  يك واحد به بالا  –به چپ واحد  

fتابع  - 122 (x) sin x يك است؟ بهكدام بازه يك در  

1( 4 43 , 
  

  2( 2 4
3 3,  

  
  3( 50 6,  

  
  4( 0,    

fنمودار تابع  - 123 (x) acos x b   1از نقطة( , )  2.كند قطع مي 3اي به عرض  طهها را در نق گذرد و محور عرض ميa b  كدام است؟  
  1 )4  -1 )3  صفر )2  3 )1

3برد تابع  - 124 4f (x) sin x   كدام است؟  

1( 3 4,    2( 4 3,    3( 1 7,    4( 3 3
4 4,   

  

3ماكزيمم تابع  مقدار - 125
2f (x) sin( x)

  دهد؟  با كدام طول رخ مي يدر نقاط  

1( 2 2k 
   2( 2k    3( 2 2k 

   4( 2k  

1قسمتي از نمودار تابع  گزينهكدام  - 126 2 2y sin(x )   ؟ دهد را نشان مي  

1(   2(   3(   4(   

1fتابع  نمودار شكل مقابل بخشي از - 127 (x) bsin x  94مقدار . است
3f ( )  كدام است؟  

1( 1 3   

2( 2 3  

3( 1 3  

4( 3 1  

1نمودار دو تابع  - 128 2y sin x    
 

3و  
2y cos x    

 
0در بازة   2( , ) كنند؟  همديگر را در چند نقطه قطع مي  

  3 )4  2 )3  1 )2  صفر )1
2تابع  - 129 1y cos( x)     0در بازة 3[ , ]خط ،y k كند را در سه نقطه قطع مي .k تواند داشته باشد؟  چند مقدار صحيح مي  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

12اگر  - 130 2x 
   6باشد، آنگاه حدود تغييراتsin(x )  كدام است؟  

1( 1 3
2 2( , )  2( 3 12( , ]  3( 2 12( , ]  4( 2 3

2 2( , )  
 

2


www.konkur.in

forum.konkur.in



   16: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   97اسفند  3آزمون  -)5(پروژه 
  

 )2(شناسي  زيست     

  

  كند؟تكميل مي نادرسترا به طور زير عبارت  كدام گزينه - 131
  »..... ........گيرد، صورت مي...... ...اي كه ، در هر مرحلهدر يك فرد سالم استخوانقرمز نوعي هاي بنيادي مغز ياخته رشتمان در تقسيم« 
  .شودها دوك ميتوزي تشكيل ميبين آن –ها از هم دور شدن جفت سانتريول) 1
  .شوندكوتاه مي هامتصل به كروموزوم هاي دوكرشته –فشرده شدن كروماتيدهاي خواهري ) 2
  .           شونديت ميدوكروماتيدي قابل رؤها به صورت كروموزوم –از بين رفتن پوشش هسته  شروع) 3
  .نديدرآ نيبه صورت كرومات تا كننديشدن مشروع به باز ها كروموزوم –تشكيل پوشش هسته ) 4
 ؟كنددرستي تكميل ميكدام گزينه، عبارت زير را به - 132
  )) ..................تواند مي .................. آيد و به وجود مي نشدهاي كه در اثر تقسيمات تنظيم در يك انسان بالغ، هر توده ((  

  .هايش توسط جريان لنف به نواحي ديگر بدن منتقل شوندياخته –زند نمي هاي مجاور خود آسيببه بافت معمولاً) 1
  .ندند و رشد كنقر شوتمس نواحي ديگر بدنهاي در بافتهايش  ياخته –كند در انجام عملكرد طبيعي اندام اختلال ايجاد مي) 2
  .بدن انسان منتقل شود از طريق جريان لنف به ساير اندام هاي –ماند دارد و در جاي خود مي رشد كمي) 3
  .ايجاد شود بروز بعضي تغييرات در مادة ژنتيك ياختهدر صورت  – هاي ديگر را داردتوانايي دگرنشيني در بافت) 4
  ايج درمان تومورهاي بدخيم به درستي بيان شده است؟هاي ر هاي زير در ارتباط با روش يك از عبارت كدام - 133

  .درماني ممكن استرطاني در پرتودرماني برخلاف شيميهاي س ياختهگروهي از كاهش گسترش ) 1
  .د در كاهش هماتوكريت خون نقش داشته باشندتوان ماني برخلاف پرتودرماني، ميشيمي در) 2
  .ندني و تومور تاثير خود را اعمال كهاي سرطا فقط بر ياختهدرماني جراحي همانند شيمي فرايند) 3
  .اي شود هاي بدن به مرحله تقسيم ياخته ميزان ورود برخي از ياختهتواند باعث كاهش  ميشيمي درماني ) 4
 ؟كنددرستي تكميل مي، عبارت زير را بهكدام گزينه  - 134
  ))........... قطعاً .......... اي كهدر مرحله ،هاي حاصل از تقسيمدر ياخته تقسيم هسته بدون تغيير عدد كروموزومي نوعي دردر يك ياختة جانوري، ((   
  .شودپايان اين مرحله، پروتئين اتصالي در محل سانترومرها مشاهده مي در –كنند شدن ميهاي دوك تقسيم، شروع به كوتاهاز رشته گروهي )1
  .كندشدن ميپوشش هسته شروع به تجزيه –شوند هاي خواهري متصل ميهاي دوك به محل اتصال كروماتيداز رشته گروهي) 2
  .شوندها متصل ميهاي دوك به سانترومر كروموزوماز رشتهگروهي –كنند به فاصله گرفتن از هم مي ها شروعسانتريول) 3
  .گرددمشاهده مي قطب آن هسته در دو  با دويك ياخته  ،پايان در –شود تشكيل مي پوشش هسته مجدداً) 4
 ؟كندكدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي  - 135
  ))..........به طور حتم.......... ..ها كه كروموزومكاستمان  از تقسيم ايهر مرحله در انسان، در((   
  .كروموزوم يك رشته دوك متصل استهرسانترومر به  –شوند  وايي ياخته رديف ميدر سطح است) 1
  . شودهاي موجود در ياخته دوبرابر ميتعداد كروموزوم –كنند شروع به حركت به سمت قطبين ياخته مي) 2
  .شود خواهري ديده مي هايهاي فاقد كروماتيد در هر قطب ياخته، كروموزوم –شوند مي هاتتراد ركت خود، باعث از بين رفتنبا ح) 3
  . شودتشكيل ميكروموزومي  پوشش هسته در اطراف يك مجموعة –آيند درميكروماتين  به صورتتك كروماتيدي،  )4
 ؟است نادرست ، صورت مساوي ياختة بهو تقسيم ميانهسته  با قدرت تقسيم گياهييك ياختة  كدام گزينه دربارة   - 136

  .هاي دوك در سيتوپلاسم مشاهده شوندها در قطبين ياخته، رشتهممكن است در زمان تشكيل پوشش هسته در اطراف كروموزوم )1
  . شوندگلژي ايجاد ميپكتين توسط دستگاهساكاريدي به نام هاي حاوي پليياخته، ريزكيسهدر طي فرايند تقسيم ميان) 2
  . پذيردياخته پايان ميدر بخش مياني ياخته، فرايند تقسيم ميان بزرگ ةسيزكير ليتشك همزمان با) 3
  .شوديم گذاريهيپا ياختهتقسيم ميان نديفرا يدر طهمانند تشكيل لان، پلاسمودسم  ليتشك) 4
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(شناسي  زيستهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 20
و توليد مثل  تقسيم ياخته

 )دستگاه توليدمثلي در مرد(
  101تا  79هاي  صفحه

  . تر شود مدت آسان ها در كوتاهشود تصميم گرفتن دربارة اولويتكه بايد در بلندمدت انجام دهيد سبب ميداشتن يك ايدة روشن در مورد كار مهمي
 .است»راهبرديبرنامة«شويم كه اين قانون همان منطق با كمي دقت متوجه مي

www.konkur.in

forum.konkur.in



   17: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   97اسفند  3آزمون  -)5(پروژه 
  

  كدام گزينه به درستي بيان شده است؟در رابطه با تقسيم ميوز نوعي ياختة دولاد جانوري،  - 137
  .حداكثر فشردگي را دارند هاكروموزوم ،1برخلاف مرحلة متافاز ميوز 2مرحلة تلوفاز ميوز طي در) 1
  .شوندهاي خواهري از يكديگر جدا مي، كروماتيد2برخلاف مرحلة آنافاز ميوز 1در مرحلة آنافاز ميوز) 2
  .شودميياخته مشاهده  هرقطبيك جفت سانتريول در  ،1متافاز ميوز همانند مرحلة 2در مرحلة متافاز ميوز) 3
  .شودتجزيه مي هاكروموزوم ، نوعي مولكول پروتئيني اتصالي در محل سانترومر1همانند مرحلة آنافاز ميوز 2در مرحلة آنافاز ميوز) 4
 .مشاهده كنيم................ اي پيكري ياخته توانيمنمي، هاي بدن يك مرد سالم و بالغبافت در - 138

  Y يفاقد كروموزوم جنس) Y             2 يكروموزوم جنس كي يدارا) 1
  كية كروموزوم شمار كي يداراو ) 4       كي ةدو كروموزوم شمار از شيب يداراو ) 3
 دهد؟  نسبت به سايرين زودتر رخ مي در بدن انسان در تقسيم ميوز كداميك از موارد زير  - 139

  كنار همدر هاي همتا از طول  قرار گرفتن كروموزوم) 2   )ها( تشكيل شدن مجدد پوشش هسته) 1
  كروماتيدي در استواي ياختهقرار گرفتن ساختارهاي چهار) 4   كروماتيدي به دو سوي ياختههاي تك موكشيده شدن كروموز) 3
 يك از موارد زير در رابطه با احتمال به دنيا آمدن فرزند مبتلا به نشانگان داون درست است؟ كدام  - 140

  . يابد افزايش مي فرزند مبتلا به نشانگان داوناحتمال تولد و درنتيجه  ان احتمال خطاي ميتوزيسالگي در زن 35از پس ) 1
  . يابد كاهش ميبه نشانگان داون احتمال تولد فرزند مبتلا  ان،تمال ابتلا به پوكي استخوان در زنبا افزايش اح) 2
  . برابر است 3ساله در حدود  40ساله به مادر  45در يك مادر اون نشانگان دنسبت احتمال تولد فرزند مبتلا به ) 3
  . باشد ساله صفر مي 35احتمال تولد فرزند مبتلا به اين بيماري در مادران ) 4
 ؟صحيح است ، كدام گزينهباتوجه به شكل مقابل  - 141

  براي تقسيم  Cة اختيدر توانند ميدارند،  اصلي را نقش اسكلتي ايچهيماه ةاختيكه در انقباض  هايينيپروتئ) 1
  .دهند ليتشك يانقباض ةحلقياخته ميان

  .را دارد هايباكتر خوارييگانهب ييتوانا هاي شش انسان،حبابك ةواريد هاياختهي يهمانند برخ Aبخش  يدارا ةاختي) 2
  .دوك متصل شود ةرشت توانديم سمت كياز  فقطموزوم وبه سانترومر هر كر B ةاختيدر ) 3
  .كندياستفاده م منبع انرژياز فروكتوز به عنوان  ميددييحركت به سمت اپ يبرا D ةاختي) 4
 .............)) ،ريزي شدة ياختهفرايند مرگ برنامه(( ؟كنددرستي تكميل ميرا بهمقابل ، عبارت كدام گزينه  - 142

  .رخ دهد ،اياختهي ةاول چرخ ةدر مرحل به دنبال عدم اصلاح آسيب به دناي هسته، تواندينم )1
  .فتديبه راه ب زايماريب يدر باكتر يعيطب ةكشند هاياختهي تيبه دنبال فعال توانديم) 2
  . باشدنقش داشتهرندگان برخي از پ ينيانگشتان در دوران جن يانيم هايدر حذف پرده توانديم) 3
  .آغاز شود يعوامل خارج ريتحت تاث تواندينم) 4
    كند؟ طور مناسب كامل مي توليد كامه در يك مرد سالم و بالغ، چند مورد عبارت زير را بهبا توجه به مراحل  - 143

  »......................كنند، قطعاً  شروع به تشكيل شدن مي در آن ها اي كه تاژك در هر ياخته«
                                       .شوند مي دوبرابرسازي كرده و  ها، همانند ميانك) الف
  . شوداي دوبرابر ميياختهة اي از چرخ، در مرحلهمادة ژنتيك موجود در هسته مقدار )ب
                     .ساز قرار دارند اسپرم موجود در ديوارة لولة خوارهاي بيگانه ياخته ترشحات تحت تاثير) ج
  . اي است تن، نيازمند انجام تنفس ياختههاي تارك براي ساختن آنزيم) د
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  . كند مي. . . . . .  باشد،  مي پرپيچ و خمهاي  ري در بيضه كه حاوي لولهساختا - 144

                 ، ايجاددو نوع ياختة مختلفهاي زاينده است كه با تقسيم خود  داراي ياخته) 1
  ، وارد غيرپيچيدهاي مستقيم و  به لولهرا  اسپرم) 2
                            هاي ثانويه را در سطح خارجي خود، توليد  اسپرماتوسيت) 3
  را از تقسيم ياخته قبلي خود، توليد اسپرم) 4
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 . . . . . . . .  بالغ، هر ياختة سالم و زايي در يك مرد يند اسپرمدر فرا - 145

  . كندتوانايي حركت پيدا مي ديدم وارد شده و به اپي تاژكهاي غيرمضاعف در هستة خود و داراي كروموزوم) 1

  .  توليد شده در پي تقسيم ميتوز اسپرماتوگوني، توانايي ايجاد دوك تقسيم در سيتوپلاسم خود را دارد) 2

  . گيردكمكي قرار مي ريز ساز، در تماس مستقيم با ترشحات غدد برون لوله اسپرمديوارة هاپلوئيد موجود در ) 3

  . ميوز، در توليد اسپرماتوسيت اوليه نقش دارد 1موجود در مرحلة پروفاز ) 4

 . شود ها محسوب مي از وظايف بيضه. . . . . . . برخلاف . . . . . . . . . . .  در بدن يك مرد سالم و بالغ  - 146

          ها  اسپرم شدنمتحركايجاد شرايط مناسب براي  –اسپرم  توليد ياختة) 1

  ها  ايجاد شرايط مناسب براي توليد اسپرم –جنسي توليد هورمون ) 2

        تستوسترونجنسي   توليد هورمون – داراي تاژك اسپرم ياختةتوليد ) 3

  ها  اسپرم شدنمتحركايجاد شرايط مناسب براي  –ها به خارج بدن  انتقال اسپرم) 4

 گوني صحيح است؟ حاصل از تقسيم اسپرماتو ةهر ياخت چند مورد از عبارات زير درباره  - 147

                . دهند هاي هيپوفيزي، تتراد تشكيل مي تحت تأثير هورمونبه طور غيرمستقيم، ) الف

    .هاي مسئول تعيين جنسيت را دارداست كه ژن يا ژن هاييكروموزومداراي  )ب

            . توانايي انجام نوعي تقسيم بدون كاهش عدد كروموزومي را دارند) ج

  . باشدكروموزوم غير جنسي مي 22ود داراي درون هستة خ) د

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 .))كنندعبور مي ............از خروج از بدن،ها براي اسپرم...........  ادرار در بدن يك مرد سالم و بالغ ((كند؟  را به درستي تكميل مي مقابلچند مورد  جملة   - 148

  مجرايي داراي مادة مخاطي و ليزوزيم در سطح خود –برخلاف ) ب  وزيكول سمينالمجاورت مجاري خروجي غدد  – همانند) الف

  درون مجاري ميزناي  –برخلاف ) د   پيازي ميزراهيمجاورت مجاري خروجي غدد  –همانند ) ج  

1( 1  2 (3  3 (2  4 (4  

 . مؤثر باشد............ .. تواند، ميمترشحه از هيپوفيز پيشين.... .........هيپوتالاموس همانند هورمون ... ...........رمون مترشحه از هوو بالغ،  در بدن يك مرد سالم  - 149

   ينينابيب هاياختهي از تستوسترون ترشح بر – FSH - يعصب يترشح ةاختي) 1

   ينينابيب هاياختهيبر ترشح تستوسترون از  – LH – يرعصبيغ زريدرون ةاختي) 2

   يجنس هاياختهي ةكننديهتغذ هاياختهي فعاليت برنحوي به – FSH – يعصب يترشح ةاختي) 3

 هاو استخوان هاچهماهي رشد بربه صورت مستقيم يا غيرمستقيم،  – LH – يرعصبيغ زريدرون ةاختي) 4

 .....................ساز، هاي اسپرمموجود در لوله.......................... سالم  ياختة ور معمول در يك فرد بالغ، هربه ط   - 150

  .دهدتقسيم ميوز را انجام مي –دولاد ) 1

  . در درون حفرة شكمي قرار گرفته است –دولاد ) 2

  . باشدرا دارا مي هاي سر اسپرمهاي مربوط به آنزيمژن –لاد تك) 3

 . شودديديم وارد ميبه درون اپي با حركت خود ،باشدداراي تاژك ميكه  –لاد تك) 4
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  عادي )2( فيزيك     

  
 است؟  نادرستهاي زير  چه تعداد از گزاره  - 151

  . ، بر راستاي سرعت و ميدان مغناطيسي عمود استة باردارنيروي مغناطيسي وارد بر ذر) الف
  .شود استفاده مي) Gبا نماد (نام گاوس ه ب تري و كوچك SIو در برخي موارد از يكاي قديمي  است تسلا يكاي بزرگي ميدان مغناطيسي) ب
0ها بيشترين  اندازة ميدان مغناطيسي زمين در نزديك سطح زمين در قطب) پ 65( / G)  0و در استوا كمترين 35( / G) است .  
  . تسلا است 5/4دود ترين ميدان مغناطيسي مداوم كه امروزه در آزمايشگاه توليد شده، ح بزرگ) ت
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
 . است. . . . . . . كمتر از . . . . . . . و بزرگي ميدان مغناطيسي در . . . . . . اي جهت خطوط ميدان مغناطيسي از  در اطراف يك آهنرباي تيغه   - 152

1( S  بهN –  2  دو قطب آن  –وسط آهنربا( S  بهN –  وسط آهنربا  –دو قطب آن  
3( N  بهS – 4  وسط آهنربا –دو قطب آن (N  بهS –  دو قطب آن  –وسط آهنربا  
  باشد؟  كدام گزينه صحيح مي  - 153

  . منطبق هستند و محور چرخش آن بر هم مغناطيسي زمين محور )1
  . گيرد قرار مي افقيدر بيشتر نقاط زمين، به طور  ،كنيم را از وسط آن آويزان مي مغناطيسي ةعقرب وقتي يك )2
  . نما، تا حدودي از شمال جغرافيايي انحراف دارد ة مغناطيسي قطبعقرب )3
  . باشد ميدان مغناطيسي زمين، يك ميدان مغناطيسي يكنواخت مي) 4
  كل مدار كدام است؟  باشد، توان مصرفي Pبرابر  1Rرفي مقاومت صتوان م اگر. باشند مشابه ميكاملاً ها با يكديگر  در مدار شكل زير، مقاومت  - 154

1( 4P      2( 3P  

3( 6P    4 (9
4 P  

  

2qبا بار الكتريكي اي  ذره در شكل زير،  - 155 C   52تندي  و 10 m
s

 انـدازة نيـروي   اگـر  .يـدان مغناطيسـي يكنـواختي در حركـت اسـت     درون م 

46بيشينة وارد بر آن برابر  مغناطيسي 10 N  اندازه و جهت ميدان مغناطيسي در كدام گزينه درست بيان شده است؟  ،باشد 

1( 1 5/ mT2 )2        ، شرق
3 mT، شرق    

3( 2
3 mT 1) 4    ، غرب 5/ mT غرب ،  

12Rآمپر را نشان دهد و  2 آل ايده ، آمپرسنجزيراگر در مدار شكل    - 156    باشد، مقاومت دروني باتري چند اهم است؟ 

1( 2        2( 5/1  

3( 5/0    4 (1  
  

 هـا  يـك از آن مقاومت هر ها مشابه و  لامپ(تواند نشان دهد، كدام است؟  در مدار زير مي آل ايده سنج ترين ولتاژي كه ولت ن ولتاژ به كمتري نسبت بيش  - 157

6 است (.  

1( 2       2( 3  

3( 4
3    4 (3

2  

  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(فيزيك هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 

   

دقيقه 25
  جريان الكتريكي

توان در مدارهاي (
 الكتريكي و تركيب

  )ها مقاومت
مغناطيس و القاي 
  الكترومغناطيسي

هاي  مغناطيس و قطب(
مغناطيسي، ميدان مغناطيسي 

وارد بر  مغناطيسي و نيروي
ذره باردار متحرك در 

  )ميدان مغناطيسي
  73تا  53هاي  صفحه


2r  

20r ?, V  

راحتي  اگر در آزموني از برنامة راهبردي جا مانديد به. شوند ها دوره مي مرتبه كتاب 4ن گفت تا پايان سال تحصيلي، توا با توجه به برنامة راهبردي مي
 .را جبران كنيد توانيد در ايستگاه جبراني آن مي

www.konkur.in

forum.konkur.in



   20: ةصفح       تجربي يازدهماختصاصي   97اسفند  3آزمون  -) 5(پروژه 
  

كشي خـانگي   حداكثر جرياني كه اين مدار سيم. اند وصل شده 220Vكشي خانگي  برقي به پريزهاي مدار يك سيم ةمطابق جدول زير، تعدادي وسيل   - 158

 دچار پريدن نشود؟ فيوز  ،چند آمپر باشد تا درصورت استفادة از همة وسايل ،تواند تحمل كند مي

  تعداد  V220به ازاي ولتاژ(W)توان مصرفي وسيله
  1 2200 جارو برقي
  11 20 لامپ
  1 1100 پنكه

1( 14  2( 15  3( 16  4 (18  
گرماي توليد  .كنيم مولدي متصل ميبسته و به  Bو  A ةبين دو نقط ،مقاومت دارد 10كه هر متر آن  را يك سيم فلزي يكنواختمطابق شكل زير،    - 159

3(دقيقه چند كيلوژول است؟  10در مدت  در اين سيم شده  هاي رابط فاقد مقاومت هستند و سيم (. 

1( 108     2( 8/10  

3( 54    4 (4/5  
  

310 تنديجرم ناچيز و  ااي مثبت ب رهذاگر ، كدام باتري و با چه ولتاژي بر حسب ولت را در مدار قرار دهيم تا زيردر شكل   - 160 m
s

در جهت نشـان داده   

Bبزرگي ميدان مغناطيسي يكنواخت ( بدون انحراف به حركت خود ادامه دهد؟ فضاي بين دو صفحه شود،وارد شده 


  .)گاوس است 4000برابر با  

          A ،6/1باتري  )1

  B ،16ي باتر )2

  B ،6/1باتري  )3

  A ،16باتري ) 4

  گواه
 

 اند؟ كدام از راست به چپ ترتيب به Dو  A، B، Cهاي  قسمت ،باشد) الف(شكسته شدة تيغة آهنرباي فولادي ) ب(اگر در شكل مقابل، قسمت  - 161

1( N  وS  وN  وS    2( S  وS  وN  وN   

3( S  و خنثي و خنثي وN    4( N  خنثي و خنثي و وS  

تر از  قوي) 1(اگر آهنرباي . اند صورت عمود بر هم قرار دارند، در محل خود ثابت شده كه به) 2(و ) 1(مشابه  با اندازة اي مطابق شكل زير، دو آهنرباي ميله - 162

  يك از بردارهاي نشـان  با كدام) هاي دو آهنربا محل تقاطع عمودمنصف( O باشد، جهت ميدان مغناطيسي برايند ناشي از آهنرباها در نقطة)  2(آهنرباي 

    ؟جهت است داده شده در شكل هم

1( A
      

2( B
  

3( C
      

4( D
  

F نيروي - 163


B وارد بر الكتروني كه در ميدان مغناطيسي 


B(جهت سرعت الكترون كدام اسـت؟  . در حركت است، در شكل نشان داده شده است 


روي 

Fصفحه و


  .)سو است درون

1(       2(    

3(      4( دنتوانند درست باش مي 3و 2هاي  گزينه.  

 (الــف)

(ب)

2m

1m

1r  

19V

2m
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 ولت وصل كنيم، انرژي الكتريكي مصرف شده 110ساعت به برق  5/0را به مدت  اين لامپاگر . وات نوشته شده است 100ولت و  220روي لامپي اعداد  - 164

    .)شودمقاومت الكتريكي لامپ ثابت فرض (شود؟  وژول ميچند كيل در آن

1 (180  2 (45  3 (360  4 (54  

20متر و سطح مقطع 2به طول ) آلياژ كروم و نيكل(نيكروم  توپر در دو سر يك سيم - 165 2/ mm،  20در مدت . ايم ولت برقرار كرده 200اختلاف پتانسيل 

610مقاومت ويژة نيكروم(شود؟  ژي در اين سيم مصرف ميساعت انر دقيقه، چند كيلووات .m  است(. 

1 (2  2 (200  3 (4
3

  4 (400
3

  

 است؟ Rد چن Bو  Aرو، مقاومت معادل بين دو نقطة  در شكل روبه - 166

1( 3
2

   

2( 15
8

   

3( 2   

4( 8  

900mتنديالكتروني با  - 167
s

45وارد ميدان مغناطيسي يكنواختي به بزرگي  10 G هـاي ميـدان    اگر زاوية امتداد سرعت اين الكترون بـا خـط  . شود مي

2دهد، چند مي  باشد، اندازة شتابي كه ميدان مغناطيسي به اين الكترون 30مغناطيسي برابر با
m

s
 است؟ 

191 6 10e / C)   319و 10e(M kg    

1( 144 10    2( 148 10  

3( 188 10    4( 184 10 

4گرم با بار الكتريكي  02/0اي به جرم   ذره - 168 C  200و تندي m / s جهت و اندازة ميدان مغناطيسي . كند افقي حركت مي به صورت به سمت مغرب و

g)210كه قادر است مسير ذره را در همان جهت و افقي نگه دارد، كدام است؟) برحسب تسلا( m / s ) 

  5/2، جنوب )4  5/2، شمال )3  25/0جنوب،  )2  25/0شمال،  )1

   است؟ Rچند برابر مقاومت  xمقاومت . است Rمت مقاو مصرفي نصف توان xمقاومت  مصرفيدر شكل زير، توان   - 169

1( 2
3

    2( 1     

3( 2    4( 3  

1nبه  nزير، اگر  شكل در مدار  - 170   16تبديل شود، شدت جريان عبوري از باتري
 كدام است؟ n. شود برابر مي 15

1( 5    2( 4  

3( 3    4( 2  
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  موازي) 2(فيزيك      

  
چند اهم  Rمقاومت . كند درصد تغيير مي R ،20اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت  ،زير، پس از اتصال كليد شكل در مدار  - 171

 است؟ 
1( 5/2     
2( 7  
3( 5/5    
4 (13  
 آل ايده مقاومت معادل كل مدار و جرياني كه آمپرسنج به ترتيب از راست به چپ .دهيم را كاهش مي 2Rبه تدريج مقاومت متغير  شكل زيردر مدار   - 172

  كند؟  به تدريج چگونه تغيير مي ،دهد نشان مي
     افزايش  –افزايش  )1
  كاهش  –كاهش  )2
    افزايش  –كاهش  )3
  ش كاه –افزايش ) 4
و توان خروجي آن را بر حسب جريان گذرنده از آن درست  داراي مقاومت داخلي اختلاف پتانسيل دو سر باتري هاينمودار هاي زير، گزينه يك از كدام   - 173

 دهد؟  نشان مي

1(     2(     

3(     4 (    
 آمپر است؟  چندمدار  عبوري از ريانوات باشد، حداكثر ج 30ها  اگر حداكثر توان قابل تحمل هركدام از مقاومت در شكل زير،  - 174

1( 2          
2( 2  
3( 5      
4 (5  
12Rآمپر را نشان دهد و  2آل  اگر در مدار شكل زير، آمپرسنج ايده   - 175   اشد، مقاومت دروني باتري چند اهم است؟ ب 

1( 2      
2( 5/1  
3( 5/0  
4 (1  
 باشد، توان مصرفي كل مدار كدام است؟   Pبرابر  1Rاگر توان مصرفي مقاومت . باشند مشابه ميكاملاً ها با يكديگر  در مدار شكل زير، مقاومت   - 176

1( 4P    
2( 3P  
3( 6P  

4 (9
4 P  

ها  اگر اين لامپ. اند به صورت موازي به هم بسته شده ،نوشته شده است) W800و  V200(اعداد  ها از آن لامپ مشابه كه روي هريك 3در يك سالن    - 177
 .)ها را ثابت فرض كنيد مقاومت الكتريكي لامپ(كنند؟  ساعت انرژي مصرف مي وات روز چند كيلو ر مدت هفت شبانهسالن روشن شوند، د V150با برق 

1( 4/32    2( 4/134  
3( 6/75    4 (8/226  

دقيقه 25
 جريان الكتريكي

توان در مدارهاي (
الكتريكي و تركيب 

  )ها مقاومت
  64تا  53هاي  صفحه

,r

1R

2R

3 4R  2 6R  1 2R  



3 R 2

0r 

20r ?, V  

 .تر هستند ها عقبآزمونةآموزاني كه از برنامدانشةهاي ويژسؤال
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 .)  است 6 ها يك از آنقاومت هر مها مشابه و  لامپ(تواند نشان دهد، كدام است؟  آل در مدار زير مي سنج ايده ترين ولتاژي كه ولت ترين ولتاژ به كم نسبت بيش   - 178

1( 2     

2( 3  

3( 4
3  

4 (3
2  

  

كشي خـانگي   حداكثر جرياني كه اين مدار سيم. اند وصل شده 220Vكشي خانگي  مطابق جدول زير، تعدادي وسيلة برقي به پريزهاي مدار يك سيم   - 179

 فيوز دچار پريدن نشود؟  ،چند آمپر باشد تا درصورت استفادة از همة وسايل ،تواند تحمل كند مي

  تعداد  V220به ازاي ولتاژ(W)توان مصرفي وسيله
  1 2200 جارو برقي
  11 20 لامپ
  1 1100 پنكه

1( 14  2( 15  3( 16  4 (18  

گرماي توليد . كنيم بسته و به مولدي متصل مي Bو  Aمقاومت دارد، بين دو نقطة  10كه هر متر آن  را مطابق شكل زير، يك سيم فلزي يكنواخت   - 180

3(دقيقه چند كيلوژول است؟  10در مدت در اين سيم شده   هاي رابط فاقد مقاومت هستند و سيم (. 

1( 108   

2( 8/10  

3( 54  

4 (4/5  

  گواه

 ولت وصل كنيم، انرژي الكتريكي مصرف شده 110ساعت به برق  5/0را به مدت  اين لامپاگر . وات نوشته شده است 100ولت و  220روي لامپي اعداد  - 181

    .)شودفرض  مقاومت الكتريكي لامپ ثابت(شود؟  چند كيلوژول مي در آن
1 (180  2 (45  3 (360  4 (54  

 چند اهم است؟ Rوات باشد، مقاومت  8زير، اگر توان تلف شده در مقاومت دروني مولد برابر  شكل مداردر  - 182

1( 2  

2( 4  

3( 6  

4( 8  

مولد دوباره  خروجيمقاومت رئوستا را به چند اهم برسانيم تا توان . است 1Pمولد برابر  خروجياهم است، توان  8در مدار زير، وقتي مقاومت رئوستا برابر  - 183

  شود؟  1Pبرابر 

1( 1  

2( 2  

3( 4  

4( 6  


2r  

2m

1m

1r  

19V

2m
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20متر و سطح مقطع 2به طول ) آلياژ كروم و نيكل(نيكروم  توپر در دو سر يك سيم - 184 2/ mm، 20در مدت . ايم ولت برقرار كرده 200لاف پتانسيل اخت 

610مقاومت ويژة نيكروم(شود؟  ساعت انرژي در اين سيم مصرف مي دقيقه، چند كيلووات .m  است(. 

1 (2  2 (200  3 (4
3

  4 (400
3

  

 است؟ Rچند  Bو  Aل بين دو نقطة رو، مقاومت معاد در شكل روبه - 185

1( 3
2

   

2( 15
8

   

3( 2   

4( 8  

e)كند؟  عبور مي 3دقيقه چند الكترون از مقاومت  2مدت  در مدار شكل زير، در - 186 / C)  191 6 10 

1(  203 10   

2(  206 10   

3(  209 10   

4(  2012 10   

چنـد ولـت    Bو  A ةوات باشد، اختلاف پتانسيل بين دو نقط 8اهمي  2در مقاومت  مصرفياگر توان . ر الكتريكي استشكل زير، قسمتي از يك مدا - 187

   است؟ 

1( 12  
2( 24     
3( 36   
4( 48   
اگر دو سر مجموعه را به يك منبع برق وصل كنيم تا از . است4ها ل آناند كه مقاومت معاد اهمي طوري به هم وصل شده 20و  8، 5، 4چهار مقاومت  - 188

 كند؟ اهمي جريان چند آمپر عبور مي 20عبور كند، از مقاومت 5Aاهمي جريان 8مقاومت 

1( 1  2( 5/2  3( 4  4( 5  

   است؟ Rچند برابر مقاومت  xمقاومت . است Rمقاومت  صرفيم نصف توان xمقاومت مصرفي در شكل زير، توان  - 189

1( 2
3

    2( 1    

3( 2    4( 3  

1nبه  nزير، اگر شكل در مدار   - 190   16تبديل شود، شدت جريان عبوري از باتري
 كدام است؟ n. شود يبرابر م 15

1( 5    2( 4  

3( 3    4( 2  
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   عادي - )2( شيمي     

     
  . دهند نشان مي. . . . . كند و آن را با  ثابت با محيط پيرامون داد و ستد مي. . . . . . دانند كه در  هر واكنش را هم ارز با گرمايي مي. . . . . . ها تغيير  دان شيمي  - 191

  vQ –حجم  –آنتالپي  )pQ  4– فشار –آنتالپي )pQ  3–حجم  –انرژي پتانسيل  )vQ  2– فشار – انرژي پتانسيل )1
  ؟ نيستكدام گزينه درست عبارت هاي آلي زير،  با توجه به ساختار تركيب - 192

  . ر دو تركيب يكسان استهاي سازنده ه شمار و نوع اتم )1
  . تركيب سمت چپ يك آلدهيد و تركيب سمت راست يك الكل است )2
  . خواص فيزيكي اين دو تركيب برخلاف خواص شيميايي آنها يكسان است )3
  . محتواي انرژي و ميزان پايداري اين دو تركيب يكسان نيست )4

  است؟  نادرستكدام گزينه عبارت  - 193
  . باشند ونه ماده افزون بر انرژي جنبشي داراي انرژي پتانسيل نيز ميهاي سازندة يك نم ذره )1
  . شود ين توصيف ميمقدار آن در دما و فشار مع يك نمونه ماده با )2
  . گيري دارند قابل اندازه و آنتالپي معين ،همة مواد پيرامون ما در دما و فشار اتاق )3
  . رود واژة آنتالپي واكنش به كار مي ،كنشبراي يك واكنش اغلب به جاي تغيير آنتالپي وا )4

12ليتر گاز نيتروژن با چگالي  2 اگر - 194 8/ g.L  2در واكنش 2 33 2 92N (g) H (g) NH (g), H kJ     درصد آن  75شركت كرده و
114. شود مي. . . . . . كيلوژول گرما . . . . . . ، مصرف شود 1(N ,H : g.mol )   

1( 13 8/ kJ13 )2  ، آزاد 8/ kJ 18 )3  ، مصرف 4/ kJ18 )4  ، آزاد 4/ kJ مصرف ،  
  ؟ هستندزير گرماگير  فرايندهايچه تعداد از  - 195

 *2 33 2O (g) O (g)   *2 4 22N O (g) NO (g)  
 *2 2H O(l) H O(s)   *2 2CO (s) CO (g)   *فتوسنتز  
1( 4  2( 3  3( 2  4( 5  

  اند؟ درستچند مورد از مطالب زير  - 196
2Hبراي شكستن پيوند اشتراكي موجود در يك مولكول *  (g)  436مقدارkJ انرژي لازم است .  
Clآنتالپي پيوند *  Cl  از آنتالپي پيوندBr Br بيشتر است .  
2آنتالپي واكنش *  2H O(l) O(g) H(g)   دو برابر آنتالپي پيوندO H باشد مي .  
2آنتالپي واكنش *  3NH (g) H(g) NH (g)  باشد مقداري منفي مي .  
1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

  . . . . .  به جزاند  ها درست عبارت همة گزينه - 197
  . ها به حالت گاز هستند در آن ههايي مناسب است كه همة مواد شركت كنند واكنش Hهاي پيوند براي تعيين  استفاده از آنتالپي )1
هـاي   تر باشند، آنتالپي واكنش محاسبه شـده بـا داده   هاي مواد شركت كننده ساده چه مولكولهاي پيوند، هر ها به كمك آنتالپي در تعيين آنتالپي واكنش )2

  . تري دارد تجربي همخواني بيش
  . دهد شكار نشان ميآ يي، تفاوتهاي تجرب اغلب در مقايسه با داده  هاي پيچيده هاي گازي با مولكول واكنش Hاستفاده از ميانگين آنتالپي پيوندها براي تعيين  )3
  .تر از مجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش دهنده است ها بيش هاي گرماده، مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده هاي گرماگير برخلاف واكنش در واكنش )4
  
  

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤال هدف
  :خود را بنويسيد 10گذاري چند از  ، هدف)2(شيمي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  است؟بوده  10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف

 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل 10چند از 
   

دقيقه 25
 در پي غذاي سالم

از ابتداي آنتالپي همان محتواي ( 
 ) مانرژي است تا سر غذاي سال

  75تا  63هاي  صفحه

مرجع ها را مطالعه كنيد زيرا  توانيد آنكه شما از قبل مي هستند و دوم ايناستانداردهاكه سؤالاول اين:هاي گواه دو ويژگي مهم دارند هاي آزمونسؤال
 .شناسيد را ميهاسؤال
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b)a)

  ها به درستي مقايسه شده است؟  در كدام گزينه، گرماي حاصل از واكنش - 198
2) الف 2 2H (g) Cl (g) HCl(g)   22) ب 2H(g) Cl (g) HCl(g)   
2) پ 2 2H (g) Cl(g) HCl(g)   
  الف  <ب  <پ  )4  الف  <پ  <ب  )3  ب  <پ  <الف  )2  پ <ب  <الف  )1

P هاياگر ميانگين آنتالپي پيوند - 199 P ،O O  وP O  4گرم  ميلي 1/3كيلوژول بر مول باشد و در هر  178و  496، 41به ترتيب برابرP ،

199فقط 03 10/  ةپيوند يگان P P  4وجود داشته باشد، با توجه به واكنش 2 4 105 122P (g) O (g) P O (g), H kJ     در يك مولكول ،

4 10P O (g)  4در مولكول (چند پيوند اشتراكي وجود دارد؟ 10P O  همة پيوندها از نوعP O 131.) هستند(P g.mol )  
1( 8  2( 12  3( 16  4( 18  

   ؟كند كامل مي رستينادرا به ) ب(را به درستي و عبارت ) پ(و ) الف(كدام گزينه، عبارت  - 200
  . دبخش مي. . . . . . . و شيميايي  خواص فيزيكيداراي آن، هاي آلي  به مولكول عاملي  گروه) الف
  . شود مربوط مي. . . . . . م و بوي گشنيز به طور عمده به وجود گروه عاملي طع) ب
  . گويند مي. . . . . . . . . موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، به ) پ
  ايزومر  –اتري  –منحصر به فردي  )2  ايزومر  –هيدروكسيل  –منحصر به فردي  )1
  ايزوتوپ  –هيدروكسيل  –يكساني  )4    ايزوتوپ  –اتري  –يكساني  )3

116درست هستند؟  ي زيرها ، چه تعداد از عبارتداده شدههاي  با توجه به مولكول - 201 12 1(O ,C , H : g.mol )    
15به صورت  (a)فرمول مولكولي تركيب ) لفا 20C H O است .  

  . است 20برابر  (b)و  (a) هاي  تفاوت شمار پيوندهاي اشتراكي در مولكول) ب
  . را هيدروژن تشكيل داده است (b) مولكولدرصد جرمي  6حدود ) پ
  . اند م ديگر متصل شدهسه ات اتم كربن وجود دارد كه تنها به 10، (a)مولكول در ) ت
  . به ترتيب در زردچوبه و دارچين وجود دارند (b)و  (a)هاي  مولكول) ث
1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  

  اتم كربن است؟  5دهند كه زنجير اصلي آنها داراي  چه نسبتي از ايزومرهاي ساختاري هپتان را ايزومرهايي تشكيل مي - 202

1( 1
2  2( 1

3  3( 2
5  4( 5

9  

  است؟  درستناعبارت كدام گزينه  - 203
  . ها است ها و كربوهيدرات ها بيش از دو برابر ارزش سوختي پروتئين چربي يارزش سوخت )1
2مقايسه  )2 2 2 4 2 6C H (g) C H (g) C H (g)  وختن اين سه هيدروكربن به درستي بيان شده استآنتالپي س اندازة در مورد .  

2به تقريب برابر  بوتانكيلوژول بر مول باشد، آنتالپي سوختن  yو  xبه ترتيب برابر  پروپانو  اتاناگر آنتالپي سوختن  )3
y xy  

 
 

بـر مـول    كيلوژول 

  .است
  . بر كربن و هيدروژن، اكسيژن نيز وجود دارد هاي سبز، علاوه سوخت ةهاي سازند در ساختار مولكول )4

   . . .  به جزاند،  هاي زير درست همة عبارت - 204
  .سوزد مي به طور كامل آنتالپي واكنشي است كه در آن يك مول ماده در اكسيژن كافيبا آنتالپي سوختن يك ماده هم ارز  )1
  . كند ان هم كربنِ آن، گرماي كمتري آزاد ميمول آلك يكمول آلكن نسبت به  يكدر شرايط يكسان، سوختن كامل  )2
  . يابد ها افزايش مي ها با افزايش جرم مولي آن ارزش سوختي آلكان )3
2Hهاي سوختن كامل مواد آلي در دماي اتاق، يكي از فراورده )4 Oاست كه حالت مايع دارد.  

  كدام گزينه در مورد گاز متان صحيح است؟  - 205
  .شود هاي هوازي در آب تشكيل مي ز تجزيه گياهان به وسيله باكتريا )1
  . دهد گاز طبيعي را تشكيل مي ةپس از بوتان، بخش عمد )2
  .هاست ترين هيدروكربن و نخستين عضو خانواده آلكان ساده )3
  . از اين رو به گاز مرداب معروف است ،آوري شده اين گاز نخستين بار از اعماق مرداب جمع )4
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   ؟است نادرستكدام گزينه  مقابل، عبارتنمودار  با توجه به - 206

زيرا محتواي انرژي  ؛گازهاي آمونياك و نيتروژن پايدارتر از گاز هيدرازين هستند )1

  . تر از هيدرازين است ها پايين آن

 بيشـتر از  ،و هيـدروژن  آنتالپي واكنش توليد گاز آمونياك از گاز هيدرازين اندازة )2

   . است و هيدروژن نيتروژن هايلپي واكنش توليد آمونياك از گازآنتا اندازة

گــاز هيــدرازين از گازهــاي ليتــر  8/44از آنتــالپي واكــنش توليــد  1H انــدازة )3

  . است كمتركيلوژول  يكدر شرايط استاندارد،  و هيدروژن نيتروژن

ز گازهاي نيتـروژن و هيـدروژن يـك    تهية آمونياك به روش هابر امطابق نمودار،  )4

  . اي است واكنش دو مرحله

  كدام است؟  Xآنتالپي پيوندهاي داده شده، ميانگين با توجه به دو واكنش و  - 207

2 2 2
4 2 6 2

2
2 46

I)N N(g) H (g) H N NH (g) H XkJ
II) CH (g) C H (g) H (g) H kJ

     

    
  

C  پيوند H  N N  N H  C C  N N  

kJ.mol)1آنتالپي پيوند ميانگين  )  415  163  388  348  944  

1( 202-  2( 202  3( 101  4( 101-  

2: با توجه به اطلاعات داده شده در جدول زير، آنتالپي واكنش  - 208 5 2 4 2C H OH(g) C H (g) H O(g)   تبخير آب آنتالپي (چند كيلو ژول است؟

 .)كيلوژول بر مول است 6/38 برابر و آنتالپي تبخير اتانولكيلو ژول بر مول  1/44برابر 

2 4 2 2 2
2 5 2 2 2

3 2 2 1410
3 2 3 1368

C H (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ
C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l) H kJ

     

     
 

 
 1( 47 5/  2( 47 5/  3( 42  4( 42  

  ؟شود چند كيلوژول انرژي آزاد مي STPليتر گاز متان در شرايط  6/5هاي زير، از سوختن  واكنشبا توجه به  - 209

2 2 1 393 5O (g) CO (g) H / kJ     ) ،گرافيتs(C I)  

2 2 2 2
1 2862H (g) O (g) H O(l) H kJ     II)  

2 4 32 75 5H (g) CH (g) H / kJ     ) ،گرافيتs(C III)  

1( 5/222  2( 445  3( 5/667  4( 890  

  عبارت كدام گزينه درست است؟  - 210

  . رسد با نام تجاري آب اكسيژنه به فروش مي است كه اي هيدروژن پراكسيد ماده )1

2از واكنش مستقيم گازهاي هيدروژن و اكسيژن،  )2 2H O شود توليد مي .  

  . توان به روش تجربي تعيين كرد را مي CO(g)آنتالپي واكنش توليد  )3

2در واكنش  )4 22 2 2CO(g) NO(g) CO (g) N (g)  ها پايدارترند ها از فراورده ، واكنش دهنده .  

  

32NH (g)

2 4N H (g)

2H (g)

1 183H kJ  

22H (g)

2 92H kJ  23H (g)

2N (g)
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   موازي - )2(شيمي      
  

ثابت با محيط پيرامون داد و ستد . . . . . . دانند كه در  هر واكنش را هم ارز با گرمايي مي. . . . . . ها تغيير  دان شيمي - 211

  . دهند نشان مي. . . . . كند و آن را با  مي

  pQ–حجم  –انرژي پتانسيل  )vQ    2–فشار  –انرژي پتانسيل  )1

  vQ –حجم  –آنتالپي  )pQ    4–فشار  –آنتالپي )3

  ؟ نيستهاي آلي زير، عبارت كدام گزينه درست  با توجه به ساختار تركيب - 212

  . هاي سازنده هر دو تركيب يكسان است شمار و نوع اتم )1

  . تركيب سمت چپ يك آلدهيد و تركيب سمت راست يك الكل است )2

  . تخواص فيزيكي اين دو تركيب برخلاف خواص شيميايي آنها يكسان اس )3

  . محتواي انرژي و ميزان پايداري اين دو تركيب يكسان نيست )4

  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 213

  . باشند هاي سازندة يك نمونه ماده افزون بر انرژي جنبشي داراي انرژي پتانسيل نيز مي ذره )1

  . شود يك نمونه ماده با مقدار آن در دما و فشار معين توصيف مي )2

  . گيري دارند يرامون ما در دما و فشار اتاق، آنتالپي معين و قابل اندازههمة مواد پ )3

  . رود براي يك واكنش اغلب به جاي تغيير آنتالپي واكنش، واژة آنتالپي واكنش به كار مي )4

12ليتر گاز نيتروژن با چگالي  2اگر  - 214 8/ g.L  2در واكنش 2 33 2 92N (g) H (g) NH (g), H kJ     درصد آن  75كرده و شركت

114. شود مي. . . . . . كيلوژول گرما . . . . . . مصرف شود،  1(N ,H : g.mol )   

1( 13 8/ kJ13 )2  ، آزاد 8/ kJ 18 )3  ، مصرف 4/ kJ18 )4  ، آزاد 4/ kJ مصرف ،  

  داد از فرايندهاي زير گرماگير هستند؟ چه تع - 215

 *2 33 2O (g) O (g)    

 *2 4 22N O (g) NO (g)  

 *2 2H O(l) H O(s)    

 *2 2CO (s) CO (g)  

  فتوسنتز* 

1( 4  2( 3  3( 2  4( 5  

  اند؟ درستچند مورد از مطالب زير  - 216

2Hجود در يك مولكول براي شكستن پيوند اشتراكي مو*  (g)  436مقدارkJ انرژي لازم است .  

Clآنتالپي پيوند *  Cl  از آنتالپي پيوندBr Br بيشتر است .  

2آنتالپي واكنش *  2H O(l) O(g) H(g)  ي پيوند دو برابر آنتالپO H باشد مي .  

2آنتالپي واكنش *  3NH (g) H(g) NH (g)  باشد مقداري منفي مي .  

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

دقيقه 25
 در پي غذاي سالم

از ابتداي آنتالپي همان محتواي ( 
انرژي است تا ابتداي آنتالپي 

گاهي براي تأمين  سوختن، تكيه
  ) انرژي

  70تا  63هاي  صفحه

 .تر هستند ها عقبآزمونةآموزاني كه از برنامدانشةهاي ويژسؤال
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a) b)

  . . . . .  به جزاند  ها درست عبارت همة گزينه - 217

  . ها به حالت گاز هستند يي مناسب است كه همة مواد شركت كننده در آنها واكنش Hهاي پيوند براي تعيين  استفاده از آنتالپي )1

هـاي   تر باشند، آنتالپي واكنش محاسبه شـده بـا داده   هاي مواد شركت كننده ساده هاي پيوند، هرچه مولكول ها به كمك آنتالپي در تعيين آنتالپي واكنش )2

  . تري دارد تجربي همخواني بيش

  . دهد هاي تجربي، تفاوتي آشكار نشان مي اغلب در مقايسه با داده  هاي پيچيده هاي گازي با مولكول واكنش Hنتالپي پيوندها براي تعيين استفاده از ميانگين آ )3

  .الپي پيوندها در مواد واكنش دهنده استتر از مجموع آنت ها بيش هاي گرماده، مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده هاي گرماگير برخلاف واكنش در واكنش )4

  ها به درستي مقايسه شده است؟  در كدام گزينه، گرماي حاصل از واكنش - 218

2) الف 2 2H (g) Cl (g) HCl(g)   22) ب 2H(g) Cl (g) HCl(g)   

2) پ 2 2H (g) Cl(g) HCl(g)   

  لف ا <ب  <پ  )4  الف  <پ  <ب  )3  ب  <پ  <الف  )2  پ <ب  <الف  )1

Pاگر ميانگين آنتالپي پيوندهاي  - 219 P ،O O  وP O  4گرم  ميلي 1/3كيلوژول بر مول باشد و در هر  178و  496، 41به ترتيب برابرP ،

199فقط 03 10/   يگانة پيوندP P  4وجود داشته باشد، با توجه به واكنش 2 4 105 122P (g) O (g) P O (g), H kJ     در يك مولكول ،

4 10P O (g)  4در مولكول (چند پيوند اشتراكي وجود دارد؟ 10P O  همة پيوندها از نوعP O 131.) ندهست(P g.mol )  

1( 8  2( 12  3( 16  4( 18  

  كند؟  كامل مي نادرستيرا به ) ب(را به درستي و عبارت ) پ(و ) الف(كدام گزينه، عبارت  - 220

  . دبخش مي. . . . . . . يي خواص فيزيكي و شيمياداراي آن، هاي آلي  به مولكول عاملي  گروه) الف

  . شود مربوط مي. . . . . . مده به وجود گروه عاملي م و بوي گشنيز به طور عطع) ب

  . گويند مي. . . . . . . . . موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، به ) پ

  ايزومر  –اتري  –منحصر به فردي  )2  ايزومر  –هيدروكسيل  –منحصر به فردي  )1

  ايزوتوپ  –دروكسيل هي –يكساني  )4    ايزوتوپ  –اتري  –يكساني  )3

116هاي زير درست هستند؟  هاي داده شده، چه تعداد از عبارت با توجه به مولكول - 221 12 1(O ,C , H : g.mol )    

15به صورت  (a)فرمول مولكولي تركيب ) الف 20C H O است .  

  . تاس 20برابر  (b)و  (a)هاي   تفاوت شمار پيوندهاي اشتراكي در مولكول) ب

  . را هيدروژن تشكيل داده است (b)درصد جرمي مولكول  6حدود ) پ

  . اند اتم كربن وجود دارد كه تنها به سه اتم ديگر متصل شده 10، (a)در مولكول ) ت

  . به ترتيب در زردچوبه و دارچين وجود دارند (b)و  (a)هاي  مولكول) ث

1( 2  2( 3  3( 4  4( 5  

  اتم كربن است؟  5دهند كه زنجير اصلي آنها داراي  هپتان را ايزومرهايي تشكيل مي چه نسبتي از ايزومرهاي ساختاري - 222

1( 1
2    2( 1

3  

3( 2
5    4( 5

9  
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. شود مي. . . . . كيلوژول انرژي . . . . . . . قدار م ،گرم گلوكز 72اكسايش اثر در  ،زيربا توجه به نمودار  - 223

11 12 16(H ,C ,O : g.mol )    

    ، مصرف1440 )1

  ، توليد1152 )2

  ، مصرف2/1123 )3

  ، توليد 2/1123 )4

 :با هم در واكنش در اثر جرقه ليتر گاز هيدروژن به طور كامل چند ليتر گاز اكسيژن و چند، به ترتيب ،در شرايط استاندارد - 224

2 2 22 2 572H (g) O (g) H O(g) kJ    عددها را از راست به چپ بخوانيد(؟ شودكيلوژول گرما آزاد  8580 تاشركت كنند(.  

1( 224-448  2( 336-672  3( 411-822  4( 463-926  

C)توان معادل ميانگين آنتالپي پيوند  هاي زير را مي مقدار آنتالپي واكنش در كدام يك از گزينه - 225 O)  در نظر گرفت؟  

1( 2 2CO (g) C(g) O(g)     2( 2 2CO (g) C(g) O (g)   

3( 2
1 1
2 2CO (g) C(g) O(g)   4( 2 2

1 1 1
2 2 2CO (g) C(g) O (g)   

  .)گازي فرض كنيدرا در حالت  شركت كننده در واكنشهمة مواد (كدام است؟  استونبا توجه به جدول زير، آنتالپي واكنش سوختن يك مول بخار  - 226

O H  O O  C O  C C  C H  پيوند  

  آنتالپي پيوند  415  348  799  495  463

1( 1607+  2( 816+  3( 1607-  4( 816-  

  ؟ باشد نمير در مورد آنتالپي پيوندها صحيح هاي زي كدام يك از مقايسه - 227

1( Cl Cl H Cl H F      2( O H N H C O      

3( C C C C C C        4( O O H F N N      

  ؟ است نادرستعبارت كدام گزينه  - 228

  . ها است در آنهاي آلي موجود  ها به طور عمده وابسته به تركيب خواص ادويه )1

  . ها همراه است با تغيير انرژي شيميايي آنتنها تغيير حالت فيزيكي مواد خالص  )2

2واكنش تهية گاز  )3 4N H اش گرماگير است از عناصر سازنده .  

  . يندگو ها به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر مي دان شيمي )4

  است؟  نادرستعبارت كدام گزينه  - 229

  . هاي سازنده است اي از شمار بسيار زيادي ذره هر نمونه ماده شامل مجموعه )1

  . هاي نامنظم، با يكديگر بر هم كنش نيز دارند هاي سازندة يك نمونه ماده افزون بر جنبش ذره )2

  . داراي انرژي جنبشي هستندهاي سازندة يك نمونه ماده در دما و فشار معين صرفاً  ذره )3

  . توان يك نمونه ماده دانست گرم آب در دما و فشار اتاق را مي 200 )4

  شود؟ تر شكسته مي اشتراكي در ساختار بنزآلدهيد آسان) يها(در شرايط يكسان، كدام پيوند - 230

1( C O  2( C H  3( C C  4( O H  

6 12 6 26C H O (s) O (g)

2 26 6CO (g) H O(l)

2808kJ
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  انـي پشتيبـتلفنتمـاس 
   با شما تماس تلفني گرفته است؟تاكنون  از آزمون گذشتهآيا پشتيبان شما  -290
  .تماس تلفني نگرفتندخير، ايشان ) 1
  .تماس تلفني گرفتندبله، ايشان ) 2
   .بود در حد خوب و كافيمحتوا  ز لحاظاو) دقيقه 5در حد (بله، تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني) 3
  . بود در حد عاليمحتوا  از لحاظو) دقيقه 5بيش از (تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني ،بله) 4

  ي؟ـچه زمان:تماس تلفني
  با شما تماس گرفت؟  يـچه زمان پشتيبان -291
 )ديمتماس توافق كرده بو ساعتقبلا در مورد روز و (طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 )البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم(تماس گرفت زمان مناسبدر ) 2
 .تماس گرفت) روز قبل از آزمون(پنج شنبهدر روز ) 3
 .گرفت روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

  چند دقيقه؟:تلفنيتماس 
  ؟با شما تماس تلفني داشت چند دقيقهپشتيبان شما  -292
  دقيقه         5دقيقه تا   3) 2    ه دقيقه           يك دقيقه تا س) 1
  دقيقه   10بيش از ) 4             دقيقه          10تا   5بين ) 3

  كلاس رفع اشكال      
  آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -293
     .              شركت خواهم كرد پشتيبان خودمبله، امروز در كلاس رفع اشكال ) 1
  )زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم(شركت خواهم كرد پشتيبان ديگربله، در كلاس ) 2
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم)  3
  .پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار نمي كند) 4

  شـروع به موقع     
   شود؟ ميشروع  به موقـعي شما  آيا آزمون در حوزه -294
    .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
  .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
    .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
  .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

  متأخـرين     
  شوند؟ وقف ميمت در محل جداگانهآموزان متأخر  آيا دانش -295
  .داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
  شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
  .شود هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند اما در شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
  .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

  مراقبـان    
  كنيد؟ آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي عملكرد و جديت مراقبان -296

  ضعيف) 4     متوسط) 3   وب خ) 2  خيلي خوب) 1

  ترك حوزه –پايان آزمون      
  شود؟ داده ميخروج زودهنگام ي  اجازه قبل از پايان آزموني شما به داوطلبان  آيا در حوزه -297
    .شود ي ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازه) 1
    گاهي اوقات) 2
      به ندرت) 3
  گاه خير، هيچ) 4

  امروز  ونارزيابي آزمـ     
  كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

  ضعيف) 4     متوسط) 3   خوب ) 2  خيلي خوب) 1
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  تجربيتجربي  يازدهميازدهم
  طراحان  

  
  منشاري مرتضي  –محمدي الهام  –محسني محمدجواد  –كيا  زاهديطنين  –لو  حمزهحسين  –داود تالشي   2نگارش و فارسي

 –االله مقصودي  نعمت –مشيرپناهي خالد  –مرتضوي سيدمحمدعلي –كياني فرشته –صمديهيرش–حسين رضايي-جهانبخشبهزاد–پروراكبر ايمانعلي–درويشعلي ابراهيمي  2 عربي زبان قرآن
  هماييمجيد  –منصورخاكي فاطمه 

  هاي كتاب جامع از سؤالمنتخب  –يوسفي سياوش  –هندي سيداحسان  –نژادنجف فيروز  –كبير  مرتضي محسني  2دين و زندگي 
  محمدي مهدي  –عاشوري علي  –شكوهي علي  –سروري  طراوت –ميرحسين زاهدي   2 زبان انگليسي

 اسديآرين فلاح–شكيبا كريمي–روزبه اسحاقيان –پور  سميرا نجف  شناسي زمين

  حميدرضا طالبيان  –علي شهرابي  –حامد خاكي –حميد عليزاده –مهرداد خاجي –رضا ذاكر–لوييميثم حمزه–رمضانيمهدي ملا–نيما سلطاني–ابراهيم نجفي –محمد بحيرايي   2رياضي 
  حسين اسفيني  –جاني  فرنود فارسي

  مهرداد محبي - شاهين راضيان-محمد عابدي-مازيار اعتمادزاده-پوريا آيتي-سروش مرادي-پورعلي حسن–محمد مهدي روزبهاني  2شناسي  زيست

  فرشيد رسولي  –عابدي  هوشنگ غلام – محمديايمان  –مرتضي جعفري  –حسين ناصحي –مسعود زماني–ميلاد گنجي–مهرداد مرداني–نسبعبدالرضا اميني–حميدرضا عامري   2فيزيك 

 –مجيد بيانلو  – نژاد ايمان حسين –علي مؤيدي  –كوكنده حسن رحمتي –نژاد  محمد فلاح–ئواميرمحمد با–سيدمحمدرضا ميرقائمي–زوارهمحمد عظيميان–اميرحسين معروفي  2شيمي 
   عرفان محمودي  –پور  سهند راحمي –نژاد  محمدسعيد رشيدي

  

  
  

  و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران
  

  

 گروه ويراستاري ويراستاران استاد مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 

 ازيمستندس

 كاظميكاظم–محسن اصغري  محمدجواد محسني   محمدجواد محسني   2فارسي 
  -  كيا طنين زاهدي  وسكريحسن 

مرتضويسيدمحمدعلي –درويشعلي ابراهيمي  فرشته كياني   فرشته كياني   2عربي زبان قرآن 
  -  كيا طنين زاهدي  پور يونساعيل اسم

 گلشنيسكينه–بقامحمدرضايي  سياوش يوسفي  سياوش يوسفي  2دين و زندگي 
  -  -  فيروز نژادنجف

    -  -  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيان معارف اقليت
  -  -  ثابت شفيعيعباس  –حامد بابايي   طراوت سروري  طراوت سروري  2زبان انگليسي 

سحر صادقي - آرين فلاح اسدي  روزبه اسحاقيان  سميرا نجف پور  سميرا نجف پور  شناسي زمين  اكبري ليدا علي 

  فرزانه دانايي  اميرمحمد سلطاني - سروش كريمي  -عادل حسيني  –كفش  حميد زرين  حسين اسفيني  محمد بحيرايي  لويي ميثم حمزه  2رياضي 

  اكبري ليدا علي  سجاد جعفري - هرداد محبيم - حميد راهواره   اميرحسين بهروزي فرد  محمد مهدي روزبهاني  مازيار اعتمادزاده  2شناسي  زيست

  آتنه اسفندياري   اميرمهدي جعفري -اميرمحمد سلطاني - ن مختارپورعرفا  امير محمودي انزابي  كفش حميد زرين  بابك اسلامي  2فيزيك 

  الهه شهبازي  نژاد سعيد رشيدي –صفت  علي حسني -ايمان حسين نژاد  مصطفي رستم آبادي  اميرحسين معروفي  اميرحسين معروفي  2شيمي 

  
  

  گروه فني و توليد
  

  )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي(ه منصور خاكي فاطم - )عمومي(محمدي الهام  مديران گروه
  )اختصاصي(فريده هاشمي   -)عمومي( پوري فرهاد حسين مسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:مدير گروه

 ) اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

 ) اختصاصي(د سياوشي ميلا -) عمومي( زهره فرجي حروف نگاري و صفحه آرايي

 حميد محمدي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 كيا) (طنين زاهدي    - 1

  ريسمان پيچيده گرد دوك كه گرد كرده باشند، نخ و ريسمان و جز آن كلاف:

 )نامه واژهلغت، ، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 2

  سترگ: بزرگ، عظيم/ منكر: انكاركننده/ محوطه: پهنه، ميدانگاه، صحن

 نامه) ت، واژه، لغ2(فارسي   

----------------------------------------------  

 اردبيل) -(مرتضي منشاري     - 3

  مرهم ←املاي درست واژه: مرحم 

 )93 ة، املا، صفح2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 4

 ».حلول«از:  است عبارت هاملاي صحيح كلم

 )91 ةصفح، املا، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )حسين حمزه لو(     - 5

  است. »سيد حسن حسيني«اثر  »هم صدا با حلق اسماعيل«

 )93، تاريخ ادبيات، صفحة 2(فارسي   

 اردبيل) -(مرتضي منشاري     - 6

  .پارادوكس: نهان گشتنِ نوش در نيش / ايهام ندارد

  هاي ديگر تشريح گزينه

حسن تعليل: آوردنِ دليل ادبي و شاعرانه بـراي سـخن آمـوختنِ بلبـل /     »: 1«ة گزين

  تشخيص: سخن آموختنِ بلبل

عشـق و   -1» مهـر «استعاره از معشوق / ايهام تناسـب:  » ستاره«استعاره:  »:2«گزينة 

  تناسب دارد.» ماه«و » خورشيد«خورشيد كه با  -2محبت (معناي مورد نظر شاعر) 

تعليل: آوردنِ دليل ادبي و شاعرانه براي خشـك شـدنِ آبِ روان /   حسن  »:4«گزينة 

  تشخيص و استعاره: نظاره كردنِ آب

 )، آرايه، تركيبي2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(     - 7

تعمير عقل (عقـل كـار تعميـر را     -2شود (تناقض)  ) تعمير و آبادي باعث ويراني مي1

  »ر«آرايي  واج -3تشخيص و استعاره  :ياستعار ةاضاف :دهد) جام ميان

 )تركيبي، آرايه، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(     - 8

ن كلمات دير (عبادتگاه مسيحيان) و حرم (عبادتگاه مسلمانان) و كفر و ايمان بيشاعر 

تضـادند ولـي   مكفر و ايمان با هم  ،كلمات دير و حرم .ة تناسب برقرار كرده استرابط

  .سازند محال عقل نيستند و پارادوكس نمي

  هاي ديگر تشريح گزينه

   .شود ميروشن شمع با آب »: 1«گزينة 

  كرده است.تشنگي سيراب  »:3«گزينة 

  درستي دل عشاق در شكستگي است و ماه تا هلال نشود تمام نيست. »:4«گزينة 

 )95صفحة ايه، ، آر2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)     - 9

  نقش نهادي دارند.» د«در بيت » كنار«و » الف«در بيت » دل«

 )89، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)     -10

  اند. آمده »ج«و  »الف«كه در ابيات  رداد ، ترادفةبطرا »لقهح«و  »طوق«چنبر با لغات 

 )89، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

 )2( فارسي
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 (محمدجواد محسني)     -11

  است. اليه مضاف ،نقش دستوري خواب ،»2« ةدر بيت گزين

 )94، زبان فارسي، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(     -12

معنا نيامـده   = در پايان واژه جزء بي مطلق) معطر (2نگين (نسبي = اسم + ين) / ) ر1

معنـا   = پايان واژه جزء بي مطلقدرد ( ) بي4اسم + انه) /  =) كودكانه (نسبي3/  ).است

) عـدد بـين (فـاعلي = داراي بـن     6) اهورايي (اسم + ي = نسـبي) /  5) / .نيامده است

  مضارع است.)

  قيد است.اين عبارت  درتوجه: صميمانه 

 )95و  94 هاي ه، صفحزبان فارسي، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )محمدجواد محسني(     -13

  كار نرفته است. صفت بياني به ،»4« ةدر گزين

  هاي ديگر تشريح گزينه

  مست و ميگون»: 1«گزينة 

  روان و سوزان :»2«ة گزين

  ن و مسكينعالم بي :»3«ة گزين

 )95و  94هاي  ، زبان فارسي، صفحه2(فارسي   

----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(     -14

خجالـت و شرمسـاري    ةثمـري را ماي ـ  حاصـلي و بـي   بي »4و  2 ،1«هاي  ابيات گزينه

 ز سـنگ امـان مانـدن ا   ثمري را سودمند و باعـث در  بي ،»3« ةاما بيت گزين ،دانند مي

  داند. (آسيب) مي

 )89، صفحة مفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 كيا) (طنين زاهدي     -15

هردو بيانگر رفتن به سوي خداونـد و كـل و حقيقـت     »1« ةال و گزينؤبيت صورت س

  هستي هستند.

 )88، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

 (محمدجواد محسني)     -16

به اين اشاره دارد كه عزت يا ذلت دادن در دسـت   »4« ةجز گزين ات بهابي ةمفهوم هم

  خداوند است.

 )89صفحة مشابه ، مفهوم، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)     -17

  درمان نيز هست. ،به اين اشاره دارد كه خود درد عشق »د«و  »ج«مفهوم ابيات 

 )93صفحة مشابه مفهوم، ، 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 (محمدجواد محسني)     -18

گويـد   خطاب به انكاركنندگان عشق ميهر دو  »2« ةال و گزينؤمفهوم بيت صورت س

  كه درد عشق خواستني است.

 )93، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 اردبيل) -(مرتضي منشاري     -19

اولين شرط عشق خموشي است و مفهوم مقابل آن عشق و  ال:ؤمفهوم بيت صورت س

  بيند. خموشي را با هم سازگار نمي

 )93، مفهوم، صفحة 2(فارسي   

----------------------------------------------  

 اردبيل) -(مرتضي منشاري     -20

  به ظهور امام زمان اشاره شده است. »4 و 3 ،1«هاي  ال و گزينهؤس صورت بيت در

 )97، مفهوم، صفحة 2(فارسي   
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 )مجيد همايي(    -21
راه اسـتوار  »: سـبيل االله القـيم  «مـان را /  لتّم»: شـعبنا «كنـيم /   دعـوت مـي  »: ندَعو«

كنـيم /   گفتگو مي»: جادلُنُ«پند نيكو (نيك) / »: الحسنة ةالموعظ«(محكم) خداوند / 
 (ترجمه)   بهترين راه (روش).»: أحسن طريق«

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر –بهزاد جهانبخش (   -22
گوييم  آنچه را مي :»ما نَقولُ«مراقب باشيم /  :»أن نرُاقب«بر ماست، ما بايد / »: عليَنا«
تكلَّم ب«شود/  شناخته مي :»يعرَف«انسان /  :»المرء«چرا كه /  :»نّلأ« / بعـد   :»عد أن يـ

 (ترجمه)    كه صحبت كند از اين
---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(   -23
(اسـم نكـره): در گنـاهي/     »عصـيةٍ مفي « شود / (مضارع مجهول): ديده نمي» يلا يرَ«
  جمله وصفيه): كه از آن نهي شده است. (ماضي مجهول و »نهْاع ينهُِ«

 رجمه)(ت
---------------------------------------------- 

 )قائمشهر –بهزاد جهانبخش (   -24
  هاي ديگر تشريح گزينه

جملـه بـه ايـن صـورت      درست است. همچنين ادامة (سخنش)» كلامه»: «1«گزينة 
  شود: و بايد سخنش را با سلام كردن آغازكند. ترجمه مي

  تي نادرست است).معرفه است (مشكلا» المشاكل»: «2«گزينة 
گونـه اسـت: پـس زبانمـان را بـه سـخني كـه بـا آن          صحيح بدين ةترجم»: 3«گزينة 
 (ترجمه)  دهيم. ميشويم عادت  مي شناخته

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت(   -25
مدرســه،  انجــام تكــاليف كــه درآيــد  خوشــم مــيآمــوزاني  از دانــش »:3«در گزينــة 

  كنند. دوستانشان را كمك مي
  نكتة مهم درسي

در  فعـل مضـارع  و پـس از يـك   باشـد  كننده  در جمله توصيف فعل مضارعيچه  چنان
  .شود ترجمه مي ا إخبارييمضارع التزامي صورت اصلي قرار بگيرد، به  جملة

 (ترجمه)
---------------------------------------------- 

 )بوشهر -ياالله مقصود نعمت(   -26
  .ضروري است كه گوينده مخاطبش را بشناسد، »3«گزينة  حديث ةبا توجه به ترجم

 (مفهوم)  
---------------------------------------------- 

 )مريوان - صمديهيرش (   -27
ديـده  » 4«گويي است كه اين مفهوم در بيـت گزينـة    مفهوم حديث صورت سؤال حق

  .شود مي
  هاي ديگر تشريح گزينه

  مفهوم وفاداري معشوق است.»: 1«گزينة 
  معشوق شاعر است. ،ر اين بيتدشمس حق  »:2«گزينة 
  خداوند است. ،ر اين بيتمقصود از حق د »:3«گزينة 

 )مفهوم(  
---------------------------------------------- 

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -28
بترسند (يخـاف)! پـس در   كه ستمگران از زبانش  خوشا به حال كسي«ترجمة عبارت: 

  .»برابر هر ستمگري، نرم خو (ليناً) مباش!
  (مفهوم)  

 )فرشته كياني(   -29
  سلام كردن قبل از حرف زدن امري واجب است و اين عبارت صحيح نيست.

 (مفهوم)

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -30
  هاي ديگر تشريح گزينه

  »پرچينسيري، غذا، «»: 1«گزينة 
  »گردباد، حساب، اينترنت ماشين« »:2«گزينة 
  »كهنسال، مغز، پوست« »:4«گزينة 

 )مفهوم(   

---------------------------------------------- 

  
  
  
  

  
 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -31
  .درست است ←سخنش معتبر است)  ،بند به استفاده از دلايل درست باشد (هر كس پاي

  هاي ديگر گزينهتشريح 
 ←(سخن دوستم كاملاً با واقعيت مطابقت دارد پس چرا آن را بپذيرم؟) »: 1«گزينة 

  نادرست است.
) پس سخنش پذيرفته شده استگويي كه منبع كلامش را نداند  (سخن»: 3«گزينة 
  نادرست است. ←

  نادرست است. ←(سخني كه مأخذي واضح ندارد بايد پذيرفته شود) »: 4«گزينة 
 )درك مطلب(  

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -32
درسـت   ←گوي موفق اين است كه انديشة مخاطبش را قطع نكند)  (از اوصاف سخن

  .است
  هاي ديگر تشريح گزينه

را در حـين سـخن    كلامـش (از خصوصيات گويندة موفق اين اسـت كـه    »:2«گزينة 
  ادرست است.ن ←گفتن رها سازد)

پيـروز راسـتگويي او در قسـمتي از سـخنانش      (از اوصاف صحبت كننـدة  »:3«گزينة 
    نادرست است. ←باشد) مي

گوي موفق اين است كه طرف مقابلش خوب گـوش   هاي سخن (از ويژگي »:4«گزينة 
  نادرست است. ←كند)

 )درك مطلب(

)2عربي، زبان قرآن (

                                                   مطلب: ترجمة متن درك
و ه خوب گوش كردن به طرف مقابل ترين صفات سخنگوي موفقّ اين است كه ب از مهم«

وگـو   گفـت  .آراسته باشـد وگو كننده  رها نكردن سخن و قطع نكردن انديشة شخص گفت
گويد راستگو باشد پاي بفشارد همـان   چه مي كه در سخنش و هر آن كننده بايد براي اين

كاربردن دلايل درست در حين سخنش باشد و سخنش كـاملاً   بهبه ند ب گونه كه بايد پاي
هـاي نكوهيـده    باشد و از دروغ گفتن بپرهيزد زيرا دروغگـويي از خـوي   يتمطابق با واقع

طـوري كـه    وجـود داشـته باشـد بـه     نوگو مرجعي روش ـ است و بايد پيش از شروع گفت
با دانـش و شـناخت و    فقط يدوگو كننده با وگوكنندگان به آن مراجعه كنند و گفت گفت

گونـه كـه    آگاهي سخن بگويد و چيزي را نگويـد كـه مأخـذ و دليـل آن را ندانـد همـان      
ي صـحيح برايشـان   م ـلهـا حـق يـا سـند ع     نيكوست كه سـخنگو از مسـائلي كـه در آن   

  »     شناسد؛ دوري كند! نمي
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 )درويشعلي ابراهيمي(   -33

  .توان برگزيد است كه براي متن ميواني فراگيرترين عن ←هاي سخن گفتن)  (آيين
  هاي ديگر تشريح گزينه

جواب نيست زيرا فقط بخشـي از   ←هاي صحبت كنندة راستگو) (ويژگي »:2«گزينة 
  مطالب متن مربوط به آن است.

كـه بـراي    چرا جواب نيست  ←(راستگويي و دروغگويي در سخن گفتن) »:3«گزينة 
   ه است.سخن گفتن در متن آداب ديگري هم آمد

هاي  جواب نيست، زيرا علاوه بر ويژگي ←وگوكنندگان) هاي گفت (ويژگي »:4«گزينة 
    كلام و سخن در متن آمده است. هايي هم براي خود ويژگي ،وگوكنندگان گفت

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -34

آن به صورت  اصلزيرا  ،اسم تفضيل است نه اسم فاعل »أفعل«بر وزن  »الآخر«كلمة 
  .(أأخرَ) بوده است

  هاي ديگر تشريح گزينه

بـوده اسـت بـر وزن أفعـل و اسـم       »ممأه«كه اصل آن به صورت » أهم«»: 1« ةگزين
 .تفضيل است

  إليه است. و نقش آن مضاف »الدليل«جمع » ةالأدلّ« »:3« ةگزين
  است. »خُلق«سر جمع مك» الأخلاق« »:4« ةگزين

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(  

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -35

 .داراي محل اعرابي صفت است زيرا بعد از اسمي نكره واقع شده اسـت  »لايعلم«فعل 
تا نقش اند  هيچ كدام بعد از اسم نكره واقع نشده »لايعرف -يفضل -لا يتحدث«افعال 

  صفت داشته باشند.
 )محل اعرابي(  

---------------------------------------------- 

 )دهگلان -خالدمشيرپناهي(   -36

 »3«ة وصف شده باشـد؛ در گزين ـ  اي را خواسته است كه صورت سؤال از ما اسم نكره
در «وصـف شـده اسـت:    » …كانـت لهـا   «نكره است و توسط جملـة  » مناطق«كلمة 

  »هاي زيادي داشت. ال مناطقي را ديدم كه جنگلسفرم به شم
  هاي ديگر تشريح گزينه

 اي وجود ندارد تا توصيف شده باشد. در اين گزينه اسم نكره»: 1« ةگزين

اي وجود ندارد تا وصف شده باشد. دقّت كنيد  در اين گزينه نيز اسم نكره»: 2« ةگزين
 رنـد تنوين دا غالباًهاي علَم  ه اسمباشد و نكره نيست، چرا ك اسم علَم مي» سعيداً«كه 
 شود.  اين تنوين باعث نكره شدن آن نمي اما

 اي فعليـه  جملـه توسـط   لـي باشـد و  اسم نكره مـي » طفلاً«در اين گزينه »: 4« ةگزين
 توصيف نشده است.

  )اسم (قواعد

 

 )قائمشهر –بهزاد جهانبخش (   -37

ي « ،»3« ةدر گزين ـ و» يحاولون« ،»2« ةو در گزين» ينتَفع« ،»1« ةدر گزين » لا ينسـ

  جمله وصفيه هستند.

  تواند جمله وصفيه واقع شود. نمي» أن ينقذ«، »4« ةولي در گزين

 )اسم (قواعد

---------------------------------------------- 

 )فرشته كياني(   -38

د؛ فعـل مضـارع معـادل ماضـي اسـتمراري      بياي» فعل ماضي + فعل مضارع«چه  نچنا

  :…يتَجلَّي  …شاهدت  ←شود  جمه ميفارسي تر

  شد) گر مي (جلوه شد متجلي ميها  ان در آنكه اتحادم ديدمدر مسجد تصاويري 

  هاي ديگر تشريح گزينه

 يـا اخبـاري   آمده پس (يفرح) معادل مضـارع التزامـي  » مضارع + مضارع»: «1«گزينة 

  )شوند مي – شود. (شاد بشوند ترجمه مي

ترجمـه   يا اخباري  آمده پس (يساعد) مضارع التزامي» ارعمضارع + مض« »:2«گزينة 

  )كند مرا كمك مي – شود. (كمك كند مرا مي

ماضي ساده  آمده پس (قد رأيت) معادل ماضي بعيد يا» ماضي + ماضي« »:3«گزينة 

  ديدم) -(ديده بودم شود. ترجمه مي

 )انواع جملات(   

---------------------------------------------- 

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(   -39

فـي   المدرسةِيمشي الي « باشد پس جملة خاص است و معرفه علَم مي اسم »محمداً«

  ، نه نكره.بعد از اسم معرفه آمده است» الصباح

  هاي ديگر تشريح گزينه

اي است كه بعد  جمله» الجهل مصيبةِمن  ينقذُك« و نكره است» صديق»: «1«گزينة 

  است. اسم نكره آمدهاز 

  است. هبعد از اسم نكره آمد» لاتدُرك« جملةو اسم نكره است » غايةٌ»: «3«گزينة 

  .است هبعد از اسم نكره آمد» لاترُفَع« جملةو اسم نكره است » صلاةٍ»: «4«گزينة 

 )اسم قواعد(

---------------------------------------------- 

 )مجيد همايي(   -40

) 3) مصـباح  2 ة) مشـكا 1شريفه پنج اسم نكره آمده است، كه عبارتند از:  آية اين در

ز5) كوكب 4 ةجاجيدر ( 

 )اسم (قواعد
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 )كبير مرتضي محسني(   -41

دهد كه در عبارت قرآني  كريم بازگشت به دوران جاهلي را هشدار مي خداوند در قرآن

 ،جاعلان حديثدارد و فراهم آمدن شرايط مناسب براي تجلي » انقلبتم علي اعقابكم«

  .ممنوعيت نوشتن احاديث پيامبر اكرم (ص) است نتيجة

 )91و  89هاي  ه، صفح7درس ، 2دين و زندگي (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -42

  الگوهاي نامناسب ةارائ ←هاي اصيل اسلامي  انزواي شخصيت

تبـديل حكومـت    ←هاي باتقوا، جهادگر و مورد اعتماد پيامبر  زوي شدن شخصيتمن

  عدل نبوي به سلطنت

 )93 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -43

و عمـل و  الگوهاي غيرمناسب اين بود كـه افـرادي كـه در انديشـه      ةيكي از نتايج ارائ

  .اخلاق از معيارهاي اسلامي دور بودند به جايگاه برجسته رسيدند

 )93 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -44

مـؤمن و فـداكار عصـر     ةتغيير مسير (تبديل حكومت عدل نبوي بـه سـلطنت) جامع ـ  

و روش پيامبر  هتوجه به سير طلب، تسليم و بي اي راحت جامعهپيامبر اكرم (ص) را به 

اكرم (ص) تبديل كرد. اين تغيير فرهنگ، سبب شد كه ائمه اطهـار (ع) بـا مشـكلات    

  .رو شوند و نتوانند مردمان آن دوره را با خود همراه كنند زيادي روبه

 )94و  93هاي  ه، صفح7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -45

هستند كه با پيروي از امامان از مسيري كـه    كساني» اكرينسيجزي االله الشّ«مصداق 

  .شدندنريزي كرده بود، خارج  پيامبر (ص) برنامه

 )89 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي 

 )سياوش يوسفي(   -46

  .ان معاويه و حضرت علي (ع) رخ دادجنگ صفين پس از رحلت رسول اكرم (ص) و مي

 )89 ، صفحة8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -47

تبيين معارف اسلامي  ←اطهار  ةهاي بزرگي در حديث و سيرة ائم فراهم آمدن كتاب

  متناسب با نيازهاي نو

 ←هاي باطـل افـراد فاقـد صـلاحيت      ق با انديشهايستادگي در برابر تفسير قرآن مطاب

  كريم تعليم و تفسير قرآن

 )101و  100هاي  ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -48

هـا   امام پس از بيان اوضاع و احوال پس از خود و آگاه كـردن مـردم و هشـدار بـه آن    

توانيد راه رستگاري را تشـخيص دهيـد كـه ابتـدا      ود: در آن شرايط در صورتي ميفرم

  . …كنندگان به صراط مستقيم را شناسايي كنيد و  پشت

 )99 ، صفحة8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -49

هـاي احكـام، اخـلاق و     ي مختلفي در زمينـه ها هاي اسلامي سؤال با گسترش سرزمين

گيري و بـا حضـور سـازنده و     امامان به دور از انزوا و گوشه .نظام كشورداري پديد آمد

  .با تكيه بر علم الهي خود دربارة اين مسائل اظهارنظر كردند ،فعال

 )101 ، صفحة8، درس 2(دين و زندگي 

 ---------------------------------------------- 

 )سياوش يوسفي(   -50

ــه ضــعف و    اميرالمــؤمنين در ســخنراني ــا مســلمانان را نســبت ب ــدد، باره هــاي متع

  .اميه بيم داد شان در مبارزه با حكومت بني سستي

 )90 ، صفحة8، درس 2(دين و زندگي 

 )2دين و زندگي (
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 )كتاب جامع(   -51

پس از خروج جريان رهبري از مسير امامت، پس از مدت كوتـاهي جانشـيني رسـول    

ت كساني افتاد كه با نفرت و كينه با آن حضرت مبارزه كرده بودنـد و  دس خدا (ص) به

فقط هنگامي حاضر به اسلام آوردن شدند كه پيامبر (ص) شهر آنان، مكـه را تصـرف   

كرد و راهي جز تسـليم و اطاعـت نداشـتند. اينـان خلافـت رسـول خـدا (ص) را بـه         

    سلطنت تبديل كردند.  

 )89، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -52

و من ينقلب علي عقبيه فلن يضرّ االله شيئا و سيجزي االله الشاّكرين: «براساس عبارت: 

گـزاران را   و هر كس به عقب بازگردد، به خدا هيچ گزند و زياني نرساند و خدا سـپاس 

مـت رسـالت، ثابـت قـدمان در پيـروي از      گزاران واقعي به نع ، ارج»پاداش خواهد داد.

    اند.  آرمان مقدس او در گذرگاه پر فراز و فرود تاريخ

 )89، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -53

 ةجامع ةهاي برجست رو شخصيت عموم مردم در افكار و اعتقادات و رفتار و عمل، دنباله

    دهند. ها را اسوه قرار مي ود هستند و آنخ

 )93، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -54

شان  هاي متعدد بارها مسلمانان را نسبت به ضعف و سستي امام علي (ع) در سخنراني

آن مردم [شاميان] بـر شـما   : «... فرمود داد و مي اميه بيم مي در مبارزه با حكومت بني

ترند، بلكه به اين جهـت كـه    پيروز خواهند شد، نه از آن جهت كه آنان به حق نزديك

    .»  …  برند رود شتابان فرمان او را مي آنان در راه باطلي كه زمامدارشان مي

 )90، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

 ---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -55

پسر ابوسفيان، معاويه كه جنگ صفين را عليه اميرالمؤمنين علي (ع) بـه راه انـداخت   

گيري از ضعف و سستي ياران امـام حسـن (ع) حكومـت     در سال چهلم هجري با بهره

    مسلمانان را به دست گرفت و خلافت رسول خدا (ص) را به سلطنت تبديل كرد.

 )89 ، صفحة7، درس 2(دين و زندگي 

 )كتاب جامع(   -56

اميه چنان به ستمگري و حكومت ادامه دهنـد   به خدا سوگند، بني«فرمايد:  ايشان مي

    »كه حرامي باقي نماند جز آن كه حلال بشمارند.

 )90، صفحة 7، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -57

 معصومين (ع): مرجعيت ديني  ةسط ائمآشكار ساختن حقيقت اسلام تو

مرجعيـت  : هاي بعـد  آموزش سخنان پيامبر به فرزندان و ياران خود انتقال آن به نسل

  ديني

 )102، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -58

هـاي آن و  اما به شـرط  بشروطها و أنا من شروطها:«فرمايد:  امام رضا (ع) مي

در واقع مقصود امام اين بود كه توحيد تنها يك » .هاي آن هستممن از شرط

لفظ و شعار نيست. بلكه بايد در زندگي اجتماعي ظاهر شود و تجلي توحيـد  

    .در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، ميسر است

 )101 و 100 هاي ه، صفح8، درس 2(دين و زندگي  

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -59

را بـه  »از قـرآن  پيـروي توفيـق در  «و  »موفقيت در عمل بـه پيمـان  «اميرمؤمنان (ع) 

  داند. كنندگان قرآن مي ترتيب مشروط به تشخيص عهدشكنان و شناخت فراموش

 )99، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -60

تجلي توحيد در زندگي اجتماعي با ولايت امام كه همان ولايت خداست، ميسر اسـت  

كه به اطاعت از خدا، » …منوا اطيعوا االله آيا ايها الذّين « ةشريف ةو اين موضوع در آي

  دهد، اشاره شده است. پيامبر و امام فرمان مي

 ةالذهب (يعنـي زنجيـر   سلسلةي امامان در اين حديث، به حديث به سبب توالي اسام

    طلايي) مشهور است.

 )101، صفحة 8، درس 2(دين و زندگي 
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 (علي عاشوري)   -61

ها هميشه در حال كار هستند.  عجيبي هستند. آنخيلي ها افراد  آن«ترجمة جمله: 

  »اند. نداشتهفرتي مساده سال است كه 

  درسي مهم  ةنكت

  دارد.دلالت جمله بر حال كامل و زمان جملات پيشين،  ”for“به قيد  با توجه

 (گرامر)

----------------------------------------------  

 (علي عاشوري)   -62

  »ام. نكرده ارسالاما هنوز آن را  ،ام من نامه را نوشته«ترجمة جمله: 

  نكتة مهم درسي 

“yet” الي و منفي خبري و در انتهاي ؤي سها (هنوز) قيد حال كامل است و در جمله

 .كند رهنمون مي» 3«ما را به انتخاب گزينة  ”but“. وجود قيد آيد جمله مي

 (گرامر)

----------------------------------------------  

 (علي عاشوري)   -63

 اصلاًاو اما  ،عضو موفق تيم ملي فوتبال بشوديك كار كرد تا  سختاو «ترجمة جمله: 

  »د.موفق نبو

  نكتة مهم درسي 

 »4و  3«هاي  قيد تكرار منفي است و گزينه »2« ةآيد. گزين بعد از فعل اصلي قيد حالت مي

 (گرامر)  .هستندصفت 

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -64

من تلاش زيادي كردم كه نظر او را عوض كنم، اما شكست خوردم و «ترجمة جمله: 

  ».كنم ما بايد به تصميم او احترام بگذاريم از تلاش كردن دست كشيدم. من فكر مي

  ) اعلام حضور كردن2   )هواپيما() بلند شدن 1

  ) خاموش كردن4   ) رها كردن، دست كشيدن3

 )واژگان(    

----------------------------------------------  

 (علي عاشوري)   -65

شما زنگ به  اگر اتفاقي بيفتد اما ،دا شما را ببينموست دارم فرمن د«ترجمة جمله: 

  ».يدلطفاً منتظر تماسم باش خواهم زد.

  فضا) 2  مهارت ) 1

  ، رويداداتفاق) 4  دوره ) 3

 )واژگان(

 (علي عاشوري)   -66

مگر  ،واقعيت اين است كه بيشتر افراد جوان وارد تدريس نخواهند شد«ترجمة جمله: 

   »يشتر بشود).ها بالاتر برود (ب كه حقوق اين

  طبيعت) 2  تصوير) 1

  جامعه) 4  واقعيت) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 (طراوت سروري)   -67

هاي  دهند كه در موقعيت آموزان آموزش مي خوشبختانه مدارس به دانش«ترجمة جمله: 

  ».اضطراري مانند زلزله چگونه عمل كنند

  بازنشسته) 2  متعادل) 1

 بيني قابل پيش) 4  اضطراري) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 (طراوت سروري)   -68

ام مطمئن نبودم. به همين خاطر، قبل از  من در مورد شرايط جسماني«ترجمة جمله: 

  »كردم. چكبا پزشكم آن را شروع آن نوع خاص از ورزش، 

  عمل، اقدام) 2  دانش، آگاهي) 1

  وضعيت، شرايط) 4  تجربه )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 (طراوت سروري)   -69

از نظر عاطفي كمك بزرگي علاوه اي كه او تجربه كرد، او  طي افسردگي«ترجمة جمله: 

  ».بر پول دادن به او بود

  نظر احساسي از) 2  ) در واقع1

  ) صادقانه4  طور جذابي ) به3

 )نواژگا(

----------------------------------------------  

 (طراوت سروري)   -70

هاي  ي تمدد اعصاب (استراحت) و فعاليتنياز دارند وقت برا موزان آ دانش«ترجمة جمله: 

  »داشته باشند. كارهاي موزيكالفرهنگي مانند 

  فرهنگي) 2  بومي، اهلي) 1

 مدرن، پيشرفته) 4  كننده خسته) 3

 )واژگان(

 )2( زبان انگليسي
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 )لي شكوهيع(   -71

  نكتة مهم درسي 

ماضي نقلي) استفاده كنيم. دليل ، بايد از زمان حال كامل (با توجه به مفهوم جمله

 است.  ”is“ ) با فعلstudies( ، عدم تطابق نهاد جمع»2« ةنادرستي گزين

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)   -72

  بهبود بخشيدن )2  ) پيشنهاد كردن1

  دعا كردن) 4  ) تجربه كردن، متحمل شدن3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)   -73

    اً) مكرر2  سفانهأ) مت1

  طور نامناسبي ) به4  ) كاملاً، مطلقا3ً

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)   -74

  زيكي) في2  سنتي) 1

  ) محبوب، مشهور4  برانگيز ) تعجب3

 )كلوزتست(

----------------------------------------------  

 (علي شكوهي)   -75

    ) حيطه، محدوده2  ) طرح، پروژه1

  ) عامل، سبب4  ) رويداد، حادثه3

 )كلوزتست(

 (مهدي محمدي)   -76

  »…است كه  نادرستاين طبق متن «ترجمة جمله: 

  »دهند.م غذاي خودشان را پرورش ميتمامي مرد«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 (مهدي محمدي)   -77

  »استفاده كرده است؟ ها در كدام پاراگراف نويسنده از مثال«ترجمة جمله: 

  »4و  3و  2پاراگراف «

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 مهدي محمدي)(   -78

  »است؟ نشده توضيح دادهزير در متن  عباراتيك از  كدام«ترجمة جمله: 

  »سالن غذاخوري«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 (مهدي محمدي)   -79

  »باشد؟كدام گزينه مي 3ايده اصلي پاراگراف «ترجمة جمله: 

  »غذاي فرآوري شده و صنعت غذايي«

 )مطلبدرك ( 

----------------------------------------------  

 (مهدي محمدي)   -80

كدام گزينه را در مورد غذا مطرح  جز بهنويسنده تمامي موارد زير «ترجمة جمله: 

  »نموده است؟

  »غذا عملكرد«

  )درك مطلب(
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   شناسيزمين 
  

 )پور سميرا نجف(  »3« ةگزين - 81

هـا، اسـتحكام لازم بـراي سـاخت      سنگ هاي رسوبي مانند ماسه برخي از سنگ
هـا در برابـر    نمك و شيل ،گچ  هاي تبخيري مانند سنگ سازه را دارند اما سنگ

  . تنش مقاوم نيستند

 )62صفحة  ،شناسي زمين( 
----------------------------------------------  

 )آرين فلاح اسدي(  »4«گزينة  - 82

تري هسـتند كـه كـه بـراي ايجـاد تأسيسـات        مغارها فضاهاي زيرزميني بزرگ
هاي مترو، ذخيـرة نفـت و يـا مـوارد ديگـر       ها، ايستگاه زيرزميني مانند نيروگاه

  . شود استفاده مي

 )65صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »2«گزينة  -83

گيرنـد از پايـداري    هايي كه در بالاي سطح ايستابي قرار مـي  به طور كلي تونل
  . بيشتري برخوردار هستند

 )66و  65صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »3«گزينة  - 84

هـاي خشـكي بايـد مطالعـات      هـاي دريـايي ماننـد سـازه     سـازه  يـابي  مكاندر 
آن توجـه بـه    افـزون بـر  . شناسي به طور ويـژه مـورد توجـه قـرار گيـرد      زمين
هـاي فيزيكـي و شـيميايي اب دريـا نيـز ضـروري        هاي دريايي و ويژگي جريان

  . باشد مي

 )66صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »3«گزينة  - 85

به همين دليـل   .نفوذپذيري بسيار اندكي دارند ،ها به دليل ريز بودن ذرات رس
هـا اسـتفاده    نشت آب در هستة سدهاي خاكي از رس فرار و براي جلوگيري از

  . كنند مي

 )69صفحة شناسي،  زمين( 
----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  - 86

ها پوشش گياهي هم تأثير مثبت دارد و هم تأثير منفـي،   در پايدارسازي دامنه
  : چند مثال

دارنـد و باعـث    ها ذرات خاك را به هم متصـل نگـه مـي    ريشه - 1: تأثير مثبت
  . شوند افزايش مقاومت خاك مي

گيرند و از طريق تعرق اين رطوبت بـه چرخـة    ها رطوبت خاك را مي ريشه - 2
  . گردد هوا باز مي
  : تأثير منفي

  . شود ها مي وزن درختان باعث ناپايداري دامنه - 1
تخلية آب و رطوبت خاك، باعث خشك شدن خاك و ايجاد ترك و شكاف  - 2

  . شود در آن مي

 )68صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )شكيبا كريمي(  »3«گزينة  -87

  . است  رفتار شكننده از خود نشان دادهگچ  ،در اثر اعمال تنش بر گچ

 )62صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  -88

بندي، درجه خميري بودن و مقـدار   ها بر مبناي دانه بندي مهندسي خاك طبقه
  . شود ها انجام مي مواد آلي آن

 )69صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )اسدي آرين فلاح(  »3«گزينة  - 89

هرگاه سنگ، تحت تأثير نيرويي از خـارج قـرار گيـرد، در داخـل سـنگ نيـز،       
  . شود تنش ناميده ميشود كه  نيرويي بر واحد سطح وارد مي

2
ــيرو  نـ
ــطح  س

F (N)
A (m )

تنش  

 )60صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »1«گزينة  - 90

  . شود بتني از سيمان، ماسه، شن و ميلگرد استفاده مي سدهايدر ساخت 
ه سـنگ اسـتفاده   در ساخت سدهاي خاكي از خـاك رس، ماسـه، شـن و قلـو    

  . شود مي

 )68صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

»2«  
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  )2( رياضي 
  

 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -91
1750 2 360 30 30 2sin( ) sin( ) sin          

1420 420 360 60 60 2cos( ) cos( ) cos( ) cos            
315 315 360 45 1tan( ) tan( ) tan( )            

1 1
12 2

2 2A


    
1150 180 30 30 2sin( ) sin( ) sin         

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
--------------------------------------- -------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة  -92
)sin  : ابتدا توجه كنيد كه x) sin x     

sin( x) sin x    
1  : بنابراين

2sin( x) sin( x)       
1 1 122 2 4sin x sin x sin x sin x           

 
2 2 2

2
ــة ســوم  در ناحي

1 1 16 1 15

15x

cot x cot x cot x
sin x

cot x

      

 

  

1 1
2 15

cot( x) tan x
cot x


        

  )87تا  77هاي  ه، مثلثات، صفح2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »1«گزينة  - 93
  : زيرا. در ناحية اول است انتهاي كمان  

0 0
3 0 0 02

cot( ) cot

sin( ) cos cos

       

 

         

  

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
------------------------------------- ---------  

 )مهدي ملارمضاني(    »1«گزينة  -94
دانيم اگر  مي      ،0  :آنگاهباشدcos( ) cos( )     

3 012 6cos( x ) cos( x) 
    ها اين است كه پس يكي از حالت. است :  

3 33 212 6 4 8x x x x   
           

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
------ ----------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »1«گزينة  -95
  : يابيم ها را مي مقدار هريك از نسبت

5 1
6 6 6 2sin sin( ) sin  

      
1 31 14 3 2 2tan ,cos ,sin  

     

5 1 16 4 2 33 1 13 2 2

sin tan

cos sin

 
 

   
 
 

  

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
------------------------------ ----------------  

 )رضا ذاكر(    »1«گزينة  -96
2 2

2 2

2

1 1 91 1 82 2
3

1
8

cot cot
sin

cot

       
  

  
 

  

   

  : منفي است cotدر ناحية دوم قرار دارد علامت  چون انتهاي كمان 
1 1 2 2

2 2
cot tan

cot


       


  

  : حال
7 32 2 2

2 2 2 2

cot cot cot

tan ( )

       
              

     

      

  

  )87تا  77هاي  ات، صفحه، مثلث2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهرداد خاجي(    »3«گزينة  -97

2

2

sin( ) cos( ) cos cot
sin( ) sincos( )


        

    
        

  

1 1
2 2cot cot ( )         

2 2
2 2 2 2
sin( ) cos( ) sin cos
sin( ) cos( ) sin cos

         


          
   

ــر   ــرج را ب ــورت و مخ  ص
ــم  ــي كنيــ ــيم مــ  تقســ

1 2
2

11 2 2 42
51 52 22

sin

( )

cot
cot





 
 

  
   
    
     
 


  

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
----------- -----------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »4«گزينة  - 98
7 42 2 2
3
2

cos x cos x cos x sin x

sin x cos x

                      
      


       

   

2 2
3 3sin x cos x sin x cos x         

3 3 3 3sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x(sin x cos x)       
3

3 3 2 23 13 3sin x cos x sin xcos x ( )          
   

  

sinحال حاصل  x.cos x آوريم را بدست مي :  
2 2 2 2sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x     
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  13:  ةصفح  اختصاصي يازدهم تجربي    97اسفند  3آزمون  -  )5(پروژه 

22 51 23 18sin x.cos x sin xcos x       
 

  

1 3 3 8 5 2 23327 18 3 27
( ) sin x cos x             

  
  

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »2«گزينة  -99
fنمودار تابع  (x) sin x به صورت زير است  :  

  
2تابع در فاصلة  ،ها با توجه به شكل و گزينه 4

3 3,  
  

  . يك استبهيك 
  )94تا  88هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  - 100

1 1 1( , ) acos b a b            
0 3 3 0 3( , ) acos b a b       

1 2 2 1 23
a b

b b a
a b
   

         
  

2 4 1 3a b      
  )94تا  88هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (

 ----------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -101

41 1 4 4 4( )sin x sin x        
3 ــرد 1 ب 3 4 7 1 7sin x f ,          

  .  را به دست آوريم آنتوانيم برد  مي نيزچنين با رسم نمودار تابع  هم
  

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »3«گزينة  - 102
01 0 1 12

xf (x) bsin x y f ( ) f  
        

 
   

21 1 1 1 22
x

f (x) bsin x f b( ) b


  
         

 
  

1 2f (x) sin x    
94 94 931 2 1 23 3 3f sin sin                  

     
  

ــوم ــه س  ناحي

31 2 31 1 2 1 2 1 33 3 2sin sin
                   

  

  )94تا  88هاي  ، مثلثات، صفحه2اضي ري(
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »3«گزينة  - 103
   

6 2
12 2 4 6 3

2 14 6 2 2 6

x x

sin sin(x ) sin sin(x )


    

     

   
       

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حامد خاكي(    »2«گزينة  - 104
1 22

sintan sin cos
cos


      


  

2 2 2 2 2 11 4 1 5sin cos sin sin sin              

0 2 1 2
5 5

sin cos



       

1
2 1 2 1 153 3 5 55 5 5 5

5

A


   
         
   

   

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  -105
160 180 20 20tan tan( ) tan          
140 180 40 40tan tan( ) tan         

  : به همين ترتيب داريم
120 60 100 80tan tan , tan tan         

20 40 60 80
80 60 40 20 180
180 0

A tan tan tan tan
tan tan tan tan tan
tan

        
         
  

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(    »3«گزينة  - 106
xyنمودار توابع   b  وxy b  نسبت به محورy پس. هستندها قرينه :  

4 2 14 2
1 12 2

x

x

f (x) ( a )
aa ag(x) ( )

     
  



  

2 2
1

4 2 2 1 2 5 3 0 3
2

a
a a a a a

a


          



  

5برابر با  aپس مجموع مقادير 
  . است 2

  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (

4
2

3


2
 2

3





2



4
3
 3

2


2
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f (x)

 )طالبيانحميدرضا (    »3«گزينة  -107

 

31
2

3 1 5
3

3 1 33 3
3 3

3

xx   
  

   
       

  

31 9 1 27 93 13 13 2 3 2 23 3 3 3 3 3
x x

x x


     
   
      
   
   

  

61 25 93 18 2 75 273 2 2x x x x           
5757 29 29x x     

  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )جاني فرنود فارسي(    »3«گزينة  - 108
3 ةمعادلبايد بررسي كنيم  12x( )   واب داردجدر كدام بازه :  

23 12 3 12
x

x( )     
2از آنجا كه  2 53 12 3 /   دقت كنيد كه (است :

5
2 523 3 243 12  .(  212بنابراين از آنجا كه 3

x

 پس :   

2 2 523 3 3 2 2 5 4 52

x
/ x / x         

  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )جاني فرنود فارسي(    »3«گزينة  -109
1

2 2 2

2 2 2

14 4 0 2 4 2 04
2 4 2 2 0

x
x x x

x x


 



        
 

   

   

0tاگر با فرض   ،22 x  را برابرt  ،22در نظر بگيريم x  1برابر
t

  . شود مي 
2 244 0 4 4 0 2 0 2tt t t (t ) t

t
             

2 12 2 2 2 1 2
xt x x        

  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حسين اسفيني(    »2«گزينة  -110

1ودار تابع نم
4

x
f (x)    

 
  . است مقابلبه صورت  

  
 .يك استبهتوجه به نمودار، تابع كاهشي و يكبا 

است و برد آن  Rدامنه تابع  0, است  .  
  )104تا  96هاي  صفحهنمايي و لگاريتمي،  توابع، 2رياضي (

 ------------------------------------ ----------  

  موازي     
  

  

 )محمد بحيرايي(    »4«گزينة  -111
1750 2 360 30 30 2sin( ) sin( ) sin          

420 420
1360 60 60 2

cos( ) cos( )

cos( ) cos

   

      
  

315 315 360 45 1tan( ) tan( ) tan( )            
1 1

12 2
2 2A


    

1150 180 30 30 2sin( ) sin( ) sin          
  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

--------------------------- -------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  -112
160 180 20 20tan tan( ) tan          
140 180 40 40tan tan( ) tan         

  : به همين ترتيب داريم
120 60 100 80tan tan , tan tan         

20 40 60 80 80
60 40 20 180 180 0

A tan tan tan tan tan
tan tan tan tan tan

          
          

  
  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (

-------------------------------------- --------  

 )ابراهيم نجفي(    »2«گزينة  -113
)sin  : ابتدا توجه كنيد كه x) sin x     

sin( x) sin x    

1  : بنابراين
2sin( x) sin( x)       

1 1 122 2 4sin x sin x sin x sin x           

 
2 2 2

2
ــوم ــة س  در ناحي

1 1 16 1 15

15x

cot x cot x cot x
sin x

cot x

      

 

  

1 1
2 15

cot( x) tan x
cot x


        

  )87تا  77هاي  حهصفمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )نيما سلطاني(    »1«گزينة  -114
  : زيرا. اول است ةدر ناحي انتهاي كمان  
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0 0
3 0 0 02

cot( ) cot

sin( ) cos cos

      

 

         

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ------------------------------------ ----------  

 )مهدي ملارمضاني(    »2«گزينة  -115

2دانيم اگر  مي


    1 آنگاه ،باشدtan tan  .   

بنابراين با توجه به تساوي  20 10 1tan(B )tan(C )      در
  : داريم ABCمثلث 

   20 10 90 60(B ) (C ) B C ( )             
تساوي  ABCاز طرفي در مثلث    180A B C    بنابراين. برقرار است :  

 60 180 120
1120 180 60 60 2

( ) A A

cos cos( ) cos

       

          
  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهدي ملارمضاني(    »1«گزينة  -116
دانيم اگر  مي    ،0  : آنگاه باشدcos( ) cos( )     

3 012 6cos( x ) cos( x) 
    ها اين است كه پس يكي از حالت. است :  

4

3 33 212 6 4 8x x x x



   
        


   

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »1«گزينة  - 117
  : يابيم ها را مي مقدار هريك از نسبت

1 31 14 3 2 2tan ,cos ,sin  
     

5 1 15 1 6 4 2 33 16 6 6 2 13 2 2

sin tan
sin sin( ) sin

cos sin

 
   

        
 
 

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »1«گزينة  -118
2 2 2

2 2
1 1 9 11 1 8 82 2

3

cot cot cot
sin

          
  

  
 

   

  : منفي است cotمت دوم قرار دارد علا ةدر ناحي چون انتهاي كمان 

1 1 2 2
2 2

cot tan
cot


       


  

  : حال
7 32 2

2 2 2 22

cot cot

cot tan ( )

             
   

           
 

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )مهرداد خاجي(    »3«گزينة  -119

2

2

sin( ) cos( ) cos cot
sin( ) sincos( )


        

    
        

  

1 1
2 2cot cot ( )         

2 2
2 2 2 2
sin( ) cos( ) sin cos
sin( ) cos( ) sin cos

         


          
   

ــر   ــرج را ب ــورت و مخ  ص
ــم  ــي كنيــ ــيم مــ  تقســ

1 2
2

11 2 2 42
51 52 22

sin

( )

cot
cot





 
 

  
   
    
     
 

  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )رضا ذاكر(    »4«گزينة  - 120
7 42 2 2
3
2

cos x cos x cos x sin x

sin x cos x

                      
      


       

   

2 2
3 3sin x cos x sin x cos x         

3 3 3 3sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x(sin x cos x)       
3

3 3 2 23 13 3sin x cos x sin xcos x ( )          
   

  

sinحال حاصل  x.cos x آوريم را بدست مي :  
2 2 2 2sin x cos x (sin x cos x) sin xcos x     

22 51 23 18sin x.cos x sin xcos x       
 

  

1 3 3 8 5 2 23327 18 3 27
( ) sin x cos x             

  
  

  )87تا  77هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
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 )لويي ميثم حمزه(    »2«گزينة  -121
)cosا استفاده از تساوي را ب fابتدا تابع  ) cos    بازنويسي

  : كنيم مي

1 6f (x) cos(x )     
yبراي رسم اين نمودار با استفاده از نمودار  cos x، ست اين ا كافي

6نمودار را 
  منتقل كنيم پايينبه راست و سپس يك واحد به .   

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »2«گزينة  -122
fنمودار تابع  (x) sin x  است زيربه صورت :   

  
2 ةتابع در فاصل ،ها با توجه به شكل و گزينه 4

3 3,  
  

  . استيك بهيك 

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »1«گزينة  - 123
1 1 1( , ) acos b a b            

0 3 3 0 3( , ) acos b a b       
1 2 2 1 23

a b
b b a

a b
   

         
  

2 4 1 3a b      
  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(    »3«گزينة  -124
41 1 4 4 4( )sin x sin x        

3 ــرد 1 ب 3 4 7 1 7sin x f ,          
   . را به دست آوريم آنتوانيم برد  مي نيزچنين با رسم نمودار تابع  هم

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
------------- ---------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »2«گزينة  -125
  : كنيم ابتدا تابع را ساده مي

3
2sin x cos x 
   

 
  

yنمودار  حال cos x  ماكزيمم تابع  نقاطكنيم و طول  را رسم مي
  : كنيم را مشخص مي

  

  
و و و  3و ... هاي  به طول يماكزيمم تابع در نقاط مقدارپس 

2xدهد كه به صورت  رخ مي...  k    قابل نمايش است .   
  )94تا  89هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (

------------------------------------------ ----  

 )مهدي ملارمضاني(    »3«گزينة  -126
  : كنيم ابتدا نمودار تابع را رسم مي

    
  
  

  
  
  

2
 2

3





2



4
3
 3

2


2

2 انتقـــال  واحد به چپ  




y sin x

2y sin(x ) 

عرض هــا دو بــرابر

2 

 
2 

y cos x

3 

y cos x 
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4
2

3


    

  
  

        
  

  )94تا  89هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »3«گزينة  -127

01 0 1 12
xf (x) bsin x y f ( ) f  

        
 

   

21 1 1 1 22
x

f (x) bsin x f b( ) b


  
         

 
  

1 2f (x) sin x    
94 94 931 2 1 23 3 3f sin sin         

          
     

  

ــوم ــه س  ناحي

1 2 31 1 23 3

31 2 1 32

sin sin        
 

 
     

 


  

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(    »2«گزينة  - 128

 1 11 12y sin( x) y cos x
       

2

ــوم ــة س  ناحي

3
2y cos x sin x     

 
  

  
بنابراين در بازة  0 2,  2 دو تابع همديگر را فقط در نقطةx 

 
  . دنكن قطع مي

  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2رياضي (
 ----------------------------------------------  

 )علي شهرابي(    »3«گزينة  -129
  : كنيم كنيم و بعد نمودار آن را رسم مي را ساده مي ة تابعابتدا ضابط 

2 1 2 1
cos x

y cos( x) y cos x


         

     
yاگر خط  k 3بايد  ،نقطه قطع كند 3نمودار فوق را در 1k   

  . تواند داشته باشد و صفر را مي - 1و  - 2، سه مقدار صحيح kپس  .باشد
  )94تا  88هاي  صفحهمثلثات، ، 2 رياضي(

 ----------------------------------------------  

 )لويي ميثم حمزه(    »3«گزينة  - 130

   
6 2

12 2 4 6 3
2 14 6 2 2 6

x x

sin sin(x ) sin sin(x )


    

     

   
       

  )87تا  77هاي  ، مثلثات، صفحه2رياضي (
 ----------------------------------------------  

  
  

  

2 2y sin(x ) 

ــور   ها ــه مح ــبت ب ــه نس x قرين

2 2y sin(x )  

ــالا ــه ب يك واحــد ب

1 2 2y sin(x )  

2
  3

2


1y

2

2y


2

3
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  )2(شناسي  زيست 
  
  

  )سروش مرادي(    »2«گزينة  -131
، از مرحله پروفاز شروع شده و تا متافاز ادامه دارد، ها كروموزومفشرده شدن 

هاي شدن رشتهكوتاه. رسندميفشردگي  حداكثربه ها كروموزوممتافاز،در 
  .گيرددوك در مرحلة آنافاز ميتوز صورت مي

   :هابررسي ساير گزينه
حركت  اختهيها به دو طرف وليسانترمرحله پروفاز ميتوز، در ) 1گزينه 

  .شوديم ليتشك يتوزيآنها دوك م نيو ب كنند يم
  . مربوط به مرحلة پروفاز ميتوز است)  3گزينه 
ها شده و كروموزوم بيدوك تخري هارشتهدر مرحلة تلوفاز ميتوز، ) 4گزينه 

 زي ـپوشش هسـته ن . نديآدر نيبه صورت كرومات تا كننديشدن مشروع به باز
  .شوديم ليمجددا تشك

   )87و  85 هاي  صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )سروش مرادي(    »4«گزينة  - 132
  .شوندتومور بدخيم يا سرطان در اثر بروز بعضي تغييرات در مادة ژنتيك ايجاد مي

   )89و  88 هاي  صفحهياخته، تقسيم ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(    »4«گزينة  - 133
مـو و   ازي ـمغزاسـتخوان، پ  يهـا اختهيتوانند به يم ي سرطاندرماني هاروش

هـا از عـوارض    اختـه ي ني ـا مـرگ .برسانند بيآس زيپوشش دستگاه گوارش ن
  .شوديم يمو، تهوع و خستگ زشياست كه باعث ر يدرمانيميش يجانب

  :ها تشريح ساير گزينه
  .درماني همانند پرتودرماني صحيح استاين گزينه براي شيمي) 1
قـرار   يقـو  يدرمـان يميش ـ اي ديشد يها تابش ريافراد كه تحت تأث يبعض) 2
 يخـون  يها اختهيتا بتوانند  شوندياستخوان م مغز ونديمجبور به پ رنديگيم

  .بسازندرا  ازيمورد ن
  .شوديبدن م ةها در هماختهي ميباعث سركوب تقسدرماني شيمي) 3

   )89صفحة تقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(
   )71، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )پوريا آيتي(    »4«گزينة  - 134

در پايان يك  شود وتشكيل مي پوشش هسته مجدداًميتوز،  در مرحله تلوفاز
  .گردد مشاهده مي با دوهستهياخته 

   )85صفحه تقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(    »4«گزينة  -135
 صورت به كروماتيديتك يها كروموزوم 2 ميوز مرحله تلوفاز انسان در در

يك  پوشش هسته در اطرافخته در هر قطب ياو  آينددر ميكروماتين 
  :ها تشريح ساير گزينه .شود مي تشكيل ميوكروموز مجموعة

شوند،  رديف مي ها در استواي ياخته كروموزوم 2و  1 ميوز متافاز در مرحلة) 1
 متافاز اما در مرحلة ،دوك به هر كروموزوم يك رشتة 1ميوز  متافاز در مرحلة

   .تصل استدوك م به هر كروموزوم دو رشتة 2ميوز 
  .صادق نيست 1دقت كنيد براي آنافاز ميوز ) 2
با  1تشكيل و در مرحلة آنافاز ميوز  1ميوز روفازپ تترادها در مرحلة) 3

 آنافاز روند، در مرحلة از بين مي ها به سمت قطبين ياخته كت كروموزومحر
  .ها دو كروماتيدي هستند كروموزوم 1ميوز 

   )93و  92 هاي  فحهصتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(                                                    » 3«گزينة  - 136
دقت كنيد پس از تشكيل ريزكيسه بزرگ، با اتصال غشاي ريزكيسه به 

  .پذيردياخته پايان ميغشاي ياختة مادري، تقسيم ميان

  
  ) 86و  85 يها  صفحهتقسيم ياخته، ، 2 يشناس ستيز(        

        ) 93و  92هاي ، صفحه1 يشناس ستيز(
 ------------------------------------------  

  )پوريا آيتي(    »3«گزينة  -137
يك جفت  ياخته، در هر قطب جانوري يك ياختة 2و1ميوز  متافازمرحلة در 

  شودسانتريول مشاهده مي
   )93 ،92هاي صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست( 

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »4«گزينة  - 138
ا ي، )بالغ قرمز ةچيمانند گو( بدون هسته هايبه شكل يكريپ هاياختهي
 مانند( داراي بيش از يك هستهيا و ) يپوشش هايياختهمانند ( ايهسته كت

 )كروموزوم46( يهستند و در هر هسته دو مجموعه كروموزوم) ياسكلت ةچيماه
 تواندينم كيشمارة كروموزوم  كيبا  يكريپ اياختهي ،نايبنابر )n2=46(دارند 

  .شدوجود داشته با
   )82و81، 47هاي  صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(     

  )72 صفحة، 1شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »2«گزينة  -139
هاي همتا از طول در كنار هم قرار  ، كروموزوم1ميوز در مرحله پروفاز 

كروماتيدي، تتراد گفته به اين ساختارهاي چهار. شوند مي گيرند و فشرده مي
  : ها بررسي ساير گزينه. شود مي
 ميوز هسته در مراحل تلوفازتشكيل مجدد پوشش انسان  در بدن در ميوز) 1
  . دهد رخ مي 2و 1
كروماتيدي به هاي تك ، كروموزومانساندر بدن ميوز  2آنافاز  مرحلةدر ) 3

  . شوند كشيده مي قطبين ياخته
   .گيرند، تترادها در استواي ياخته قرار مي1 ميوز فازدر مرحله متا) 4

   )93و  92هاي   صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )پور علي حسن(    »3«گزينة  - 140
  . يابد ن افزايش ميدر زنا ميوزياحتمال خطاي  –نادرست ) 1
تراكم استخوان كاهش ، سالگي 20بعد از  با افزايش سن زنان –نادرست ) 2

 سنيابد، همچنين با افزايش  و احتمال ابتلا به پوكي استخوان افزايش مي
به مبتلا فرزندان  تولد احتمال خطاي ميوزي و ،بعد از شروع سن بلوغ

  . يابد داون افزايش مي نشانگان
درصد  3ساله  45در مادران درسي، كتاب 8توجه به نمودار فعاليت با  –درست ) 3

  . اند داون مبتلا شده نشانگانبه  ديندرصد متول 1ساله  40در مادران و  متولدين
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ساله  35داون در مادران  احتمال ابتلا فرزندان به نشانگان –نادرست ) 4

  .باشد صفر نمي
   )96و95، 42،  41هاي صفحهتقسيم ياخته،  ،2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
 )مازيار اعتمادزاده(                                                     »3«گزينة  -141

    .دهديانجام نم ياختهتقسيم ميان هاختي نياست و ا دياسپرمات C ةاختي) 1گزينة
 خواريگانهيب فهياست كه وظ يسرتول ةاختي، Aبخش  ارايد ةاختي) 2گزينة
 هاحبابك در خواردرشت ةاختيكه  ميرا بر عهده دارد اما دقت كن هايباكتر
  .شونديمحسوب نم هاحبابك ةواريد جزء

 1 وزيم انجام تقسيم يياست كه توانا هياول تياسپرماتوس B ةاختي) 3گزينة
 ةرشت سمت كياز  فقطبه هر سانترومر  1زويمتافاز م ةدارد و در مرحل را

  .شودميدوك متصل 
در هنگام عبور از كنار و پشت مثانه ترشحات ) اسپرم( D ةاختي) 4گزينة

 .ميديد يد به اپنه جهت ورو ،كنديم افتيرا در) فروكتوز يحاو(دان گشناب
  .ديديم قابليت حركت ندارددر ضمن اسپرم قبل از ورود به اپي

   )100و  99، 93، 92، 86 ،47 هايصفحهتوليد مثل،  ،2شناسي  زيست(
  )44، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )مازيار اعتمادزاده(    »3«گزينة  -142
 بياگر دنا آس ـ. كند يرا از سلامت دنا مطمئن م اختهي 1G يوارس ةنقط )1 
  .افتديبه راه م يا اختهي مرگي ندهايباشد و اصلاح نشود، فرا دهيد
؛بلكه به ياختة  كنديحمله نم زايماريب يبه باكتر يعيطب ةكشند ةاختي) 2

  . كندآلوده به ويروس يا ياختة سرطاني حمله مي
پرندگان در اثر برخي از  ينيدر دوران جنانگشتان  يانيم هايحذف پرده) 3

  .دهديشده رخ م يزريمرگ برنامه
ديده مانند آنچه در آفتاب سوختگي   هاي پير يا آسيب مثل حذف ياخته) 4

  . شود ديده مي
   )91 و88، 69 هاي  صفحهتقسيم ياخته، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )محمد مهدي روزبهاني(    »2«گزينة  - 143
  . باشنداسپرماتيدها مي ،منظور صورت سوال 

  :بررسي موارد
 و Sم نمي شوند و در نتيجه وارد مراحل اين ياخته ها تقسي) مورد الف و ب

2G شوندنمي ايياخته تقسيم .  
رتولي قرار هاي سزايي تحت تأثير ترشحات ياختهمراحل اسپرمهمة ) مورد ج

  . دارد
زيستي و انجام تنفس  ها در اسپرماتيد نيازمند انرژيتوليد آنزيم) مورد د
  . باشداي ميياخته

   )100 و99 ،84 ،83، 82هاي   صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست(
  )40، صفحة 1شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )بيمهرداد مح(    »1«گزينة  -144
زا زامه هااختهي نيدارد كه به ا ياندهيزا يهااختهيساز زامه يهالوله ةواريد
ها لوله يسطح خارج كيها كه نزداختهي نيا. شوديگفته م )ياسپرماتوگون(

حاصل از هر  يهااختهياز  يكيشوند يم ميتقس توزيبا م ابتدا اند،قرار گرفته
 نيز گريد ةاختي. حفظ شود ندهيزاية كه لاماند يم ندهيزا يةدر لا توزيبار م
  .نام دارد هياول )تياسپرماتوس( ةاختيزام 

  : ها بررسي ساير گزينه

اي شوند كه لولهديديم ميساز وارد اپيهاي اسپرمها پس از لولهاسپرم) 2
  . پيچيده و طويل است

  .ي قرار دارندهاي اسپرماتوگون ختهساز، يا هاي اسپرم لوله ديوارة خارجيدر سطح ) 3
  .شوداسپرماتيد براي تبديل شدن به اسپرم ، تقسيم نميساز،  هاي اسپرم در لوله) 4

   )100 تا 98 هاي  صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست(
----------------------------------------------  

  )مهرداد محبي(    »2«گزينة  -145
و يك اسپرماتوسيت اوليه  تقسيم اسپرماتوگوني ، يك اسپرماتوگوني هربار از

- شود كه هر دو توانايي تقسيم شدن را دارند و در نتيجه در ميانتوليد مي
  . كنندياختة خود دوك تقسيم را ايجاد مي

، برخي اسپرماتيدها نيز داراي 2شناسيكتاب زيست 99صفحة  2مطابق شكل 
  . شوند نمي ديديمگاه وارد اپيها هيچتاژك هستند؛ اما دقت كنيد اين ياخته

   )100و  99، 92هاي  صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست( 
----------------------------------------------  

  )محمد مهدي روزبهاني(    »1«گزينة  -146
 شرايط مناسب براي متحرك اما ايجاد، باشدبرعهده بيضه ميتوليد اسپرم  

  .ها برعهده اپيديديم مي باشداسپرم شدن
   )100تا  98صفحة توليد مثل، ، 2اسي شن زيست(

----------------------------------------------  
  )محمد مهدي روزبهاني(    »1«گزينة  -147
. باشدماتوسيت اوليه و اسپرماتوگوني مي، ياخته اسپرمنظور صورت سوال 

 هاياي جنسي هستند در نتيجه ژن يا ژنهها داراي كروموزوماين ياخته
  :بررسي ساير موارد .يين جنسيت را دارندمربوط به تع

  . براي اسپرماتوگوني صحيح نيست) مورد الف
  . براي اسپرماتوسيت اوليه صحيح نيست) جمورد 

  . ها صحيح نيستبراي هيچ كدام از ياخته) مورد د
   )101و 99 ،92 ،82 ،81هاي  صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
  )شاهين راضيان(    »3«گزينة  - 148

  . نمايند جمله را به درستي تكميل مي) د(و ) ج(موارد 
  .كندسمينال عبور نميادرار از مجاورت مجاري خروجي غدد وزيكول) مورد الف
كنند كه ها از درون مجراي ميزراه عبور ميدقت كنيد ادرار و اسپرم) مورد ب

  . خاطي و ليزوزيم استمدر سطح خود داراي مادة
  )101و  100 ،98 ،65هاي  صفحهتوليد مثل، ، 2شناسي  زيست( 

   )86، صفحة 1شناسي  زيست(     
----------------------------------------------  

  )مازيار اعتمادزاده(                                                         »  3«گزينة  -149
 كيرا تحر) يجنس تةاخيكننده  هيتغذ( يسرتول هايتهاخي ،FSHدر مردان 

 كيرا تحر ينينابيب هاياختهي LHكنند و  هدايتاسپرم را  زيتا تما كنديم
  .تا هورمون تستوسترون را ترشح كنند كنديم

 ةاختيمترشحه از  هايهورمون ريتحت تاث FSHو  LH هايهورمون ترشح
  .است پوتالاموسيه يعصب يشحرت

  ) 101و  99، 57، 56 ،54 يها  صفحهتوليد مثل، ، 2 ياسشن ستيز(
----------------------------------------------  

  ) محمد عابدي(    »3«گزينة  -150
ه اسپرماتوسيت ثانويه و چه اسپرم، داراي هاي هاپلوئيد چهمة ياخته 

  . باشد هاي سر اسپرم ميمربوط به آنزيم) هاي(ژن
   )101تا  98و  82، 81هاي  صفحهل، توليد مث، 2شناسي  زيست(

----------------------------------------------  
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  عادي  -)2(فيزيك  
  

  )حميدرضا عامري(  »3«گزينة  -151
  : پردازيم به بررسي موارد نادرست مي

برخي موارد از يكاي  كه دراست  SIتسلا يكاي بزرگي ميدان مغناطيسي در ) ب
  . شود استفاده مي) Gبا نماد (نام گاوس ه تري ب و كوچك) SIغير (قديمي 

ها بيشـترين   سطح زمين در قطباندازة ميدان مغناطيسي زمين در نزديك ) پ
0 65( / G)  0و در استوا كمترين 25( / G) است .  

در آزمايشـگاه توليـد شـده،    بزرگترين ميدان مغناطيسي مداوم كه امـروزه  ) ت
      . تسلا است 45حدود 

  )73تا  71 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا عامري(  »4«گزينة  -152
كه در زير ارائه شده  اي پيرامون آهنرباي تيغه با توجه به شكل ميدان مغناطيسي
 Sبه  Nاي جهت خطوط ميدان مغناطيسي از  است، در اطراف يك آهنرباي تيغه

  . تر از دو قطب آن استو بزرگي ميدان مغناطيسي در وسط آهنربا كم

  
  )68تا  66هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  -153

نمـا، تـا حـدودي از شـمال      طبق متن كتاب درسي، عقربـة مغناطيسـي قطـب   
هـاي   هـاي مغناطيسـي زمـين بـر قطـب      جغرافيايي انحـراف دارد، زيـرا قطـب   

     . ن منطبق نيستآجغرافيايي 
  )70و  69 هاي صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )مهرداد مرداني(  »3«گزينة  -154

 2Iو در شـاخة پـاييني آن    1Iكنيم جريان در شاخة بـالايي مـدار    فرض مي
   : باشند، داريم ها با يكديگر مشابه مي چون مقاومت .باشد

  

  
1 2 3 1 2 2 12 2,V V RI RI I I      

2 1 1 1 12 3tI I I I I I       
  

  
  

  : توان مصرفي كل مجموعه برابر است با لذا
2
12 2 2

1 1
2 3 6 63

P RI
t t tP R I R ( I ) RI P P         

  )61تا  53هاي  صفحهريان الكتريكي، ج، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة  - 155
 ةاز رابط ـ متحـرك  دانيم انـدازة نيـروي مغناطيسـي وارد بـر بـار الكتريكـي       مي

F | q |vBsin ـ  دسـت   هو جهت اين نيرو به كمك قاعدة دست راست ب
vچهار انگشت دست راست در جهت  اگر ، بدين صورت كهآيد مي


و چرخش  

Bآنها به سمت بردار 


باشد، آنگاه انگشت شست جهـت نيـروي وارد بـر بـار       
بنابراين جهت ميدان مغناطيسـي بـه سـمت    . دهد را نشان مي مثبت الكتريكي
90پس  ،رو بيشينه استچون ني. باشد شرق مي   داريم و باشد مي :  

     
F | q | vBsin   

4 6 56 10 2 10 2 10 1( B        
3 36 10 1 5 10 1 54B / T / mT        

  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 
 --------------------------------------- -------  

  )حميدرضا عامري(  »1«گزينة  -156
مقاومـت   ، لـذا اند صورت متوالي به يكديگر وصل شده هب شاخه بالايي Rدو مقاومت 
شـاخه  اهمـي   12با مقاومت  نيز اهمي 24مقاومت  اين. استاهم  24ها  معادل آن

همان مقاومت خارجي (ها  مقاومت معادل آن كه  پاييني به صورت موازي وصل شده

24                     :شود با ابر ميبر) مدار 12 824 12eqR   

     

: توان نوشت مي شدت جريان مدار در نتيجه با استفاده از رابطة
eq

I
r R





  

202 28 r
r

    


  

  )61تا  55هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2فيزيك ( 
 -------------------------------- --------------  

  )ميلاد گنجي(  »4«گزينة  - 157
از رابطـة   كـه دهـد   اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مولـد را نشـان مـي       ،سـنج  ولـت 

V rI   آيد دست مي هب .  
د كمترين لاز مو يدهد كه جريان عبور ترين مقدار را نشان مي سنج زماني بيش ولت

دقـت  (تد كه تنها يك مقاومت در مدار باشد اف حالتي اتفاق مي رمقدار باشد و اين د
لـذا اگـر    ،انـد  هاي خارجي به صورت موازي به يكديگر بسته شـده  مقاومت كهكنيد 

1 2 2,R R

2 2
2 3

R RR R
R R

  



2
3R R 

13tI I

90 
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تـرين   پـس بـيش   .كنـد  مقاومت معادل مدار كـاهش پيـدا مـي    ،كليدها بسته شوند
  : ، در اين حالت داريم)ها در مدار باشد مقاومت زماني است كه فقط يكي از مقاومت
   

6 2 8min
max

I
R r

  
  

 
  

32 8 4max minV rI 
         

گيرنـد،   مقاومت بـه صـورت مـوازي در مـدار قـرار مـي       سهوقتي  از سوي ديگر
تـرين   ترين مقدار و جريان عبوري از مولد بيش مقاومت معادل خارجي مدار كم

   .دهد ترين مقدار را نشان مي سنج كم كه در اين حالت ولت شود ميمقدار 
  

6 23 3min
RR      

2 2 4max
min

I
R r

  
  

 
  

2 4 2min maxV rI  
        

 
3

34
2

2

max

min

V
V


  


     

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »3«گزينة  -158
كشـي منـازل بـه طـور      ها در سيم كننده ، همة مصرفدانيم مي با توجه به اينكه
شوند و از طرفي چون اختلاف پتانسيل دو سر مجموعه و توان  موازي بسته مي
كننـده را از   تـوانيم مقاومـت هـر مصـرف     ها را داريم، مي كننده هريك از مصرف

رابطة 
2VP

R
 دست آوريم هب :  

2 2 2
 يك لامــپ

220 11 22020
V VP R R
R P

        
2

 جــارو بــرقي

 يك لامــپ
 لامپ ها 

2
 پنكــــه

220 222200

22011
220 441100

( )R

R
R

( )R


   


  


  


     

1 1 1 1 16 1
22 220 44 220eqR

    


  

دانيم  مي
eq

VI
R

1  : ، پس 16220 16220eq eq

VI V A
R R

 
    
 
 

   

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  - 159
  :كنيم تدا مقاومت هر قسمت از سيم را محاسبه مياب

  
10 10 3 0 5 10 15( r) ( / )         )1)حلقه محيط نيمR      

2 1 10 10R     
3 2 10 20R     

10 10 3 1 10 30( r ) ( ) ( )        )4)حلقه محيط نيمR   
و  B ةكنيم و سپس مقاومت معادل بين دو نقط مدار را رسم مي شكل جديد

A  كنيم محاسبه ميرا .  

  
1 2

1 2
1 2

10 15 150 610 15 25,
R R

R
R R

    
 

  

3 4
3 4

3 4

20 30 1220 30,
R R

R
R R

   
 

  

1 2 3 4 6 12 18eq , ,R R R       

2 2

19 118 1

18 1 600 10800 10 8
eq

eq

I A
R r

U R I t ( ) ( ) J / kJ


  

 

     

  

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة  - 160
اـر بـه      طبق قاعدة دست راست براي بار الكتريكي مثبت، نيروي مغناطيسـي وارد بـر ب

 منحرفباشد و بنابراين نيروي الكتريكي بايد به سمت بالا باشد، تا ذره  سمت پايين مي
EFق رابطة از طرفي طب. نشود q.E

 
اـر الكتريكـي مثبـت باشـد، نيـرو         هرگاه ب

E(F )


(E)و ميدان الكتريكي  


 سـو اند، در نتيجـه ميـدان الكتريكـي بالا    هم جهت 
  )شكل زير. (را در مدار قرار دهيم Bخواهد شد و براي ايجاد اين ميدان بايد باتري 

    
B                                     : اكنون داريم EF F   

3
4000 0 4 3

10
10 0 4 400B G / T

mv
s

| q | vB | q | E E v.B
VE /
m

 



  

    

4 30R  

3 20R  

2 10R  

1 15R  

19 1V,r   

 2r  

6R  

6R  

6R  

6R  

2r  



www.konkur.in

forum.konkur.in



   

  22: ةصفح  تجربي يازدهماختصاصي    97 اسفند 3 آزمون -)5(پروژه           
  

34 4 10 3400 4 10 1 6d mm m

VE V Ed
d

V ) V / V
  


   

      

  

  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«ينة گز -161
هـا خـود يـك     هر يك از قطعـه  ،اگر يك آهنربا را به چند قسمت تقسيم كنيم

 .آهنرباي مستقل خواهد بود
 Nباشد، انتهاي ديگـر آن قطـب    Sبنابراين اگر يك انتهاي هر قطعه مثلاً قطب 

  .شود هاي آهنرباها مشخص مي خواهد بود و برعكس، بنابراين مطابق شكل قطب

 

  )68تا  66هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2ك فيزي(  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -162
آن  Nهاي ميدان مغناطيسي در اطراف يك آهنربا، از قطب  دانيم كه خط مي

دو  اندازة از طرف ديگر، به دليل تشابه. شوند وارد مي Sخارج و به قطب 
هاي دو  محل تقاطع عمودمنصف( O، فاصلة نقطة )2(و ) 1(اي  آهنرباي ميله

، بزرگي )1(تر بودن آهنرباي  لذا با توجه به قوي. از دو آهنربا يكسان است) آهنربا
B)1بردار ميدان مغناطيسي آن  )


تر از بزرگي بردار ميدان  بيش Oدر نقطة 

B)2مغناطيسي آهنرباي ديگر  )


است و با توجه به شكل زير، جهت ميدان  
O T(Bمغناطيسي برايند ناشي از آهنرباها در نقطة )


Bجهت با بردار  ، هم


 

  . در شكل صورت سؤال است

  
  )68تا  66هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »4«گزينة  - 163

(F) دست راست، اگر انگشت شست، سوي نيرو قاعدةبه كمك 


و ميدان  
(B) مغناطيسي


از كف دست خارج شود، چهار انگشت سوي بردار سرعت  

(v)


دهند و با توجه به اينكه الكترون داراي بار منفي  براي بار مثبت نشان مي را 
در اين سؤال مهم چه  آن .را عكس كنيم هدست آمده است پس بايد جهت ب

Fدقت كردن به اين موضوع است كه اگر چه بردار نيرو باشد، مي


و  vحتماً بر  
B


Bو vولي بردارهاي ،عمود است 


نهايت  نيستند، پس بي مبر ه لزوماً عمود 
  .مطابق شكل، در اين سؤال وجود دارد vجهت براي سوي بردار

  
  
  
  

  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -164
 دست آوردن براي به. صل نشده استاش مت اسميبه ولتاژ  لامپدر اين سؤال 

  :ه به ثابت بودن مقاومت الكتريكي، داريمتوان مصرفي در اين حالت، با توج

  
2 2 0

0 0
RV P VP ( )

R P V R
      

0 0
0

100 2
220 110

110 1 1001 25100 220 100 4 4
P W , R R

V V , V V
P P( ) P W 

 
         

Uتوان به كمك رابطة  حالا مي Ptا محاسبه كرد، انرژي الكتريكي مصرفي ر:  
25

0 5 0 5 3600 1800 25 1800 45000 45P W
t / h / s s

U Pt U J kJ
   

        
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -165

  :آوريم ابتدا مقاومت الكتريكي سيم نيكروم را به دست مي
6

2 7 2
10 2 6

70 2 2 10
210 10

2 10
.m , L m

A / mm m
LR R
A




   

  
      


   

  :ه از رابطة توان الكتريكي مصرفي در يك مقاومت، داريمكنون با استفادا

  
2 2200

10
200 4000 410

V V
R

VP P W kW
R


 

       
Uحالا به كمك رابطة  Pt توان نوشت مي:  

  4
120 3

1 44 3 3
P kW

t min h
U Pt P kWh

 
         

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ------------------------------------ ----------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -166

اند و معادل  هاي پاييني با هم موازي قرار گرفته در شاخه 2Rدو مقاومت 

2ها  آن 2
2 2

R R R
R R





  : شود پس مدار به شكل زير ساده مي. است 
  

  
4 4 24 4
R R R
R R


 


  مقاومت معادل كل 
  )61تا  55هاي  صفحهيان الكتريكي، جر، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  -167

در ميـدان   متحـرك  با توجـه بـه رابطـة نيـروي مغناطيسـي وارد بـر ذرة بـاردار       
F)و رابطة قانون دوم نيوتون  مغناطيسي ma) داريم:  

  F maF | q | vBsin ma | q | vBsin     
31 19 19 10 1 6 10 900 5 2a ( / )       

v
v

v

v
v

v

v
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19

14
31 2

11 6 10 900 5 2 4 10
9 10

/ ma
s





   
   


     

  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 168
 ـ    ر ذرة براي آن كه مسير حركت ذره تغيير نكند، بايـد نيـروي مغناطيسـي وارد ب

، طبـق قاعـدة   اندازه با وزن آن باشد تا آن را خنثي كنـد  باردار به سمت بالا و هم
و انگشـت   (v)چهار انگشت باز دست راسـت را در جهـت سـرعت    دست راست

Fشست را در جهت


Bبردار كه دهيم قرار مي 


ف دست به سمت خارج از كبايد  
بنابراين جهت ميدان در خلاف جهـت   ،چون بار الكتريكي منفي است. قرار گيرد

  .يعني به سمت شمال خواهد بود

    
  90F | q | vBsin mg | q | vB mg       

  

3 60 02 10 4 10
200

3

6
0 02 10 10 0 25

4 10 200

m / kg,|q| C
mv
s

mgB
| q | v

( / )B / T
( )

  







 

 

 

 

 

     

  )73تا  71هاي  صفحهمغناطيس و القاي الكترومغناطيسي، ، 2فيزيك (
 ------------------------- ---------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -169
كه شدت  و با فرض آن 2Rوxهاي ابتدا با توجه به موازي بودن مقاومت

و در 2Rاومتاست، شدت جريان مق 1Iبرابر xجريان گذرنده از مقاومت
را  xتوان مقاومت در نهايت،. كنيم نتيجه شدت جريان مدار را محاسبه مي

  .نيمكرا محاسبه  xدهيم تا قرار مي Rبرابر نصف توان مقاومت 
  
  
  

  11 2 1 2 22 2
I x

V V I x I R I
R

       

  11 2 1 1
2

2 2
I x R xI I I I I ( )

R R


      

  
2 2 2

1 1
1 1 2
2 2 2

P RI
x R

R xP P xI R(I )
R

 
    

  
22

8
( R x)x

R


    

  2 2 2 28 4 4 4 4Rx R x Rx x Rx R         
  22 0 2(x R) x R         

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -170
بسته شوند،  به هم به صورت موازي Rمقاومت مشابه  nيم كه اگر دان مي

Rمقاومت معادلشان برابر با 
n

  . است 

1  : در حالت اول
1 11eq

R nR R R( ) R( )
n n n


      

  1
1

1 10eq

nI ( )nR r R nR( )
n

  
  

 
  

2  : در حالت دوم
1 211 1 1eq

R nR R R( ) R( )
n n n


    

  
  

  2
2

1
2 201

eq

nI ( )nR r R nR( )
n

   
  

 


  

  
2

2
1

1
16 16 1 162
15 15 2 15

1

n( )I (n )R n
nI n(n )( )

R n

 
    

 


  

  
2

2 2
2

2 1 16 15 30 15 16 32152
n n n n n n

n n
 

      


  

  2 2 15 0 5 3 0n n (n )(n )         

  5
3

n
n
 

  
  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------  

  

  موازي   
  
  

  )مرتضي جعفري(  »2«گزينة  - 171
شـود و در نتيجـه    اهمـي از مـدار حـذف مـي     2پس از اتصال كليـد، مقاومـت   

مقاومت معادل مـدار كـاهش و جريـان    
eq

( I )
r R


 

 
افـزايش و    

V ةطبق رابط RI    اختلاف پتانسيل دو سر مقاومتR  افـزايش نيز 
درصد مقدار  120درصد افزايش و به  20بنابراين اختلاف پتانسيل آن  .يابد مي

  . اوليه رسيده است
0

2 0 1 1 1
120 6120 100 5V / V V V    

 غ ق ق
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2 1
6 6
5 5

eq
I

r RV RI

eq eq
RI RI

r R r R




  
   

 
   

1 6 1
0 3 5 0 3 2

1 6 1 18 6 25 5 73 5 5

( R) ( R )

R R R
R R

 
    

        
 




  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 -------------------------------------------- --  

  )ايمان محمدي(  »2«گزينة  -172
در . يابـد  مقاومت معادل كـل مـدار كـاهش مـي     ،2Rبا كاهش اندازة مقاومت 

ــه ــوري از   نتيج ــان عب ــدجري ــيل   مول ــتلاف پتانس ــزايش و اخ ــر آناف  دو س
(V rI)    در نتيجـه اخـتلاف پتانسـيل دو سـر     . كنـد  كاهش پيدا مـي

 1Rجريان عبـوري از  پس  .شود كم مي ،كه موازي با مولد است 1Rمقاومت 
     . يابد كاهش مي ،دهد يابد و در نتيجه عددي كه آمپرسنج نشان مي كاهش مي

  )61تا  55هاي  صفحهيكي، جريان الكتر، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »1«گزينة  -173
Vمطابق با رابطة  rI    نمودار ،V  بر حسبI  خطي با شيبr خواهد بود .  

   0

0

V I
r

I V

    
    

     

  
  
  

P ةمولد از رابط) مفيد(توان خروجي يگر از سوي د VI كند پيروي مي :  
2P VI ( rI)I I rI        

آن رو  دهانةكه ) سهمي(باشد  مي 2اي درجه  ، رابطهIبر حسب  P ةرابطيعني 

2Iبه ازايآن  ماكزيممبه پايين و 
r


 خواهد بود :  

  
  

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2 فيزيك( 
 ----------------------------------------------  

  )عابدي هوشنگ غلام(  »3«گزينة  -174
 يعنـي مسـتقيم دارد   ةرابط ـ انـدازة آن با  مقاومت توان ،هاي متوالي در مقاومت

  : پس. توانش بيشتر است ،بيشتر باشداش  اندازهمقاومتي كه 

1 2 1 2
2

3 2 3 2

1 1 103 330 2 2 203 3

R R P P W
P W

R R P P W


     

    


     

10 20 30 60TP W      

  : مدار را بيابيم عبوري از جريان حداكثر توانيم حال مي
2 2 260 12 5 5T TP R I I I I A        

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )حميدرضا عامري(  »1«گزينة  - 175
مقاومـت   ، لـذا اند صورت متوالي به يكديگر وصل شده به اخه بالاييش Rدو مقاومت 
شـاخه  اهمـي   12با مقاومت  نيز اهمي 24مقاومت  اين. استاهم  24ها  معادل آن

همان مقاومت خارجي (ها  مقاومت معادل آن كه  پاييني به صورت موازي وصل شده

24                        :شود با برابر مي) مدار 12 824 12eqR   

     

  : توان نوشت در نتيجه با استفاده از رابطة شدت جريان مدار مي
eq

I
r R





  

202 28 r
r

    


  
  )61تا  55هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )مهرداد مرداني(  »3«گزينة  -176
 2Iو در شـاخة پـاييني آن    1Iكنيم جريان در شاخة بـالايي مـدار    رض ميف

  :  باشند، داريم ها با يكديگر مشابه مي چون مقاومت .باشد

  

  
1 2 3 1 2 2 1 2 1 1 1 12 2 2 3, tV V RI RI I I I I I I I I            

  

  
  

  : توان مصرفي كل مجموعه برابر است با لذا

2
12 2 2

1 1
2 3 6 63

P RI
t t tP R I R ( I ) RI P P         

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )فرشيد رسولي(  »4«گزينة  -177
يك  ها ثابت بماند، در اين صورت توان مصرفي هر كنيم مقاومت لامپ فرض مي

  : در حالت جديد برابر است باها  از آن

1 2 2,R R

2 2
2 3

R RR R
R R

  



2
3R R 

13tI I
2r


r


2

4r


0



r
0
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2 22 150
800 200

450 0 45

V P V PP
R P V

P W / kW

     
       

   
  

     

3 0 45 1 35/ / kW  لامپ 3 مصرفي مجموعةتوان  
  : برابر خواهد بود با انرژي مصرفي در مدت هفت شبانه روزلذا 

1 35 7 24 226 8U P.t / ) / kWh     
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )ميلاد گنجي(  »4« گزينة -178

دهـد كـه از رابطـة     سـنج، اخـتلاف پتانسـيل دو سـر مولـد را نشـان مـي        ولـت 
V rI   آيد دست مي به .  

دهد كه جريان عبوري از مولد كمترين  ترين مقدار را نشان مي سنج زماني بيش ولت
دقـت  (در مدار باشد  افتد كه تنها يك مقاومت مقدار باشد و اين در حالتي اتفاق مي

لـذا اگـر    ،انـد  هاي خارجي به صورت موازي به يكديگر بسته شـده  مقاومت كهكنيد 
تـرين   پـس بـيش  . كنـد  مقاومت معادل مدار كـاهش پيـدا مـي    ،كليدها بسته شوند

  : ، در اين حالت داريم)ها در مدار باشد مقاومت زماني است كه فقط يكي از مقاومت
   

6 2 8min
max

I
R r

  
  

 
  

32 8 4max minV rI 
         

گيرنـد،   وقتي سه مقاومت بـه صـورت مـوازي در مـدار قـرار مـي       از سوي ديگر
تـرين   ترين مقدار و جريان عبوري از مولد بيش مقاومت معادل خارجي مدار كم

  . دهد ترين مقدار را نشان مي سنج كم شود كه در اين حالت ولت مقدار مي
  

6 23 3min
RR      

2 2 4max
min

I
R r

  
  

 
  

2 4 2min maxV rI  
        

 
3

34
2

2

max

min

V
V


  


     

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )مسعود زماني(  »3«گزينة  - 179
تـه      ها در سيم دهكنن دانيم، همة مصرف با توجه به اينكه مي وـازي بس وـر م هـ ط كشي منازل ب

ها  كننده شوند و از طرفي چون اختلاف پتانسيل دو سر مجموعه و توان هريك از مصرف مي

كننده را از رابطة  توانيم مقاومت هر مصرف را داريم، مي
2VP

R
 دست آوريم به :  

2 2 2
 يك لامــپ

220 11 22020
V VP R R
R P

        

2
 جــارو بــرقي

 يك لامــپ
 لامپ ها 

2
 پنكــــه

220 222200

22011
220 441100

( )R

R
R

( )R


   


  


  


     

1 1 1 1 16 1
22 220 44 220eqR

    


  

دانيم  مي
eq

VI
R

1  :، پس 16220 16220eq eq

VI V A
R R

 
    
 
 

   

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )حسين ناصحي(  »2«گزينة  - 180
  :كنيم سيم را محاسبه مي ابتدا مقاومت هر قسمت از

  
10 10 3 0 5 10 15( r) ( / )         )1)حلقه محيط نيمR      

2 1 10 10R     
3 2 10 20R     

10 10 3 1 10 30( r ) ( ) ( )        )4)حلقه محيط نيمR   
و  Bو سپس مقاومت معادل بين دو نقطة كنيم  شكل جديد مدار را رسم مي

A كنيم را محاسبه مي .  

  
1 2

1 2
1 2

10 15 150 610 15 25,
R R

R
R R

    
 

  

3 4
3 4

3 4

20 30 1220 30,
R R

R
R R

   
 

  

1 2 3 4 6 12 18eq , ,R R R       

2 2

19 118 1

18 1 600 10800 10 8
eq

eq

I A
R r

U R I t ( ) ( ) J / kJ


  

 

     

  

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ------------ ----------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -181
 دست آوردن براي به. صل نشده استاش مت در اين سؤال لامپ به ولتاژ اسمي
  :ه به ثابت بودن مقاومت الكتريكي، داريمتوان مصرفي در اين حالت، با توج

  
2 2 0

0 0
RV P VP ( )

R P V R
      

4 30R  

3 20R  

2 10R  

1 15R  

19 1V,r   

 2r  

6R  

6R  

6R  

6R  

2r  


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  0 0
0

100 2
220 110

110 1100 220
P W , R R

V V , V V
P ( ) 

 
    

  1 100 25100 4 4
P P W       

Uتوان به كمك رابطة  حالا مي Ptانرژي الكتريكي مصرفي را محاسبه كرد ،:  

  25
0 5 0 5 3600 1800

P W
t / h / s s

U Pt 
   

    

  25 1800 45000 45U J U kJ         
  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ------------------------------- ---------------  
  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 182

ت جريان مدار را مولد، شد ابتدا با استفاده از توان تلف شده در مقاومت دروني
  :آوريم دست مي به

  2 2 28 2 4 2rI I I I A       توان تلف شده  
  :ت جريان در مدارهاي الكتريكي، داريمحال با كمك رابطة شد

  2 12
2

122 2
I A , V

r
I

R r R
 

 


  
 

   
  2 4 12 2 8 4R R R             

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  - 183

مولد از رابطة  خروجيتوان 
22

2
RP RI

(R r)


 


  :آيد و داريم دست مي به 

  
2 2

1 21 2 2 2
1 2

R R
P P

(R r) (R r)

 
  

 
   

  
2 1 2

2 2
1 2

R R

(R r) (R r)
 

 
   

  1 8 4 2
2 2

2

8
8 4 4

R , r R

( ) (R )
    

 
  

2 2
2 2 2 2 28 8 16 144 8 80 128 0(R R ) R R R          

  2
2 2 2 210 16 0 8 2 0R R (R )(R )          

  2
2

8
2

R
R

 
   

   

2مقدار  8R      2همان حالت اول است، لـذا مقـدار 2R     جـواب
     .مسأله خواهد بود

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 184
  :آوريم ابتدا مقاومت الكتريكي سيم نيكروم را به دست مي

6
2 7 2

10 2 6
70 2 2 10

210 10
2 10

m , L m
A / mm m

LR R
A




   

  
      


   

  :ومت، داريماكنون با استفاده از رابطة توان الكتريكي مصرفي در يك مقا

  
2 2200

10
200 400010

V V
R

VP P W
R


 

      

  4P kW    
Uحالا به كمك رابطة  Pt توان نوشت مي:  

  4
120 3

1 44 3 3
P kW

t min h
U Pt P kWh

 
         

  )55تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -185
اند و معادل  هاي پاييني با هم موازي قرار گرفته در شاخه 2Rدو مقاومت 

2ها  آن 2
2 2

R R R
R R





  : شود پس مدار به شكل زير ساده مي. است 
  

  
4 4 24 4
R R R
R R


 


  مقاومت معادل كل 
  )61تا  55هاي  صفحه، جريان الكتريكي، 2فيزيك (

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 186

ساده كنيم و جريان عبوري از در شكل زير صورت نشان داده شده  اگر مدار را به
 كه موازي اهُمي 4فرض كنيم، جريان در مقاومت معادل  Iرا  اهُمي 12مقاومت 
هاي موازي، به نسبت عكس  است، زيرا جريان در مقاومت 3Iباشد،  با آن مي
3نيز  اهُمي 6جريان در مقاومت . شود ها تقسيم مي مقاومت 4I I I    است .

  :حال طبق رابطة محاسبة شدت جريان در مدار الكتريكي داريم
4 126 6 3 94 12eqR      

  

   
eq

I I I / A
R r

      
 

164 0 49 1  

  I / A 3 1   3جريان در مقاومت 2

  q q neI I
t t t

   3  

  193 1 2 120 1 6 10( I )t ne / n ( / )        
20الكترون   2012 12 16 10 9 10n n            

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (
 ------ ----------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »2«گزينة  -187
2Pبا استفاده از رابطة RI اهمي و در نهايت،  2، شدت جريان مقاومت

شدت جريان مدار اصلي را محاسبه كرده و سپس اختلاف پتانسيل را 
  .آوريم دست مي به

 تبديل واحد

 حذف
 از طرفين
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1 4 2 6R    

  
  

  

  
  
  
  
  
  
  

  82 2
1 1 12

8 2 2P W
R

P RI I I A

 
      

  1 2 1 1 2 2 2 22 6 12 1V V I R I R I I A          
  3 1 2 2 1 3I I I A      

  2 2 3 3 1 12 3 4 24AB CB ACV V V I R I R V          
  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  
  )كتاب آبي(  »1«گزينة  - 188

هــا  را مــوازي فــرض كنــيم، معــادل آن  20و 5هــاي  اگــر مقاومــت


 


20 5 420  4بنابراين اگـر ايـن مجموعـه را بـه مقاومـت      . خواهد شد 5
اهمي مـوازي ببنـديم، مقاومـت     8صورت متوالي و نهايتاً با مقاومت  اهمي به

  :يعني. خواهد شد 4معادل مدار 

  

  
2چون اندازة دو مقاومت موازي با هم برابرند،  1 5I I A  از  .باشـد  مي

اهمـي نشـان    4اهمي با مقاومت  20طرفي اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت 
  :توان نوشت ميپس . داده شده، برابر است

  
2

4
5

20R
I A

V RI V V 


    

  20
20

20 120
V V
R

VI I A
R



 
     

  )61تا  55هاي  صفحهكتريكي، جريان ال، 2فيزيك (
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -189
كه شدت  و با فرض آن 2Rوxهاي ابتدا با توجه به موازي بودن مقاومت

و در 2Rاست، شدت جريان مقاومت 1Iبرابر xجريان گذرنده از مقاومت

را  xتوان مقاومت در نهايت،. كنيم نتيجه شدت جريان مدار را محاسبه مي
  .نيمك را محاسبه xدهيم تا قرار مي Rبرابر نصف توان مقاومت 

  
  
  

  11 2 1 2 22 2
I x

V V I x I R I
R

       

  11 2 1 1
2

2 2
I x R xI I I I I ( )

R R


      

2 22 2
1 1

1 1 2 2
2 2 2 8

P RI
x R

R x ( R x)P P xI R(I ) x
R R

  
      

  
2 2

2 2
8 4 4

4 4 2
Rx R x Rx

x Rx R x R

   

     
  

  )61تا  53هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (  
 ----------------------------------------------  

  )كتاب آبي(  »3«گزينة  -190
به صورت موازي بسته شوند،  Rمقاومت مشابه  n دانيم كه اگر مي

Rمقاومت معادلشان برابر با 
n

  . است 

1  : در حالت اول
1 11eq

R nR R R( ) R( )
n n n


      

  1
1

1 10eq

nI ( )nR r R nR( )
n

  
  

 
  

  : در حالت دوم
2

1 211 1 1eq
R nR R R( ) R( )

n n n


    
  

  

  2
2

1
2 201eq

nI ( )nR r R nR( )
n

   
  

 


  

  
2

2
1

1
16 16 1 162
15 15 2 15

1

n( )I (n )R n
nI n(n )( )

R n

 
    

 


  

  
2

2 2
2

2 1 16 15 30 15 16 32152
n n n n n n

n n
 

      


  

  2 2 15 0 5 3 0n n (n )(n )         

  5
3

n
n
 

  
  

  )61تا  55هاي  صفحهجريان الكتريكي، ، 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------  
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   )عادي( – )2( شيمي 
  
 )محمد سعيد رشيدي نژاد(     »3«گزينة  -191
دانند كه در فشار  ها تغيير آنتالپي هر واكنش را هم ارز با گرمايي مي دان شيمي 

  . دهند نشان مي pQكند و آن را با  ثابت با محيط پيرامون داد و ستد مي
  )64صفحة ، 2ي شيم(

----------------------------------------------  
 )محمد سعيد رشيدي نژاد(     »3«گزينة  -192

6فرمول مولكولي هر دو تركيب يكسان و به صورت  12C H O از اين . است
، ها آن شيمياييو خواص فيزيكي . باشند رو اين دو تركيب ايزومر يكديگر مي

   . يكسان نيست با يكديگر
  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  -193

مقدار معيني است  )مانند دما و فشار اتاق(آنتالپي مواد در دما و فشار معين 
   . گيري نيست مقدار آن قابل اندازه اما

  )64و  63هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدرضا ميرقائمي(     »1«گزينة  -194

 
2 2

2
2 2

2

2 8 1752 100 1 28
92 13 81

/ g N mol N
?kJ L N

L N g N
kJ / kJ

mol N




 

  


  

  .علامت منفي به معني آزاد شدن گرما است
  )65تا  63هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )اميرمحمد بائو(     »1«گزينة  - 195
* 2 33 2O (g) O (g) :گرماگير  

 *2 4 22N O (g) NO (g) :گرماگير  
 *2 2H O(l) H O(s) : فرايند انجماد آب(گرماده(  
 *2 2CO (s) CO (g)  : فرايند تصعيد يخ خشك(گرماگير(  
* 2 2 6 12 6 26 6 6CO (g) H O(l) C H O (s) O (g)  : فتوسنتز(گرماگير(  

  )65تا  63هاي  ه، صفح2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -196
 در يك مولبراي شكستن پيوندهاي اشتراكي موجود  –نادرست * 

2H (g)  و تبديل آن به دو مولH(g)  436حدودkJ انرژي لازم است .  
Clطول پيوند و در نتيجه  Clشعاع اتم زيرا  –درست *  Cl كمتر است .  
2اين مورد براي واكنش  –نادرست *  2H O(g) O(g) H(g)  

  . صحيح است
   . باشد زيرا تشكيل پيوند همراه با آزاد شدن انرژي مي –درست * 

  )66و  65 هاي ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )مجيد بيانلو(     »4«گزينة  - 197
هاي گرماده، مجموع آنتالپي پيوندها  هاي گرماگير برخلاف واكنش در واكنش
  . دهنده است تر از مجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش ها كم در فراورده

0H  اي گرماگيره واكنش   
0 ]ها مجموع آنتالپي پيوندها در واكنش دهنده[–] ها مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده[  
  ]ها مجموع آنتالپي پيوندها در واكنش دهنده[ <] ها مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده[

  . ها درست است عبارت ساير گزينه
  )68تا  66هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  -198

Hاز آنجا كه آنتالپي پيوند  H تر از  بيشCl Cl  است؛ مقايسة
  . باشد مي) ب <پ  <الف (ها به صورت  كنشگرماي حاصل از وا

   
  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  - 199

Pابتدا تعداد پيوندهاي  P  4را در هر مولكولP كنيم محاسبه مي :  
4

4 23
4

11
6 02 10

mol P
P

/ P
 


Pي هاشمار پيوند  P  4در يك مولكولP   

پيوند
19

4
34 4

ــد 124 پيونــ 9 03 10 61 3 1 10
gP /

mol P / g P



 


 

Pسپس به كمك رابطة محاسبه آنتالپي واكنش، شمار پيوندهاي  O  را
4مولكول يك در  10P O به دست مي آوريم :  

6 واكنـــش 5H [ H(P P) H(O O)] [x H(P O)]           
122 6 41 5 496 178 16( ) ( ) x( ) x        

  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 200

ميايي خواص فيزيكي و شيداراي آن، هاي آلي  گروه عاملي به مولكول) الف
  . بخشد منحصر به فردي مي

H(ب)

(پ)
H

H (الــف)

22H(g) Cl (g)

2 2H (g) Cl(g)

2 2H (g) Cl (g)

2HCl(g)
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طعم و بوي گشنيز به طور عمده به وجود گروه عاملي هيدروكسيل ) ب

( OH) شود مربوط مي .  
موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر به ) پ
   . گويند مي) همپار(

  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 201
  . درست هستند) ث(و ) پ(، )الف(هاي  عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت
پيوند وجود  23و  41به ترتيب  (b)و  (a)هاي  در هريك از مولكول): ب(عبارت 

  . است 18برابر  (b)و  (a)ي ها دارد، پس تفاوت شمار پيوندهاي اشتراكي در مولكول
  . اند سه اتم ديگر متصل شدهبه اتم كربن وجود دارد كه تنها  9 ،(a)در مولكول ): ت(عبارت 

  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  - 202

  )3   )2   )1  

  
)6  

 
)5  

 
)4  

  
)9  

 
)8  

  
)7  

ــلي    ــير اص ــا زنج ــاي ب ــمار ايزومره ــني5ش 5   كربــ
9  شـمار كــل ايزومرهــا 

  

  )70 صفحة، 2شيمي (
----------------------------------------------  

 )پور سهند راحمي(     »3«گزينة  - 203
با يكديگر در يك  ي متواليها ها اختلاف هيدروكربن از آنجا كه در سري آلكان

2yبوتان به تقريب برابر  است، پس آنتالپي سوختن 2CHگروه  x 
   . خواهد بود

  )72تا  70هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  - 204
  . يابد مي كاهشبا افزايش جرم مولي آنها  ها ارزش سوختي آلكان

  )72تا  70هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )اميرمحمد بائو(     »3«گزينة  -205
  : ها بررسي ساير گزينه

  . شود هوازي در زير آب تشكيل مي هاي بي از تجزية گياهان به وسيله باكتري: 1گزينة 
  . دهد گاز طبيعي را متان تشكيل مي ةبخش عمد: 2گزينة 
از اين رو به  ةآوري شد ر از سطح مرداب جمعاين گاز نخستين با: 4گزينة 

  . گاز مرداب معروف است
  )73و  72هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »3«گزينة  - 206
 هاياز گاز) ليتر 4/22(مول گاز هيدرازين  يكمقدار آنتالپي واكنش توليد 

بنابراين اين  ؛كيلوژول است 91رايط استاندارد، در ش و هيدروژن نيتروژن
كيلوژول است كه  182برابر با ) ليتر 8/44(مول گاز هيدرازين  2مقدار براي 

توجه شود كه علامت مثبت و منفي . تر استمكيلوژول ك 1H ،1 اندازةاز 
   . گرماگير و گرماده بودن آنتالپي است ةتنها نشان دهند

  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )كوكنده حسن رحمتي(     »3«گزينة  -207
   :داريم (II)با توجه به واكنش 

46 8 415 6 415 348
436

( ) [ ( ) H(H H)]
H(H H) kJ

      
    

   

  : داريم (I)براي واكنش 
944 2 436 4 388 163 101H ( ) [ ( ) ] kJ       

  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد محمد فلاح(     »1«گزينة  - 208
دست آوردن واكنش ه هاي را نوشته و براي ب با استفاده از قانون هس واكنش 

  : كنيم كلي داده شده مرتب مي
2معكوس  4 2 2 23 2 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)    

2بدون تغيير  5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    
2بدون تغيير  2H O(l) H O(g)  

2معكوس  5 2 5C H OH(l) C H OH(g)  
2 2 2 4 22 2 3CO (g) H O(l) C H (g) O (g)    

1410H kJ    
2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    

1368H kJ    
2 2 44 1H O(l) H O(g) H / kJ     
2 5 2 5 38 6C H OH(g) C H OH(l) H / kJ     
2 5 2 4 2C H OH(g) C H (g) H O(g)   

1410 1368 44 1 38 6 47 5H / / / kJ        
  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(     »1«گزينة  -209
و به  IIIمعكوس نمودن واكنش  ،2در عدد  IIبا ضرب كردن واكنش  

  : داريم كمك قانون هس
4 2 2 22 2 890CH (g) O (g) CO (g) H O(l) H kJ       

  : بنابراين
4

4
4 4

1 8905 6 222 522 4 1
mol CH kJ?kJ / LCH / kJ
/ LCH mol CH

    

  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  
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 )پور سهند راحمي(     »1«گزينة  - 210

  : ها گزينهساير بررسي 
2از واكنش مستقيم گازهاي هيدروژن و اكسيژن، : 2 ةگزين 2H O  شود مينتوليد .  
  . توان به روش تجربي تعيين كرد را نمي CO(g)واكنش توليد  آنتالپي: 3 ةگزين
2واكنش : 4 ةگزين 22 2 2CO(g) NO(g) CO (g) N (g)    گرماده
ها  تر است و فراورده ها پايين ها از واكنش دهنده از اين رو سطح انرژي فراورده. است

  . پايدارتر هستند
  )75تا  72هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
  موازي

  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة  -211
دانند كه در فشار  ها تغيير آنتالپي هر واكنش را هم ارز با گرمايي مي دان شيمي 

  . دهند نشان مي pQكند و آن را با  ثابت با محيط پيرامون داد و ستد مي
  )64صفحة ، 2شيمي (

----------------------------------------------  
 )نژاد محمدسعيد رشيدي(     »3«گزينة  -212

6فرمول مولكولي هر دو تركيب يكسان و به صورت  12C H O از اين . است
خواص فيزيكي ايزومرها همانند . باشند رو اين دو تركيب ايزومر يكديگر مي

   . يكسان نيست ، با يكديگرها ميايي آنخواص شي
  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )زواره محمد عظيميان(     »3«گزينة  - 213

مقدار معيني است ) مانند دما و فشار اتاق(آنتالپي مواد در دما و فشار معين 
   . گيري نيست اما مقدار آن قابل اندازه

  )64و  63هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )سيدمحمدرضا ميرقائمي(     »1«گزينة  -214

 
2 2

2
2 2

2

2 8 1752 100 1 28
92 13 81

/ g N mol N
?kJ L N

L N g N
kJ / kJ

mol N




 

  


  

  .علامت منفي به معني آزاد شدن گرما است
  )65تا  63هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )اميرمحمد بائو(     »1«گزينة  -215

 *2 33 2O (g) O (g) :گرماگير  
 *2 4 22N O (g) NO (g) :گرماگير  
 *2 2H O(l) H O(s) : فرايند انجماد آب(گرماده(  
 *2 2CO (s) CO (g)  : فرايند تصعيد يخ خشك(گرماگير(  
* 2 2 6 12 6 26 6 6CO (g) H O(l) C H O (s) O (g)  : فتوسنتز(گرماگير(  

  )65تا  63هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )زواره محمد عظيميان(     »2«گزينة  -216
 در يك مولبراي شكستن پيوندهاي اشتراكي موجود  –نادرست * 

2H (g)  و تبديل آن به دو مولH(g)  436حدودkJ انرژي لازم است .  
Clطول پيوند و در نتيجه  Clشعاع اتم زيرا  –درست *  Cl كمتر است .  
2اين مورد براي واكنش  –نادرست *  2H O(g) O(g) H(g)  صحيح است .  
   . دباش زيرا تشكيل پيوند همراه با آزاد شدن انرژي مي –درست * 

  )66و  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )مجيد بيانلو(     »4«گزينة  -217
هاي گرماده، مجموع آنتالپي پيوندها  هاي گرماگير برخلاف واكنش در واكنش
  . دهنده است تر از مجموع آنتالپي پيوندها در مواد واكنش ها كم در فراورده

0H  هاي گرماگير  واكنش  
0 ]ها مجموع آنتالپي پيوندها در واكنش دهنده[–] ها مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده[  
  ]ها مجموع آنتالپي پيوندها در واكنش دهنده[ <] ها مجموع آنتالپي پيوندها در فراورده[

  . ها درست است عبارت ساير گزينه
  )68تا  66هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 218

Hاز آنجا كه آنتالپي پيوند  H تر از  بيشCl Cl قايسة است؛ م
  . باشد مي) ب <پ  <الف (ها به صورت  گرماي حاصل از واكنش

   
  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي ( 

----------------------------------------------  
 )اميرحسين معروفي(     »3«گزينة  -219

Pابتدا تعداد پيوندهاي  P  4را در هر مولكولP كنيم محاسبه مي :  
4

4 23
4

11
6 02 10

mol P
P

/ P
 


Pشمار پيوندهاي   P  4در يك مولكولP   

پيوند
19

4
34 4

ــد 124 پيونــ 9 03 10 61 3 1 10
gP /

mol P / g P



 


 

Pسپس به كمك رابطة محاسبه آنتالپي واكنش، شمار پيوندهاي  O  را
4يك مولكول  در 10P O به دست مي آوريم :  

6 واكنـــش 5H [ H(P P) H(O O)] [x H(P O)]           
122 6 41 5 496 178 16( ) ( ) x( ) x        

  )68تا  65هاي  ، صفحه2شيمي (

H(ب)

(پ)
H

H (الــف)

22H(g) Cl (g)

2 2H (g) Cl(g)

2 2H (g) Cl (g)

2HCl(g)
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 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  - 220

خواص فيزيكي و شيميايي داراي آن، هاي آلي گروه عاملي به مولكول) الف
  . شدبخ منحصر به فردي مي

طعم و بوي گشنيز به طور عمده به وجود گروه عاملي هيدروكسيل ) ب
( OH) شود مربوط مي .  

به موادي كه فرمول مولكولي يكسان اما ساختار متفاوتي دارند، ايزومر ) پ
   . گويند مي) همپار(

  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »2«گزينة  -221
  . درست هستند) ث(و ) پ(، )الف(هاي  عبارت 

  : هاي نادرست بررسي عبارت
پيوند وجود  23و  41به ترتيب  (b)و  (a)هاي  در هريك از مولكول): ب(عبارت 

   .است 18برابر  (b)و  (a)هاي  دارد، پس تفاوت شمار پيوندهاي اشتراكي در مولكول
  . اند اتم كربن وجود دارد كه تنها به سه اتم ديگر متصل شده 9 (a)در مولكول ): ت(عبارت 

  )70تا  68هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )اميرحسين معروفي(     »4«گزينة  - 222

  )3   )2   )1  

  
)6  

 
)5  

 
)4  

  
)9  

 
)8    )7  

ــلي    ــير اص ــا زنج ــاي ب ــمار ايزومره ــني5ش 5   كربــ
9  شـمار كــل ايزومرهــا 

  

  )70 صفحة، 2شيمي (
----------------------------------------------  

  

 )زواره محمد عظيميان(     »4«گزينة  - 223
  . واكنش اكسايش گلوكز گرماده است 

ــز 1 گلوكــ
ــز 180 گلوكــ

mol
g

 72گلوكز?kJ g  

2808 1123 ــز2 1 گلوكــ
kJ / kJ

mol
  

  ) 64  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )علي مؤيدي(     »2«گزينة  - 224

2 23 22 48580 572 گــاز1008 1
mol (O H ) / L?L kJ L

kJ mol


     

هاي پرسش، گازهاي واكنش دهنده به طور كامل مصرف  با توجه به داده
) مول يا حجم گاز هيدروژن به اكسيژن( 1به  2پس به نسبت  ،اند شده

  : بنابراين خواهيم داشت ؛اند مصرف شده
2

2 2
21008 3 گــاز672 گــاز
L H

?LH L L H
L

   

21008 672 336LO  2حجم گازO  
  )65تا  63هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )سيد محمدرضا ميرقائمي(     »3«گزينة  -225

، معادله 66 و 65هاي  با توجه به مفهوم آنتالپي پيوند در متن كتاب درسي در صفحه
2CO هايپيوند شكستن واكنش (g) شود صورت زير در نظر گرفته ميه ب :  

2 2CO (g) C(g) O(g)   
C)پيوند  2CO، 2يك مول هربه ازاي كه بر اساس آن  O)  شكسته

آنتالپي پيوند  ميانگين نتالپي واكنش فوق معادلبنابراين نصف آ ؛شود مي
(C O) شود در نظر گرفته مي .   

  )66و  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »3«گزينة  - 226

2 2 24 3 3
H O H
| || |

| |
H H

H C C C H O CO H O         

6 واكنــش 2 4
6 6 6 415 2 348 799 4 495
6 799 6 463 1607

H H(C H) H(C C) H(C O) H(O O)

H(C O) H(O H) ( ) ( ) ( )

( ) ( ) kJ

              

               
     

  

  )68و  67هاي  ، صفحه2شيمي ( 
----------------------------------------------  

 )ايمان حسين نژاد(     »2«گزينة  -227
C«مقايسة صحيح به صورت  O N H O H     «باشد مي .   

  )66و  65هاي  ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )فان محموديعر(     »2«گزينة  - 228
ها همراه است و  تغيير حالت فيزيكي مواد خالص با تغيير انرژي جنبشي آن

ها ندارد؛ زيرا در اين فرآيندها، نحوة  ارتباطي با تغيير انرژي شيميايي آن
  . كند ها در گونه تغيير نمي قرارگيري اتم

  )70و  68 ،65 هاي ، صفحه2شيمي (
----------------------------------------------  

 )نژاد ايمان حسين(     »3«گزينة  -229
انرژي هاي سازندة يك نمونه ماده افزون بر انرژي جنبشي، داراي  ذره

   . پتانسيل نيز هستند
  )64و  63هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
 )عرفان محمودي(     »3«گزينة  - 230

Cدر اين مولكول پيوند . است زيررت بنزآلدهيد به صوساختاري فرمول  C 
Oدر اين مولكول پيوند . شود تر از ديگر پيوندها شكسته مي آسان H وجود ندارد .   

   
  )69و  66، 65هاي  ، صفحه2شيمي (

----------------------------------------------  
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